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Chambre des Représentants. 
~--------------------------------------· 

SÉANCE DU 18 MAI 1923. 

PROJET DE LOI APPROUVANT LA CONVENTION COMMERCIALE 
CONCLUE LE 12 MAI 1923 ENTRE L'UNION ÉCONOMIQUE 
BELGO-LUXEMBOURGEOISE ET LA FRANCE. 

EXPOSÉ DES MOTIFS. 

MESSIEURS, 

Quand, en -1892, la France a définitivement orienté sa politique commerciale 
vers un protectionnisme nettement caractérisé, la Belgique n'a eu d'autre 
ressource que de conclure avec elle un arrangement provisoire, par lequel elle 
obtenait le bénéfice du tarif minimum français en échange de la clause de la 
nation la plus favorisée. 

Ce régime est celui sous lequel nous vivons encore, car tous les efforts tentés 
par le Gouvernement belge au cours de ces trente dernières années en vue 
d'amener la France à abaisser ceux de ses droits de douane qui contrariaient le 
plus nos exportations, sont restés sans résultats appréciables. 

Le rapprochement opéré sui· les champs <le bataille pendant la guerre de 191,1. 
à 1918 avait fait naître l'espoir, du côté belge, qu'à l'armistice une entente pour­ 
rait être réalisée sur le Lerrain économique, dont l'effet serail d'encourager la 
reprise de l'activité industrielle cl la reconstruction rapide des régions dévastées 
des deux pays. 

Les efforts tentés depuis i919 n'ont pas abouti, car ils virent éclore des for­ 
mules qui n'étaient pas sans présenter de graves inconvénients pour la Belgique, 
dont la politique commerciale, de par les conditions de son économie, repose, 
dans la mesure du possible, sur les principes <le l'égalité de traitement en matière 
douanière. 

Sans se laisser décourager, le Gouvernement, pénétré de la nécessité d'assurer 
à. notre industrie un écoulement plus facile <le ses produits, et à notre 
classe ouvrière ses moyens d'existence, a repris, vers le milieu <le l'année 
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dernière, sur des bases nouvelles, les pourparlers avec le Gouvernement de 
la République. 

Deux faits, d'ailleurs, rendaient indispensables de pareilles négociations. 
Ó'une part, la conclusion de l'Union Économique, intervenue le 2~ juil­ 

lel H)2l, entre notre pays et le Grand-Duché de Luxembourg, exigeait certains 
réajustements <l'ordre douanier, par suite de la dépendance dans laquelle se 
trouvent les marchés 'luxembourgeois et alsacien-lorrain l'un vis-à-vis de l'autre. 

D'autre part, la Belgique préparait une refonte de son tarif douanier qui allait 
lui permettre <le réclamer pour ses produits un traitement plus favorable en 
t':ch,ingc de concessions de droits que, souvent, elle ne se proposait de relever 
que pour se procurer une monnaie d'échange à l'égard d'autres pays. 
Il faut bien le reconnaitre, la législation française, en matière de tractations 

commerciales, gêne singulièrement la liberté de mouvement de ses négociateurs. 
Elle trace jalousement le cadre dans lequel il leur est permis de se mouvoir et 
leur est interdit de négocier sur la base du tarif minimum. Celui-ci, décrëte-t-clle, 
est un tarif de faveur, c'est-à-dire exceptionnel, qui est et doit rester intangible. 
Pareille rigueur de doctrine trouve sans doute sa justification en cas de négocia­ 
Lion avec un pays s'entourant de hauts droits protecteurs; elle constitue un 
obstacle pres,p1e insurmontable à 11n arrangement vraiment satisfaisant, au point 
de vue réductions tarifaires, en cas de tractations avec un pays à régime douanier 
libéral, comme la Belgique, qui bénéficie de cc tarif minimum. 

La Convention qui est soumise à l'examen des Chambres porte, comme il 
fallait s'y attendre, trace de cet état de choses. 

Toutefois les négociateurs ont cherché par divers moyens à en pallier l'effet : 
examen approfondi des cas d'espèce, spécification des produits, modifications de 
la nomenclature tarifaire, entrevues directes entre industriels des deux pays de 
manière ü établir des accords qui permettraient ensuite plus facilement aux 
Parlements d'acquiescer il des abaissements de droits. 

Ces entrevues entre industriels ont été très nombreuses et, dans la plupart des 
cas, elles ont abouti ù des résultats intéressants. 

La négociation a porté sur les principaux produits qui intéressent l'Union 
bclgo-luxemhourgcoise et la France. 

Elle a abouti à des concessions réciproques qui, peut-on dire, s'équilibrent, 
si l'on tient compte de tous les facteurs en cause. 

L'Union bclgo-lnxcrnbourgeoise recueille des avantages sur une centaine de 
postes du tarif français, qui en comporte près de 700. 

On peut mentionner parmi les principales concessions : 

Chevaux : réduction de 60 °/0 du droit poUl' un contingent de 5,000 têtes 
pendant. toute la durée <ln traité et pour un contingent supplémentaire 
de 2,000 têtes pendant cinq ans. 

Pierres ouvrées cl quelques autres matériaux de construction : réduction 
de 00 Ü 60 °/0 

Certains produits céramiques: verres i1 vitre, gobeleterie, verres de cristal, 
articles destinés ù l'éclairage, verres spéciaux : réduction de fO á 20 °fo. 
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Fils de lin et de chanvre, fils de laine peignée et cardée, tissus de laine pure : 
réduction de 6,2 à i O 0/0• 

Tissus de coton mélangé de laine : réduction de 27 °/0• 
Livres reliés. 

Industrie du cuir : peaux préparées, peaux vernies. courroies. 

Plusieurs articles de l'industrie du caoutchouc : réduction de 28 à 72 °/ •. 
Industrie <lu fer, de l'acier et industries dérivées : essieux coudés ( 18 ° 10) ; 

produits de la coustructinn mécanique : 32 positions du tarif : réduction 
de ï à 22 °/0; wagons de terrassement; produits de l'industrie électrique. 

Brosserie. 

Instruments de musique : (30 °/0); etc . ., 

Remarquons d'ailleurs que le Gouvernement français a fait droit anticipa­ 
tivemcnt à un certain nombre de nos demandes, par ses décrets de décembre 1922 
abaissant divers coefficients. 

Dans quelques cas, là où le droit financier ne gênait pas nos négociations, 
une consolidation a été obtenue pour se prémunir contre un relèvementultérieur 
du droit. 
Pour un nombre considérable d'articles, l'entente, soit entre industriels, soit 

entre Délégations officielles, a pu s'établir moyennant une protection commune 
contre l'invasion des produits provenant de pays à change déprécié, qui bénéfi­ 
cient, en raison de l'écart existant entre leurs prix intérieurs et les prix mon­ 
diaux, de prix de revient exceptionnellement favorables. En cette matièrr. 
d'ailleurs, la présente convention n'innove pas, puisque Ia Belgique s'est vue 
obligée, pour réagir contre ces conditions économiques, fatales pour son 
industrie, d'établir en 1921 des droits différentiels, que Ic projet de loi doua­ 
nière, actuellement soumis au Parlement, tend à consacrer sons le nom de tarif 
maximum. 
Il est à peine besoin <l'ajouter que les droits conventionnellement prévus au 

tarif maximum tiennent largement compte des besoins de nos consommateurs et 
des nécessités de notre industrie. Nous ne pouvons, en effet, sans porter à 
l'économie nationale un grave préjudice, grever de taxes élevées limportation 
de produits qui ne peuvent être obtenus dans les quantités ou qualités voulues 
en dehors des pays auxquels ce régime tarifaire s'applique. C'est pour cette 
raison que les droits dont il s'agit 011t été calculés de manière que Ia surcharge 
qu'ils réalisent soit exactement graduée suivant les conditions propres ù chaque 
produit qui en est frappé. Tandis que, sous le régime établi par la loi du 
8 avril H)2 l, les droits différentiels représentent, en ri:gle générale, le double, 
voire Ie triple, du droit d'usage. les droits du tarif maximum inscrits dans la 
liste C du projet de convention sont le produit du droit minimum multiplié, 
suivant les cas, pal' 1,~. pnr 2, par '2,5, pa1· 3, et, mais pour un seul article, 
par IJ,. 
Il faut observer, en outre, que les marchandises auxquelles ces surcharges 
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s'appliquent, sont moins nombreuses que celles auxquelles s'étend le régime 
différentiel établi par la législation actuelle. 

Les droits tin tarif maximum déterminés pat· la liste C, empêcheront ((UC les 
marchandises qui y sont soumises fassent l'objet d'un trafic détourné. Les certi­ 
ficats d; origine qu'impose l'article 8 de la Convention apportent ü cet égard une 
garantie complémentaire qui, dans les conjonctures actuelles. a paru indispen­ 
sable. Les dispositions nouvelles apportent toutefois sur ce point une améliora­ 
tion sensible au régime actuel, notamment pom· les petites expéditions, si nom­ 
breuses en trafic international. Celles-ci bénéfleicront. en effet, de la gratuité de 
la légalisation du certificat, si elles ont une valeur inférieure it ?.i00 francs. 
Aujourd'hui, la limite est fixée :·1 IO0 francs. D'antre part, la dispense du certi­ 
ficat dont bénéficient déj:1 certains matériaux de construction belges :1 l'entrée en 
France est étendue à d'autres catégories de marchandises qui offrent, de par leur 
nature, toute garantie quant à leur véritable origine. 

Les réductions tarifaires consenties pa1· Ia Belgique sont consignées dans la 
liste B annexée à la Convention. Leur nombre est assurément élevé. On n'en 
peut toutefois mesurer la véritable portée, si l'on ne tient compte des conditions 
particulières dans lesquelles elles ont été faites. 

Le projet de tarif sur lequel elles ont été faites comprend une nomenclature 
extrêmement détaillée, ne comptant pas moins de 1216 numéros, là oi1 le tarif 
actuel en compte 70, et Je tarif français 654. 

D'autre part, s'il tend avant tout :'t réajuster nos droits actuels souvent désuets, 
a les adapter aux conditions modernes de notre production, ;l mieux équilibrer la 
protection, notre projet de tarif réalise cependant parfois un relèvement des 
droits. dont l'effet ne peut manquer de se faire sentir sur les importations étran­ 
gères cl il ont l'objet. était d'ailleurs dl' nous procurer précisément l'instrument de 
négociation dont nous étions jusqu'ici dépourvus. 

La plupart des réductions de droits concédées à la France ont pour objet 
d'atténuer le préjudice qu'entrainerait pour elle l'application de notre projet de 
tarif, dans sa forme présente. 

A côté de ces réductions, i1 en est d'autres, en nombre très restreint, qui 
descendent en dessous des droits actuels ri <p1i. po11r cette raison, ont une signi­ 
fication particulière. 

Aucun accord tarifaire de quelque ampleur, avec la France, ne se conçoit, qui 
n'apporte de sérieux avantages :1 certaines branches de son commerce, dont 
l'intérêt est, ü ses yenx, vital, et parmi lesquelles les vins et les soieries comptent 
au tout premier rang. Ces prorluits ne font point concurrence à notre industrie 
et nous pouvons donc, sans lui porter préjudice, abaisser les droits d'entrée qui 
les frappent. Le sacrifice qui en résulte, si l'on excepte Ic Grand-Duché de 
Luxembourg qui a apportr ~énrrcusement ici sa contribution propre ~ l'accord, 
est donc essonticllnment fiscal. on ne neut tout au moins affecter l'économie 

, ' 
nationale qnc dans son ensemble par l'accroissement de certaines importations. 

Ces concessions ont comme complément naturel les rnrantics prévues il l'arti­ 
cle D relativement ù l'emploi de fausses indications de provenance des produits 
vinicoles. 
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Dans le texte même de la Convention, plusieurs dispositions retiendront 
particulièrement l'attention. 

L'instabilité des conditions économiques présentes, la conclusion de l'accord 
dans le moment même où la France prépare une revision générale de son tarif.. 
la nécessité de maintenir, dans leurs déments fondamentaux, des prérogatives. 
qui tiennent au principe même des institutions parlementaires françaises, l'obli­ 
gation où nous sommes de régler, dans un avenir rapproché, nos relations 
commerciales avec l' A llemagnc, tontes ces circonstances qui, malgré toutes les 
bonnes volontés, rendaient si difficile la conclusion d'un arrangement satisfai­ 
sant, ont conduit h des formules· qui donneront à la convention une grande 
souplesse d'application. 

Les droits de douane belges et français sont, dans la généralité des cas, calculés 
au poids ou à la quantité. Pour que leur incidence ne soit pas faussée, quand le 
prix des marchandises subit des variations importantes, leur taux doit y être 
adapté. 11 convenait donc que les gouvemcmr.nls se réservassent la faculté de 
procéder ~ ces ajustements pom les marclmnrlises rlont'Ia Convention détermine 
les droits. Mais cette faculté, pour éviter une instabilité excessive du tarif, devait 
être maintanue dans.certaines limites; il ne fallait pas non plus qu'elle eût pour 
effet de permettre une modification de la marge de protection établie au moment 
de l'accord. 

Si, cependant, des contingences économiques survenaient, imposant de telles 
modifications, un recours serait ouvert ~ la partie lésée et, :, défaut de satisfac­ 
tion dans un délai de deux mois, elle aurait le droit de dénoncer la Convention. 

Suivant le même principe, la faculté existe de réduire les droits du tarif maxi­ 
mum fixés contractuellement et un recours analogue a été prévu pour cette 
éventualité. 

Les mêmes. raisons qui expliquent la souplesse qu'il a fallu donner à la 
Convention, ont déterminé les dispositions relatives à sa durée. L'incertitude 
dans laquelle nous sommes au sujet de plusieurs problèmes importants suscep­ 
tibles d'affecter nos relations commerciales avec la France, ne nous permettait 
pas, malgré l'intérêt qu'il y a il donner aux conditions économiques le plus de 
stabilité possible, de nous engager pour une longue durée. 

Outre le règlement, à titre transistoire, de certains trafics intéressant spéciale­ 
ment les régions limitrophes du Luxemhourg el de l'Alsace-Lorraine autrefois 
réunies sous un même tarif douanier, la Convention comprend, à l'article 12, 
une clause propre à éviter, suivant le principe d'ent~nte qni la domine toute 
entière, tout excès dans la concurrence des chemins de fer belges et français 

C 

pouvant conduire à une guerre de tarifs. 
L'occasion était propice pom régler les conditions d'admission des 

produits du Congo en France et dans ses colonies. L'article premier y pourvoit 
en mettant sur Je même pied les marchandises congolaises et les marchandises 
belges quant aux droits d'importation dont elles sont frappées. 
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Tel est, dans ses dispositions essentielles, l'accord que le Gouvernement 
a l'honneur de soumettre aux délibérations du Parlement. Pour l'apprécier 
sainement, il faut considérer cet accord en fonction des réalités économiques, 
sur lesquelles ni le sentiment, ni la bonne volonté, n'ont de prise. Il apparaitra. 
alors sous son véritable aspect, c'est-à-dire comme un compromis équitable entre 
des intérêts complexes, apportant aux relations commerciales entre l'Union 
belgc-luxc.nbourgecise et la France, des améliorations sérieuses et des garanties 
d'avenir. 

Le Ministre dc« Aff aires Étrangères, 
lh.NIU JASPAH. 
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CONVENTION COMMERCIALE 
ENTRI': 

L'UNION ÉCONOMIQUE BELGO-LUXEMBOURGOISE 

ET LA FRANCE 

LE GOUVERNEMENT DE SA MAJESTÉ LE HOI DES BELGES, LE 
GOUVERNEMENT DE S. A. ll. LA GUANDE DUCHESSE DE LUXEM­ 
BOURG intervenant en ce qui concerne les intérêts du Grand-Duché, ET LE 
GOUVERNE~IENT DE LA. JlltPUBLIQUE FRANÇAISE, désireux d'adapter 
le régime commercial institué par le modus ·vivendi franco-belge dç 1892 aux 
conditions nouvelles qui résultent, tant de l'Union Économique intervenue entre 
la Belgique et le Luxembourg que du nouveau tarif douanier projeté par le 
Gouvernement Belge, et soucieux de favoriser par ce moyen, dans toute la 
mesure du possible, les relations économiques entre les Pays des Hautes Parties 
Contractantes, ont décidé de proroger - malgré la dénonciation effectuée par la 
France le tO décembre HH8 - le modus vivendi de 1802, au bénéfice des modifi­ 
cations ci-après : 

ARTICLE PUE~IIER. 

Les marchandises originaires et en provenance de l'Union belgo-luxemhour­ 
gcoise ou du Congo belge importées en France, dans les Colonies, Possessions 
et Pays de protectorat français ayant le même tarif douanier que la Métropole, 
bénéficieront du régime prévu par le modus vivendi de 18:J2, et elles jouiront, 
à leur importation deus les Colonies, Possessions et Pays de protectorat français 
qui n'ont point le même régime que la T\létropole, du traitement de la Nation 
la plus favorisée. 

Héciproquement, les marchandises originaires et en provenance de France, des 
Colonies, Possessions et Pays de protectorat français importées dans le territoire 
de l'Union belgo-luxembourgeoise bénéficieront du régime de la Nation la plus 
favorisée institué par le modus vivendi de 1892. 

ÁRT, 2. 

Les marchandises originaires et en provenance de l'Union belgo-Inxernbour­ 
geoise ou de la Colonie belge du Congo énumérées à la liste il annexée au présent 
Acte seront soumises à leur importation en France, dans les Colonies, Possessions 
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et Pays de protectorat français qui ont le même régime douanier que la Métro­ 
pole, aux droits p1•érns à ladite liste ou à tous autres droits plus favorables que 
la France pourrait instituer il l'avenir par mesure tarifaire ou conventionnelle. 

Le Gouvernement français s'engage de nième à réaliser les modifications de 
nomenclature tari faire consignées à ladite liste A. 

AnT. 3. 

Les marchandises originaires et en provcn~mce de France, des Colonies, Posses­ 
sions et Pays ile Protectorat français, énumérées ü la liste IJ annexée au présent 
Acte, seront soumises à leur importation dans Ic territoire de l'Union belgo­ 
luxembourgeoise aux droits prévus á ladite liste 011 à tous autres droits plus 
fa,·or;thles 11uc l'Union belgo-lnxcmbourgeoisc instituerait pal' mesure tarifaire 
ou convenüouncllc. 

Le Gouvernement belge s't•ngage de même à réaliser les modifications de 
nomenclature tarifaire consignées ù ladite liste IJ. 

Au r , 4. 

Pour les articles inscrits aux listes tl cl B, les droits prévus seront applicables 
aussi longtemps que, sur le marché national, lesdits produits n'accuseront pas 
une augmentation de prix de pins de 20 °/0 par rapport aux prix pratiqués 
à la date de la signature d11 présent Acte. ou que les conditions <le leur 
production ou tie leur marché ne se trouveront point sensiblement modifiées. 

Au cas oii ces a11i{111cnla1.i,ms on modifications viendraient n. se produire, 
chacune des Hautes PnrIics Contructantes aurait la liber-Lé d'adapter les droits 
aux conditions nouvelles, sans pouvoir cependant augmenter la m:i.rge de 
protection du produit telle qu'elle résulte du rapport du droit institué par le 
présent Acte avec Ic prix de la marchandise ayant cours au moment de sa 
signal.ure. 

Anr, ,'j_ 

Si la France, pour les articles contenus :i Ia liste A, et l'Union belgo-luxem­ 
bourgeoise, pour les articles contenus à la liste Il, procèdent à des remaniements 
tarifaires partiels ou généraux qni augmentent la marge de protection visée à 
l'article fa-, la partie lésée par ces aggmYalions pourra, clans le délai d'un mois à 
daler de leur mise en vigueur, demander l'ouverture immédiate de pourparlers, 
et, si ces pourparlers n'aboutissent point à une entente dans un délai de deux 
mois, dénoncer Je présent Aclc pou1· prendre fin trois mois après le préavis. 

Si l'une des Hantes Parties Contraclanl.es en exprime l'intention, Ic régime 
institué par Ic modus vivendi de 18V2 prr-ndrn fin dans Ic même délai, pour tout 
ou partie des territoires visés à l'article 1"' du présent Acte. 

ART. 6. 

Pour empêcher que l'exportation de certains produits que l'une ou l'autre des 
Hautes Parties Contractantes n'admet pas au bénéfice du tarif minimum puisse 
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emprunter la voie de l'autre pays, la France et l'Union belgo-luxembourgeoisc 
s'engagent à ne point faire bénéficier les produits énumérés à la liste C 
ci-annexée, lorsqu'ils sont originaires et en provenance de pays ne bénéficiant 
point pour lesdits produits <lu tarif minimum, de droits inférieurs à ceux fixés à 
ladite liste. 

Si, dérogeant à celte entente, l'une des Hautes Parties Contractantes décidait 
d'accorder pom des produits énumérés à la liste C, ol'iginaires et en provenance 
des pays susvisés, des droits inférieurs à ceux qui sont prévus à ladite liste, que 
ces droits inférieurs résultent d'un abaissement du multiplicateur qui y est prévu 
ou d'une réduction du tarif minimum auquel ce multiplicateur s'applique, l'autre 
Partie pourra accorder des réductions analogues pour les mêmes produits à l'un 
quelconque <lesdits pays, ou ouvrir des pourparlers pour obtenir une compensa­ 
tion équitable, à l'exception toutefois du cas où la réduction proviendrait d'un 
ajustement du droit de base 011 du coefficient inscrits an tarif minimum au prix 
diminué de la marchandise sur le marché national. 

Cette demande devra être présentée dans le délai d'un mois qui suivra la mise 
en vigueur de la réduction contestée, et si les pourparlers n'ont point abouti 
deux mois après l'introduction de l'instance. la partie demanderesse pourra 
dénoncer le présent Acte, moyennant un préavis de trois mois dans les conditions 
prévues à l'article précédent. 

An1·. 7. 

En ce qui concerne les marchandises reprises aux listes A, B et C dont il est 
question aux articles 2, :3 et 6, et qui sont passibles de droits {l([ valorem, les 
Hautes Parties Contractantes se réservent la faculté de convertir ces droits 
ad valorem en droits spécifiques équivalents, sans préjudice du recours éventuel 
prévu à l'article li. 

ART. 8. 

Le Gouvernement français el le Gouvernement belge agissant au nom de 
l'Union belgo-luxernbourgeoise, pourront, ü l'effet de s'assurer de l'origine des 
marchandises importées, exiger que celles-ci soient accompagnées d'un certificat 
attestant qu'elles sont originaires du territoire de l'autre Partie etque la moitié 
au moins .de leur valeur est représentée, soit par des matières premières pro­ 
duites dans ces territoires, soit par le travail qu'elles y ont subi. 

Ledit certificat devra être délivré soit par la Chambre de commerce nationale 
dont relève l'expéditeur, soit pa1· un groupement de l'industrie qu'il exerce si ce 
groupement est à cc habilité par le gouvernement du pays expéditeur, soit par 
tout autre organe compétent el agréé pa1· Ic gouvernement du paJs destinataire. 

Ledit certificat devra être légalisé par un agent: diplomatique ou consulaire 
du pays destinataire. Cette légalisation sera gratuite pour toute expédition d'une 
valeur inférieure à ;J0O francs. 

Li marchandise accompagnée d'un certificat: d'origine sera admise de plein 
droit au bénéfice des dispositions du présent Acte, sous 'réserve <les vériflcaticns 
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et expertises auxquelles pourront procéder les autorités douanières <lu pays 
destinataire, conformément aux règlements nationaux, si elles présument que la 
marchandise ne répond pas aux conditions inscrites au certificat. 

Pour prévenir ces difficultés, l'expéditeur pourra demander un certificat de 
vérification, lequel sera établi de concert par un représentant de l'organe habilité 
pour dél ivrer le certificat d'origine et un agent désigné par le représentant 
diplomatique du pays destinataire, lesquels pourront requérir toutes productions 
et justifications nécessaires. La marchandise accompagnée d'un certificat de 
vérification sera admise de plein droit par les douanes du pay~ destinataire, 
à moins de présomption de fraude intervenue depuis l'établissement du certificat. 

ART. 9. 

Chacune des Hautes Parties Contractantes s'engage à prendre des mesures 
léglslatives et administratives en vue de réprimer l'emploi de fausses indications 
de provenance des produits vinicoles, pour autant qu'ils soient originaires de 
l'une ou l'autre des Hautes Parties Contractantes. 

Seront notamment réprimés par la saisie et par d'autres sanctions appropriées : 
l'importation, l'entreposage, l'exportation, la fabrication, la circulation, la vente 
ou la mise en vente des produits visés ci-dessus dans le cas où figureraient sur 
les fûts, bouteilles, emballages ou caisses les contenant, des marques, des noms, 
des inscriptions ou des signes quelconques, comportant sur l'origine de ces pro­ 
duits de fausses indications sciemment employées. 

La saisie des produits incriminés aura lieu, soit à la diligence de I' Adminis­ 
tration, soit à la requête du Ministère public ou d'une partie intéressée - 
individu, association ou syndicat - conformément à la législation respective de 
chacune des Hautes Parties Contractantes. 

L'interdiction de se servir d'une appellation régionale ou de cru pour désigner 
des produits autres que ceux qui y ont réellement droit, subsiste, alors même 
que la véritable origine des produits serait mentionnée ou que les appellations 
fausses seraient accompagnées de certaines rectifications telles que « genre », 
<< type », « façon >) ou autres. 

Le présent article ne fait pas obstacle à ce qu'en tous cas celui qui vend un 
produit vinicole mentionne son nom et son adresse sur le récipient. A défaut 
d'appellation régionale, il sera tenu de compléter son adresse par l'indication du 
pays d'origine, en caractères également apparents, chaque fois que, par un nom 
de localité ou par toute autre indication de l'adresse, il pourrait y avoir confusion 
avec une localité ou avec une propriété située dans un autre pays. 

Pour les produits vinicoles, aucune appellation d'origine de l'une des Hautes 
Parties Contractantes, si elle est dument protégée dans le pays de production et 
si elle a été régulièrement notifiée à l'autre Partie. ne pourra être considérée 
comme ayant un caractère génjrique, ni ne pomTa être déclarée tombée dans le 
domaine public. Seront reconnues de la même manière les délimitations et les 
spécifications qui se rapportent à ces appellations. 

Les (fautes Parties Contractantes s'engagent à étudier ultérieurement l'exten- 
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sion éventuelle des dispositions qui précèdent à tous produits, autres qne les 
produits vinicoles, tirant du sol ou du climat leurs qualités spécifiques. 

ART. tO. 

Pour ne pas troubler les relations commerciales d'avant-guerre, les Hautes 
Parties Contractantes sont d'accord ponr que, pendant une période de cinq ans 
;1 <later de la mise en vigueur Ju présent Acte, les produits désignés ci-après, 
originaires et en provenance de l'Union belge-Luxembourgeoise, expédiés à 
destination du territoire d'Alsace et de Lorraine, bénéficient du régime douanier 
suivant, à condition qu'ils soient introduits par la frontière qui sépare le Grand­ 
Duché de Luxembourg de la Lorraine. 

Chevaux : deux mille têtes . ( Droit du tarif minimum 
t actuel sans coefficient. 

Lait : dix mille hectolitres, livrés sur contrat 
pour l'alimentation de la population dans 
un rayon de 25 kilomètres de la frontière. Franchise. 

Écorces à Lan : sept cent cinquante tonnes . Franchise. 

Si les importations dépassent le contingent prévu, les quantités en excédent 
seront passibles des droits applicables en vertu du présent Acte. 

ART. H. 

Pendant cinq ans à dater de Ia mise en vigueur du présent Acte, les produits 
désignés ci-après, originaires el en provenance des territoires d'Alsace et de Lor­ 
raine expédiés :1 destination de l'Union belgo-luxembourgeoise, bénéficieront du 
régiment suivant, à condition qu'ils soient introduits par la frontière qui sépare 
la Lorraine du Grand-Duché du Lxembourg. 

Fromages de Munster: cent vingt-cinq tonnes. Franchise. 

Fraises et mirabelles: vingt-cinq tonnes . Franchise en toute saison. 

Si les importations dépassent le contingent prévu, les quantités en excédent 
seront passibles des droits applicables en vertu du présent Acte. 

ÁRT. 12. 

Les Hautes Parties Contractantes désirent continuer à développer sur leurs 
réseaux ferroviaires les facilités offertes au trafic sans risquer de pousser èven­ 
tuellcmcn l la concurrence à des excès également nuisibles à leurs intérêts 
respectifs et prennent l'engagement suivant : 

~~tant donné deux itinéraires reconnus par les Hautes Parties Contractantes 
4 
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comme étant en concurrence, aucune des dites Parties Contractantes n'autorisera 
ni ne tolérera, sans en avoir prévenu l'autre Partie, la perception, sur le réseau 
ferré relevant de son autorité, d'une taxe qui, pour des transports se présentant 
dans les mêmes conditions de tonnage, d'emballage, de vitesse, etc., aurait pour 
effet d'abaisser le prix de bout en bout d'un transport donné au-dessous du prix 
({Ue payerait le même transport s'il était effectué par celle des voies en concur- · 
rence dont les tarifs publiés offrent la taxe la plus économique. Les Hautes 
Parties Contractantes s'interdisent. d'ailleurs, toute perception non conforme au:x 
tarifs ou toute remise hors tarif, directe ou indirecte, qui aurait pour effet 
d'abaisser cc dernier prix au-dessous <le la taxe la plus économique résultant de 
tarifs publiés. 

Si l'application d'une mesure parait à l'un des Gouvernements devoir provo­ 
quer les excès nuisibles visés ci-dessus, ce Gouvernement pourra demander que 
les dispositions à prendre pour éviter ces excès soient examinées de concert entre 
les administrations compétentes. 

Aar. 13. 

Il est entendu que les relations économiques entre la Belgique et le Maroc 
demeurent régies par la Convention belge-marocaine du /~ janvier 1862, ainsi 
que par les traités internationaux intervenus en la matière postérieurement à 
cette date. 

AtlT. 14. 

La présente Convention ne pourra être dénoncée avant une durée d'un an à 
partir de sa mise en vigueur. 
Passé ce délai, elle pourra être dénoncée par le Gouvernement français, ou 

pal' le Gouvernement belge agissant au nom de l'Union belgo-luxembourgeoise, 
à tout moment, pom· prendre fin six mois après la dénonciation, à moins que 
celle-ci n'intervienne aux termes des articles 5 et 6, auquel cas ce sont les délais 
prévus auxdits articles qui seront applicables. 

Les articles f O et f t suivront en tous cas le sort des autres dispositions du 
présent Acte. 

Le Gouvernement français et le Gouvernement belge agissant au nom de 
l'Union belgo-luxembourgeoise, pourront, en cas de dénonciation du présent 
Acte, notifier en mème Lemps la dénonciation du régime institué par le modus 
vivendi de f892, pour tout ou partie de leurs territoires. 

ART. 15. 

Le présent Acte sera ratifié après approbation par les Parlements des Hautes 
Parties Contractantes et entrera en vigueur dix jours pleins après l'échange des 
ratifications. 

Si la ratification n'est point intervenue :'t la date du 31 juillet 1923, le régime 
qui demeure applicable aux échanges entre les Hautes Parties Contractantes sera 
celui du modus vi.vencli franco-belge de 18H2. 
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EN FOI DE QUOI, le Délégué du Gouvernement belge : 

M. HENRI JASPAR, ~linistre des Affaires Étrangères; 

Le Délégué du Gouvernement du Grand-Duché de Luxembourg : 

M. ÉauLs REUTER, Ministre d'État, Président du Gouvernement, 

Et les Délégués du Gouvernement de la République française : 

M. Luc1EN DIOR, Ministre du Commerce et de l'industrie, et M. MAURICE 

HERBETTE, Ambassadeur de la République française près S. M. le Roi des 
Belges; 

à ce dûment autorisés, ont signé le présent acte expédié en triple original et y 
ont apposé leurs sceaux. 

Fait à Bruxelles, le douze mai mil neuf cent vingt-trois. 

(L. S.) Signé : H. JASPAR. 
(L. S.) Signé : É .. REUTER. 
(L. &) Signé : L. D10R~· 
(/..,. S.) Signé : M. HERBETTE. 
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LISTE A. 

DROITS A L'ENTRÉE EN FRANCE. 

Numéros 
du 

tarif français. MAHCIIANDlSES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficient!<. 

1 

Ex -14 bis 
~6 

Chevaux: 
Entiers ou hongres et juments de !S ans et 

au-dessus . 
Entiers ou hongres et juments de moins de 
5 ans 

Poulains . 
Pigeons voyageurs (')­ 
Plnmes : 

a. De parure : 
:1° Non apprêtées ni montées; palettes et 

peaux d'oiseaux garnies de leurs 
plumes, simplement séchées ou sa­ 
lées. . 

2° Apprêtées ou montées : 
D'autruche, de marabout des Indes, 
d'oiseau de paradis, crosses et 
aigrettes de héron. 

Autres . 
b: A écrire, brutes ou apprëtées . 
c. A lil: 

Téte. 

Id. 
Id. 

1) 

iOO kilogr. 
Id. 
)) 

Fr. c. 

150 » 

HJO » 

50 » 

Exemptes. 

1,000 » 

750 » 

Exemptes. 

2.5 (1) 

2.5 (1) 
'l.5 (*) 

li 

3 
3 

" 

1e Brutes . . . . . )) Exemptes. >) 

2° Apprêtées et duvet brut ou apprêté , . 100 kilogr. 25 » 2 

Ex 76 Gruaux de maïs . . . Id • 16 » 1.6 

Ex 84 Raisins et fruits forcés • Id. 150 » )) 

(1) Sont exemptés du coefficient de majoration : 
Les chevaux nés el élevés en Belgique ou au Luxembourg appartenant aux races Ilamande, 

brabançonne ou ardennaise ou produits du croisement de ces races entre elles, dans la limite d'un 
contingent qui ne pourra dépasser chaque année 5,000 tètes, et aux conditions ci-après que Jes autorités 
françaises se réservent le droit de vérifier : 

1° Obligation pour les importateurs de déposer une demande de réduction de droits au bureau de 
douane d'importation 8 jours francs avant celui choisi pour l'entrée des chevaux en France; 
!0 Obligation de présenter à la douane française : 
a. Pour les animaux de service un certificat délivré par un vétérinaire délégué pour ce faire par le 

Gouvernement belge ou luxembourgeois, attestant que l'animal est né et a été élevé en Belgique ou 
au Luxembourg el qu'il appartient exclusivement à l'une des races pures flamande, brabançonne 
ou ardennaise ou au croisement de ces races entre elles; 

b. Pour les reproducteurs mâles ou femelles, un certillcat d'inscription au Stud book de la race à 
laquelle appartient l'animal (flamande, brabançonne ou ardennaise). 

(t) Les pigeons voyageurs originaires de pays jouissant en France du Tarif minimum el destinés à être 
lâchés en France sont exempts de tous droits à leur importation, sous réserve des justifications exigées 
par la douane française. 
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Numéros 
du 

tarif français. 
Droits et coefficients convenus. 

MARCHANDISES. Base. Drolts. Coefficients. 

Fr. c. 
Ex HO 

Ex 168 

Ex 170 

172ter 

175 

Ex f77 

Huiles de colza destinées à la savonnerie (à charge 
d'être rendues impropres à 1 'alimentation et 
dénaturées aux frais des importateurs, sous la 
surveiJlance du service des douanes fO0 kilogr. 

Pâtes de cellulose chimiques : 
a. Sèches . Id. 
b. Humides 

1° Plantes vivantes de serre chaude, plantes vivantes 
de serre froide, plantes à massifs dites « plantes 
molles", servant â la décoration des jardins et 
nécessitant un abri en hiver : 

Aspidistra, aratfcaria, cocos Weddeliana, 
kentia, azalea indica non fleurie, phœnix 
Rœbelleni et crotons 

2° Oignons à fleurs, plantes bulbeuses, jacinthes, 
tulipes, plantes 11 rhyzomes, muguet et plantes 
de catégorie similaires : 
a. Gloxinias 

Bière 

Marbres, statuaires ou autres 1') 

Pierres ouvrées y compris les pierres de construc­ 
tion ouvrées, taillées ou sciées (4) à surfaces planes 
et ayant d'épaisseur: 

De 4 à 16 eentimètres exclusivement 
Monument funéraires non sculptés : 

Autres 
Pierres moulurées (~) . 

Uriques pleines de toutes formes et dimensions, 
communes, y compris les briques de laitier, de 
scories, de mâchefer, les briques schisto-caleaires 
et silice-calcaires, dans lesquelles le ciment 
n'entre que comme liant. 

6 )) 3 

Id. 
2 ,, 

2 )) 
3 (1) 

us(') 

Id. 6 » )) 

Id. 

Id. 

6 )) " 
16 » (') 3 (~) 

,, ,. 

Id. 0 M) )) 

Id. 
Id. 

3 )) 
i . )) 

181 

Id. 0 f5 » 

(1) Coefllcientlnon applicable, sous les conditions fixées par l'Administration des douanes, aux pâles de 
cellulose importées en vueJde la fabrication des papiers des catégories ci-après désignées, destinèes à 
l'impression des journaux el publications périodiques, ainsi qu'à l'édition : 

a. Papier autre que de fantaisie à la mécanique au-dessus de 30 grammes le mètre carré; 
b. Papier dit de fantaisie couché en blanc. 

(') Y compris la surtaxe représentant le droit de fabrication sur les bières françaises. 
/J) Le coefficient 3 ne s'applique qu'au droit de douane proprement dit dr. 8 francs les H>O kilogrammes 

brut. Il porte par suite le droit à percevoir sur les bières en tarif minimum à 32 francs les -100 kilo­ 
grammes brut, 

(') Les écaussines (y compris les petits granits de Soignies, Maffles, Denée, Anthisnes, Sprimont, 
Aywaille, Poulseur, Tournai, etc.), seront traitées comme MAR!IIIES lorsqu'elles seront sciées, ayant moins 
de 4 centimètres d'épaisseur, sculptées, polies ou à moulures polies et cornsae PIBRI\BS lorsqu'elles seront 
brutes, ciselées, ou à moulures ciselées, taillées ou sciées ayant 4 centimétres d'épaisseur et plus. 

(~) Ne sont pas considérés comme moulures les chanfreins simples, filets, plinches et tout fravail que 
l'Adrnlnistration des douanes françaises a estimé jusqu'ici compatible avec l'application du n° i77 : 
« Pierres taillées ou sciées à surfaces planes ». 



Numéros 
'du 

larifJ~ais. 

2i6 

Ex 2'21 

ExiM 
Oi31 
0217 

313 

318 

Ex 332 

Ex 345 

Ex346 

347 bis 

( t6 ) 

MAllCIIANIHSKS. 

Essieux: 
Coudés, pour locomotives; en fer ou en acier : 

Bruts 
Travaillés . 

Plaques en cuivre rouge pour enveloppes de foyers, ... ,, 
planes, découpées autrement qu'à angles droits. IJ. 

Zinc laminé . Id. 

Sulfate de fer Id. 
Acide oléique d'origine animale, · autre que de 
graisse de poisson • • • • Id. 

Parement au savon, au lichen, à la fécule et tous 
autres pouvant servir a l'encollage des tils et à 
l'apprêt des tissus. · ld. 

Amidon proprement dit Id. 

33i Poteries réfractaires en terre commune : 
Creusets, cornues, cazettes, moufles et pièces 

évidées ou creuses autres que les briques. 
Briques pleines de moins de 2 décimètres cubes 
Briques autres de toutes formes et dimensions . 
Autres produits réfractaires : 

Droits et coefficients convenus. 

Bitse. Droits. Coefficients. 

Fr. ê. 

100 kilogr. 
id. 

12 » 
20 » 

ö.5 
6.5 

20 )) 
4 J) 

0 50 

2.3 

3 
)) 

3 )) 2.5 

6 )) 

18 » 

4 
5 

Id. 
Id. 
ld. 

f 50 
0 50 
0 75 

3 
3 
3 

Briques et pièces à· base de silice, alumine, 
bauxite, magnésie; etc. 

Faïences fines et majoliques : 
non décorées : 

en biscuit 
couvertes d'un vernis de couleur uni­ 
forme • 

Faïences fines et majoliques : 
décorées: 

en biscuit . 
vernies . 

Pièce pour l'électricité en porcelaine, faïence, grès 
blanc ou de couleur, sans parties de métal ni 
d'autres matières : 
Isolateurs à clocfie : 

de 90 millimètres de diamètre et au des­ 
sous 

autres 
Autr_es, pesant : 

100 grammes et plus . 
moins ·' de 100 grammes et plus de 

10 grammes. 
10 grammes et moins. 

· 349· .Vorres bruts .coulés de· toutes épaisseurs avec ou 
sans stries ou .perforaûons.; verres coulés ou 
mou lés de toutes formes et dimensions, dalles, 
tuiles, tuyaux. pour toitures, vitrages, canalisa­ 
tien ou pavement: 

Id. 1. }) 3 

Id. 

Id. 

7 )) 2.7 

9 )) 2.7 

Id. 
Id. 

.12 •> 

i6 )) 
2.7 
2.7 

Id. 
Id. 

10 )) 
;15 » 

3 
3 

Id. 

Id. 
Id. 

20 )) 

35 )) 
50 » 

3 

3 
3 

en verre ordinaire . ld •. 4,50 
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Numéro, 
du 

la rif français. MARCftANDISE:5. 
DToits et coefficients convèrius. 

Base. Droits. Coefficients. 

~'r. c. 
349 bis 

3,i9 ter 

349quater 

Ex 351 

Ex 36~ 

Ex 363 

Les mémés, en verre extra blanc, de couleur, ou 
légèrement teinté, li l'exclusion de la teinte natu- 
relle du verre • . • 100 kilog. 

Les mêmes, imprimés ou diamantés • • Id. 

Les mêmes, armés • • . Id. 

Gobeleterie de verre ou de cristal : 
unie ou moulée, blanche ou de couleur 

naturelle . . • • . • • Id. 
teintée dans la masse et unicolore . Id. 
rodée, taillée ou gravée autrement que pour 
effacer les traces de l'attache dite pontil. Id. 

décorée d'or, de couleur ou autrement. Id. 
Articles pour l'éclairage: 

Verres ou cheminées d'éclairage, perforés de 
trous ou encoches sur le corps de la pièce . 

lléllccteurs, abat-jour, globes ou verrines: 
multicolores, décorés d'or ou autrement . 
taillés ou gravés 
autres • 

d'une capacité d'un demi-litre et plus • 
d'une capacité inférieure li un demi-litre 

Plaques en verre pour la photographie , sen­ 
sibilisées • . • . 

Fils de lin purs, non polis, mesurant au kilogramme, 
en fil simple, simples écrus : 
en échevaux : 

2.COO mètres ou moins 
plus de 2,000 m., pas plus de 5,000 m. 
plus de 5,000 m., pas plus de -10,000 m. 
plus de 10,000 m., pas plus de 20,000 m .• 
plus de 20,000 m., pas plus de 30,000 m .. 

Fils de chanvre, purs, non polis, mesurant au kilo­ 
gramme, en fil simple, simples écrus : 

En èchevaux : 
2,000 mètres ou moins 
Plus de 2,000 m., pas plus de 5,000 m .. 
Plus de 5,000 m., pas plus de i0,000 m .. 
Plus de 10,0JO m., pas plus de 20,000 m .. 
Plus de 20,000 m , pas plus de 30,000 m .• 

6 00 

10 )) 

Droit des 
verres coulés 
selon I' espèçë 
augmente de 
35 p. 100. 

25 » 

3.1l 

3.5 

4 

4 )) 
6 )) 

4 
4 

16 )) 
32 » 

2.8 
2.8 

lel. 4.2 

Id. 
Id. 
Id. 

30 » 
16 )) 
9 )) 

4.2 
,i,~ 
4.2 

Verres à vitres : 
ordinaires, dont la superficie ne dépasse pas 
0mt50 

ordinaires, dont la superficie excède 0 m150 • 

359 Bouteilles, fioles et flacons ordinaires pleins ou 
vides : 

Id. 
Id. 

6 50 
H 50 

4.5 
3 

Id. 
Id. 

3 50 
5 )) 

4 
4 

Id. 30 » 3.2 

Id, 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

16 )) 

18 " 
23 » 

33 » 
40 » 

4.1> 
4.;'i 
4./S 
4.5 
4 ,. ,.) 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

16 » 

18 » 

u )) 
~ » 
ro » 

4.2 
4.2 
4.2 
4.2 
i2 
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iXum(·ros Droits et coefficients convenus. 
du MAI\CIIANDISl-:S. Coefficients. tarif francais, Base. Droits. - 

Fr. c. 
Ex 372 Fils de laine pure, mesurant au kllogramme : 

Simples, blanchis ou non : 
Peignés: 

Pas plus de 40,500 mètres . iOO kilogr. 28 » 3.6 
Plus de 40,500 m., pas plus de 50,500 m. Id. 36 » 3.6 
Plus de 50,500 m., pas plus de 60,500 m .. Id. 44 » 3.6 
Plus de 60,:SOO m., pas plus de 70,500 m .. Id. 52 » 3.6 

Cardés: 
i0,000 mètres ou moins . . . . Id. i5 » 3.75 
Plus de i0.000 m., pas plus de 15,000 m .. Id. 22 )) 3.75 
Plus de 15,000 m., pas plus de \!0,000 m .. Id. 30 )) 3.75 
Plus de 20,000 m., pas plus de 30,;iOO m .. Id. 37 )) 3.75 

Simples, teints ou imprimés : 
Peignés: 

Pas plus de 40,500 mètres Id. 53 )) 3.6 
Plus de ,i0.500 m., pas plus de 50,500 m .. Id. 61 )) 3.ö 
Plus de 50,500 m., pas plus de 60,500 m. Id. 69 )) 3:6 
Plus de 60,500 m., pas plus de 70,500 m. Id. 77 )) 3.ö 

Cardés: 
10,000 mètres ou moins • Id. 37 )) 3.75 
Plus de 10,000 m., pas plus de 15,000 m. hl. 43 n U5 
Plus de ·1/S,000 m., pas plus de 20,000 m. Id. 49 )) 3.75 
Plus de 20,000 m., pas plus de 30,500 m. hl. 54 )) 3.75 

Ex313 Fils de laine pure, retors pour tissage, mesurant au 
kilogr., en fil simple : 
Blanchis ou non : 
Peignés : 

40,500 mètres ou moins . hl. 34 )) 36 
Plus de -10,:iOO m., pas plus de 50,500 m. Id. 44 >) 3.6 
Plus de ;jQ,500 m., pas plus de 60,500 m. hl 53 )) 3.6 
Plus de li0,500 m., pas plus de 70,500 m. lel. 63 )) 3.6 

Cardés : 
10,000 mètres ou moins . Id. 18 )) 3.75 
Plus de 10,000 m., pas plus de 15,000 m. hl. '1.1 )) 3.75 
Plus de ·15,000 m., pas plus de 20,000 m. Id. 36 )) 3.75 
Plus «Ic 20,000 m., pas plus de 30,500 m. Id, 44 " 3.7;'5 

Teints ou imprimés : 
Peignés: 

40,l:>OO mètres ou moins . . Id. 59 )) 3.6 
Plus de 40,500 m., pas plus de 50,500 m. Id. 68 )) 3.6 
Plus de 50,500 m., pas plus de 60,500 m. Id. 18 )) 3.6 
Plus de 60,500 m., pas plus de ï0,500 m. Id. 87 )l 3.6 

Cardés : 
-l0,000 mètres ou moins . Id. 40 )) 3.1/i 
Pins de 10,000 m., pas plus de ·J.'J,000 m. Id. 47 )l 3.n, 
Plus de Hi,000 m., pas plus de 20,000 m. Id. 1H )) 3.75 
Plus de 20,000 m., pas plus de 30,500 ni. Id. 60 }) 3.71-i 
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Numéros 
ùu 

tarirfran1;ais. Mi\HCIIAN l►Isl~S. 

Ex 433 

Ex 440 
à 441 bis 

Hl ter 

466 

466bis 

,1(i7 

Tissus ile coton mélangé, le coton dominanten poids. 
Etoffes, autres • • • • • • IOO kilogr. 

Tissus de laine pure : 

Draps, casimirs et autres tissus foulés, et tissus ras 
non foulés: 

Tissus pour habillement, draperie et autres, pesant 
au mètre c.rrré, lisières comprises: 

2;,iO grnmmes au plus . 
Ue 251 ~ram111c:- ù 400 grammes inetusivement. 
Ile 401 ~rammes :"1 550 grammes inclusivement, 
De Ml grammes à 700wammes inclusivement. 
l' lus de 'iOO grammes . 

Drapés, unis, teints en pièces, dits << amazones » 
peignés et cardés ou entièrement cardés, pesant 
au mètre carré, lisières comp.ises 

400 grammes au plus . 

401 grammes et au-dessus 

Livres (1) en langue française, en feuilles, brochés, 
cartonnés ou reliés et manuscrits (') 

Livres (1) en langues étrangères ou mortes, en 
feuilles, brochés, cartonnés ou reliés et maous­ 
crits(-t) . 

Albums simplement cartonnés à images, !1 collec­ 
tions ou à dessins en noir ou en couleur P) . 

,!(i9 Gravures, simili-gravures, photogravures, photo· 
collographics et similaires, estampes, lithogra­ 
phies, chromos, images de décalcomanie sur 
papier en fouilles, étiquettes et dessins de toute 
sorte, y compris Jes calendriers, annonces com­ 
merciales el intérieurs d'albums pour nhotogrn­ 
phies et collections et cartes postales illustrées : 

En une seule couleur, autre que le métal. à la 
main ou autrement, sur papier, carte ou 
carton, pesant au mètre carré : 

3tî0 grammes et moins : 
Non vernis 
Vernis -. • 

De 351 à 700 grammes : 
Non vernis 
Vernis 

Plus de 700 grammes : 
Non vernis • 
Vernis 

Droits et coefficients convenus. 

Uase. nroits. Cocfücien1s. 

Id. 
Id. 
lil. 
ltl. 
ld. 

hl. 

Id. 

,, 

" 
Id. 

Id. 
Id. 

1-'r. C. 

i24 » 

uo •> 
220 » 

i8J » 

140 » 

HO » 

230 " 
Droits des 
numéros 

4-i-Oâ ,Hl bis 
scion 

la catéroric. 

exempts 

exempts 

80 ,, 

80 » 

-t.20 » 

4 

3.7 
3.7 
3.7 
3.7 
3.7 

3.7 

3.7 

,, 

Id. 
Id. 

50 )) 
70 » 

2 
2 

1d. 
Id. 

20 " 
25 )) 

2 
2 

(l) Y compris les albums illustrés en noir ou en couleur, avec texte interprétatif, et tous ouvrage.,; 
(mêmes en feuilles volantes contenues en portefeuille, ou autrement ccnditionuées) considèrès comme 
livres dans le commerce de la librairie. 

(2J Les livres reliés en maroquinerie bónéllcicnt de l;1 franchise sur leur poids lotal. 
Cl Sont admis au régime des livres, et comme tels exemptés de droits (n · 46li l't lli6bis). Ic.< albums 

illustrés en noir ou en couleur, avec texte interprétatif, CL tous ouv1·agc; (rnèmcs en fcu.lk-s volantes 
c,1111t•n11e, en portefeuille, ou autrement conditionnées) consi li•r(,, comme livres dans Ic co111111<'l"CI.! tic la 
librairie. 

u 



( 20 ) 

. Náméros 
du 

tarif français. 

Droits et coefficients convenus . 
;\IA HCIIAN IHSE:-. ---------- ------ 

Base Droits. Coellieients. 

Fr. e. 
469 

· (Suite.) 

469 Ler 

Ex 476 

Gravures, simili-gravures, etc. 
En deux ou plusieurs couleurs ou en métal, 
il la main ou autrement, sur papier, carte ou 
carton, pesant au mètre carré : 

850 grammes et moins : 
Non vernis 
Vernis 

üc 35 l à 700 grammes : 
Non vernis 
Vernis 

Plus de 700 grammes : 
Non vernis 
Vernis 

Photogravures et similaires, en feuilles ou décou­ 
pées en cartes, menus, etc. . 

WO kilogr. 
Id. 

ld. 
Id. 

200 ,, 
':l'l3 )) 

•1 ~o » 

HO » 

'.! 
'.! 

2 
2 

Id. 
Id. 

üO » 
75 )) 

2 

Id. Hroils 2 
du n• 469 

scion Ic genre. 
Peaux préparées .à l'aide d'un tannage végétal ou 

mégissées: 
Seulement tannées ou mégissées : autres (que 
de chèvre, de chevreau, de mouton et 
<l'agneau), 11011 refendues ni égalisées : 

Entières. 
Croupons 
Dépouilles et croûtes . 

Corroyées : 
a De veau cirées ou prêtes à l'ètre, non 

teintes ni noircies au bain ou à la 
brosse, ni lissées, ni grainées, ni qua­ 
drillées, ni imprimées, ni maroqui­ 
nées, ni lustrées, ni mates . 

c. üe vache et autres grandes peaux teintes 
ou noircies au bain ou à la brosse, 
lissées, grainées, quadrillées, impri­ 
mées, maroquinées, lustrées ou mates. 

d. Crouponnées pour sellerie fine, peaux 
de cochon, qu'elles soient de couleur 
naturelle, noires, brunies ou teintes. 

Peaux préparées à l'aide d'un tannage minéral autre 
qu'à base exclusive d'alumine : 

Seulement tannées ou mégissées : autres (que 
de chèvre, de chevreau, de mouton et d'a­ 
gneau) non refendues ni égalisées : 

Entières. 
Croupons 
Dépouilles et croûtes . 

Corroyées : 
c. De veau et autres petites peaux, qu'elles 

soient de couleur naturelle, teintes ou 
noircies au bain ou à la brosse, lissées, 
grainées, quadrillées, imprimées, ma­ 
roquinées, lustrées ou mates 

d. De vache et autres grandes peaux teintes 
ou noircies au bain on :'t la brosse, 
lissées, grainées, quadrillées, irnpri­ 
mées, maroquinées, lustrées ou mates. 

e. Crouuonnées pour sellr-rie fine, peaux de 
co-hon , qu'elles soient de couleur 
naturellr-, noires, brunies ou teintes. 

hl. 
hl. 
Id. 

25 » 

32 » 

t8 » 

2.6 
2.6 
2.6 

Id. 50 » 2.6 

Id. 50 » 2.8 

Id. 40 11 2.8 

Id. 
h.l. 
Id. 

31 2ä 
40 )) 
2;llSO 

3.1 
3.f 
3.1 

Id. 7!i » 3.1 

Id. 62 50 3 1 

Id. 50 >) 3.1 



( 21 ) [N° 293] 

Numéros 
du 

tarif français. MARCIIA~DISES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Ccefflcients. 

Fr. c. 
Peaux vernies préparées à J'aide <l'un tannage 

v(•iétal • 100 kilog-r. 
Pc-aux vernies préparées â l'aide d'un tannage nii­ 
néral autre qu'à nase exclusive d'alumine: 
a. De chèvre, de chevreau, de mouton, 

d'agneau Id. 
b. Autres Id. 

Courroies, bandes cl lanières pour courroies, 
cordes pour transmissions, tuyaux: en cuir, 
plaques el rubans non boutés pour cardes, 
bandes et morceaux découpés, manchons ('[ 
ouvrages en peau et en cuir pour pneumnuques, 
filatures, tissages et machines: 
En cuir naturel : 

Tanné :\ l'alumine ou à l'aide d'un tan­ 
nage végétal, corroyé ou non, ou en 
cuir non tanné, brut ou parcheminé. Id. 

Tanné, !t l'aide d'un tannage minéral autre 
que l'alumine . Id. 

Couvertures pour reliure de livres, journaux cl 
publications péno.liqucs, en peau, étoffe, carton, 
papiers unis ou décorés el autres (l) 

Tenders de machines à vapeur locomotives. 100 kilogr. 

Machines dynamo-électriques pesant : 
5,000 kilogrammes et plus cl renfermant : 

Au moins .~O p. 100 de fonte grise ou de 
fonte d'acier . Id. 

moins de 50 p. '100 de fonte grise ou de 
fonte d'acier . Id. 

Appareils de chargement pour hauts fourneaux; 
gueulards de hauts fourneaux; poches à fontes; 
mélangeurs à fontes; convertisseurs d'aciérie; 
chariots de coulée; trains de laminoirs divers; 
rouleaux entraineurs; ri peurs pour laminoirs; 
appareils de chargement de fours Martin, etc. Id. 

Chaudières à vapeur : 
En tôle de fer ou d'acier, simples ou munies 
de bouilleurs, de réchauffeurs, ne comportant 
pas de tubes (~) Id. 

En tôle de fer ou d'acier, à foyer intérieur ne 
comportant pas de petits tubes (t) Id. 

En tóle de ter ou d'acier, tubulaires ou semi­ 
tubulaires, c'est-à-dire comportant des tubes . 
en fer, acier, cuivre ou laiton (1) (3) . Id. 

~[ultitubulaircs et éléments de ces chau- 
dières (') (3) , Id. 

fa 5~6 quinq Chaudières découvertes, gazomètres, récipients en 
tôle de fer ou d'acier non galvanisée, d'une 
épaisseur (!) (4) : 

491 ouater 

513 

52/S quinq 

526 

!126 bis 

526 ter 

526 quaur 

146 87 
HO 62 

65 " 

81 25 

Exemptes. 
12 )) 

4.G 

4/:i 
4.5 

u 
4.2 

2.8 

13 )) 

20 » 

4.4 

.u 

12 » a 

9 )) 2.6 

fO 50 2.6 

14 )) 

1.8 )) 

2.4 

2.8 

De 5 millimètres et au-dessus , 
De 1 à 5 millimètres 

Id. 
Id. 

9 )) 
H D 

2.6 
2.6 

(1) Les articles de l'espèce garnis de métal précieux ou de ableuerie acquiuent séparément sur ces 
garnitures Ic droit de la bijouterie ou de la tnbleuerie, suivant le cas. 

(t) Les appareils de service ou de sûreté payent les droits· applicables suivant l'espèce, sauf ceux qui 
sont attachés aux parois de Ja chaudière d'une façon fixe et permanente. Les fontes de foyer sont taxées 
séparément aux droits du n° 5~3. 

(3) Les tubes en acier emboutis ou sans soudure compris dans les chaudières payent les droits inscrits 
au n° 567 bis pour les tubes d-~ l'espèce. 

(4) Les objets qui s-mt fa briqués en tôle galvanisJc, émaillée ou étamée ou en töle <le moins 
dei mi1l11uè,rtJ d'cpaisseur, payent les droits inscrits au n° 568. 



[N° 293J ~;) ) -- 
Numéros 

du 
lai·iffrançais. füHCll:\;\IJl::iE;:ï. 

Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients, 

Ex 526sex Calorifères ó vapeur et ù e:111 chaude et leurs chan­ 
dlères, calorifères ù pétrole, à l'exclusion des 
chauffe-bains . -100 kilogr. 

53~ bis Cylindres de laminoirs bruts Id. 

Fr. c. 

!, )) 

2.6 

3.5 

532 ter 

533oct 

535 ter 

Ex536 

Volants de maehlnes : · 
Bruts de fonderie, simplement ébarbés . 
Autres. 

Dälis et carcasses de dynamos et do! moteurs élec­ 
triques, croisillons d'induits, fourreaux de collec­ 
teurs, pôles pleins de dynamos et alternateurs, en 
fer ou en acier forgé ou estampé, en fer ou en 
acier moulé. en tonremalléabte, en tôle emboutie 
ou soudée, bruts pesant : 

l'lus <le {,000 kilogrammes 
Plus de 300 jusque 1,000 kilogrammes 
Plus de -100 jusque 300 kilogrammes 
Plus de 15 jusque {00 kilogrammes . 
Plus de 3 jurque ·15 kilogrammes. 
Plus <lei. jusque 3 kilogrammes. 
Moins de i kilogramme 

Fils et eäbles isolés pour l'électricité composés 
d'ämes en fer, acier, cuivre ou alliage de cuivre (l J 
recouvertes : 

De soie en combinaison avec du caoutchouc ou 
dP. la gutta-percha, sans enveloppe protec­ 
trice en métal. • 

Oc caoutchouc ou de i-:ntta-perch.1 seuls ou en 
combinaison avec des matières autres que la 
soie, suns enveloppe protectrice en métal 

Autres si l'äme métallique a un diamètre : 
Ésal ou supérieur à ~1i0 de millimètre 
Intérieur ll H/10 de millimètre • 

Induits de machines ùynamo-élcctriqnes et pièces 
détachées, telles que bobines pleines ou vides en 
métal, entourées de cuivre isolé: pièces travail­ 
lées en métal, ajustées ensemble ou démontées 
pour machines, appareils électriques, appareils 
électro-techniques , transformateurs et autres 
applications de l'électricité, pesant : 

2,000 kilogrammes cl plus 

Ouvrages en fonte moulée, non tournés ni polis : 
a. Tuyaux cylindriques droits, pour canalisa­ 

tions, de 7 millimètres d'épaisseur et plus. 
Poutrelles cl colonnes pleines ou creuses.non 
ornées; bâtis de colonnes simplement per­ 
cés de trous; cornues pour la Iabrication du 
Raz: barreaux pleins de grilles et leurs 
asscrnbla!(CS; grilles Cl plaques de foyers; 
barres droites à sections pleines; eu ves de 
~rnnde dimension pour usages industriels: 
trappes de regards, plaques d'é,;oùt~ et 
ohjets analogues d'un moulage grossier. 

h. fu•·rl·•~r~ ,i •.• mines en fonte moulée . • 

Id. 
Id. 

8 ,, 

Hu 'l!.5 

Iù. 
hl. 

Id 
Id. 
Id. 

·1ct. 
Ici. 

8 " 
t\ ,;o 
9 ,, 
H ~;o 
'10 )) 
Hi » 

20 " 

4 
,i- 
4 
4 
4 

Id -IOO ,, 

hl. 70 " 4.4 

Ir!, 
hl. 

40 " 
GO " 

4.4 
4.4 

Id. °l,) )) 4.7 

553 

Id. ,i, n ,\.ï 
Dro.ts de a;il a.) majorés d'un tiers. 

('J Les produits de l'espèce fabriqués avec Jes tils en aluminium suivent le 1·,\r;irn? de ces tils (1·,ù· le 
répertoire général}. 



( 23 ) [N .• 293] 

Numéros 
du 

tarif français. ~IAUCIIA~DISl-:S. 
Droits et coefficients convenus. 

l.>ase. Droits. Coetlicients. 

553bis 

1;55 bis 

5:S7 

Moins de 12 kilogrammes . 

556 Ouvrages en fonte trempée (durcie par coulée en 
coquille) : 

Bruts, simplement ébarbés, pesant par unité: 
Plus de 500 kilogrammes 
De 100 à 500 kilogrammes 
Moins de H)I) kilogrammes • 

Tournés, limés, ajustés, montés 011 non sur 
arbres en fer ou en ader, pesant 11:ir unité: 
Pl\1S de 500 kilogrammes 
De ·!00 i1 500 kilogrammes 
Moins de 100 kilogrammes 

Poêles, cheminées, calorifères, fourneaux de cui- 
sine, cuisinières, entièrement en fonte, et les 
pièces détachées pour ces appareils, ornementés 
011 non. non polis, ni étamés, ni décorés par des 
des applications d'émail 011 de vernis. . . • 

Les mômes appareils en fonte et hile ou en tóle, et 
les pièces dètachées pour ces appareils, orne­ 
mentes ou non, non polis, ni étamös, ni d,\:or{:s 
par des applications d'émail ou de remis. 

l.es mêmes appareils contenant iles pièces de fonte 
ou de töle, polies, étamées, vernissées ou déco­ 
rées par des applieations d'émail en une seule 
couleur. 

557 bis 

5581,is 

Ouvrages en fonte moulée, non tournés ni polis : 
Tuyaux. cylindriques droits, pour canalisa­ 

tions, de moins de 7 millimètres d'épaisseur, 
tuyaux dits raccords de canalisations, tels 
que coudes, embranchements, raccords droits 
(y compris les raccords munis de brides 
brutes percées :i la mèche). 100 kilogr. 

Fonte mécanique ou d'ornement pesant : 
Plus de 50 kilogrammes par unité hl. 
De 5 à 50 kilogrammes I<l. 
Moins de 5 kilogrammes • [d. 

Cylindres :i aillettes et :1 enveloppe d'eau, pistons, 
carters, tubulures en fonte pour moteurs à explo­ 
sion, pesant l'unité: 
Plus de 1;0 kilogrammes Id. 
De 12 â 60 kilogrammes Id. 

Fr. c. 

.,t..5 

4 l) 

5 )) 
6 )) 

,u, 
4.5 
4.5 

Id. 

7 » 
9 )) 
H ,, 

4.5 
4.5 
4.:J 

Id. 
I,1. 
Id. 

4 )) 
8 )) 
H ,, 

5 
5 
5 

Id. 
Id. 
Id. 

·12 » 

i7 )) 
2~ )> 

5 

5 

Id. 6 1) 

Id. 9 )) 5 

Id. 12 » 5 
Lt-s mèrncs appareils contenant des pièces de fonte 

ou de tôle, revètues d'impressions ou de dessins, 
011 décor-es avec or ou par des applications 
d'émail eu plusieurs couleurs 

Ouvrages en fonte moulée : 
Poteries et autres objets non repris aux 
numéros 552 ù ;i;i7 du tarif 

Petits ouvrages non d,··nommt'•s en fer ou en acier, 
pièces pour l{rillrs, barrières lie passages i1 
niveau, pour marquises, serres, kiosques, vérnn­ 
das, châssis lixes 011 mobiles, fers à vitrage assem­ 
blés ou non en châssis, fermetures en töle pour 
magasins et.en gi'•nfr;1l, tontes pièces comprenant 
un ou plusieurs (•li''.mcnts percés, on ajustés, ou 
assemblés 3\'CC rivets ou boulons. chaque élément 
pesant moins de ;i kilogrammes Ic mètre courant 

Id. 

Id. 

19 >) 

-lO » 

5 

Id. 4 >) 5.3 

6 



[N° 293J ( 24 ) 

Numéros . du 
tarif français. MARCHANDISES. 

Droits et coefficients convenus. 

nase. l>roits Coellicients, 

558 ter Ferrures de voitures et spécialement celles rentrant 
dans la construction du matériel roulant des che­ 
mins de fer (y compris les lampons de choc et 
crochets de traction), pesant : 

15 kilogrammes et plus 
Moins de 15 kilogrammes. 

Serrures: 
Entièrement en fer . 
A palastre de fer, avec partie de cuivre ou de 

laiton : 
Sans être à gorges 
A gorges 

A palastre de cuivre : 
Sans être à gorges 
A gorges 

Cadenas à coffre entièrement en fer brut, sans 
décor ni vernis : 

Sans être à gorges . • . • 
A gorges (clé à panneton divisé). 

Cadenas à coflre autres : 
Sans être à gorges . • 
A gorges (clé à panneton divisé). 

559 ter Paumelles, avec ou sans parties de cuivre ou de 
laiton, ou tout en cuivre ou laiton . 

559 

559 bis 

iOO kilogr. 
Id. 

Fr. c. 
i2 » 

u » 
5 
5 

Id. 

Id. 
Id. 

·H> ., 5.5 

'20 )) 
25 )) 

5.5 
5.5 

Id. 
Id. 

'25 • 
30 )) 

5.5 
5.5 

Id. 
Id. 

15 » 
'20 » 

5.5 
5.5 

Id. 
Id. 

25 » 

30 " 
.,.5 
5.5 

Id. '20 )) 
Ex 559quater Clés, pênes en fer de toutes sortes, fiches, char­ 

nières en fer ou en töle, loquets, targettes et tous 
autres objets, co fer brut, ébarbés ou non, 
tournés, limés Oll polis pour ferrures de meu­ 
bles, portes, croisées. 

Ex 56f Câbles de fer et d'acier : 
En fils de moins de 70 kilogrammes de résis­ 
tance par millimètre carré de section et d'un 
diamètre de: 
Plus de 2 biillimètrcs. 
Plus de 1 jusqu'à 2 millimètres. 
Plus de 5/1Qc, jusqu'à -1 millimètre. 
5/lOes cl moins. 

En fils de 70 à 175 kilogrammes de résistance 
par millimètre carré de section et d'un dia­ 
mètre de: 
Plus de 2 millimètres. 
Plus de 1 jusqu'à 2 millimètres. 
Plus de 5/tOe• jusqu'à 1 millimètre. 
1$/iOe• et moins. 

En fils de plus de -175 kilogrammes de résis­ 
tance par millimètre carré de section et d'un 
diamètre de : 
Plus de 2 millimètres. 
Plus de ·1 jusqu'à 2 millimètres. 
Plus de 5/lOcs jusqu'à 1 millimètre 
ö/lOc• el moins. 

Id. 15 » 5.7 

Id. 
ld. 
Id. 
Id. 

9 » 
12 ,, 
14 ,, 
~ )) 

3.8 (1) 
3.8 (1) 
3.M (1) 
3.8 (1) 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

1'2 » 

15 " 
17 » 

H » 

4 (') 
4 (') 

4 11) 
4 (IJ 

ld. 
ld. 
Id. 
Id. 

20 ,, 
'28 1) 

4:t " 
55 » 

' 0) 
4 (q 
1 r> 
, r> 

(1) le coefflcicnt ne s'applique pas aux câbles destinés aux navires de commerce. 



( 25 ) 

Numéros 
du 

tarif français. MAHCIIANiHSES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

561 bis 
Ex ~62 bis 

564- Clous pesant : 
Gros, plus de 20 kilogrammes le mille 
Moyens, plus de 5 kilogrammes, pas plus de 
20 kilogrammes le mille. 

Petlts.de 200 grammes à 5 kilogrammes le mille. 
Très petits, au-dessous de 2.0O grammes le mille. 

Pointes en fils de fer ou d'acier, fabriquées à la méca­ 
nique, qu'elles soient ou non étamées, cuivrées, 
zinguées, ou coaltarées : 

De plus de':! millimètres de diamètre 

565 

566 bis 

De plus de f millimètre de diamètre jusqu'à 
2 millimètres . 

De 1 millimètre de diamètre et au-dessous . 
566 Vis, pitons, gonds, crochets, boulons, rivets, écrous 

el tous articles non dénommés de boulonnerie ou 
de visserie, munis ou non de pas-de-vis, même 
polis, vernis ou enduits d'un apprêt quelconque, 
mois n'ayant subi aucun travail de tour ou de 
décolletage, d'un diamètre : 

De 25 millimètres et plus 
ne 18 à 215 millimètres. 
ne 1.2 à 18 millimètres. 
De 8 à f2 millimètres . 
De 3 à 8 millimètres 
Au-dessous de 3 millimètres . 

Les mêmes articles tournés ou décolletós, d'un dia­ 
mètre: 

Ex.569 

Ex 581 

Ronces artificielles • 100 kilogr. 
Chaînes en fer ou en acier, à maillons d'une épais­ 

seur de 8 millimètres et moins • ld. 

Id. 

Id. 
Id. 
Id. 

Id. 

hl. 
Id. 

lù. 
1d. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

De 25 millimètres et plus . 
De 1.8 à 2ö millimètres. 
De 12 à 18 millimètres. 
De 8 à 12 millimètres . 
De 3 ù 8 millimètres 
Au-dessous de 3 millimètres 

Hache-viande, presse-viande, presses à confitures . 
Armes de commerce : 

Fusils de chasse se chargeant par la culasse, 
à un ou plusieurs coups : 

A percussion centrale età chiens extérieurs. Valeur. 
A percussion centrale et à chiens intérieurs, 
ainsi que tous fusils non compris dans 
les catégories précédentes. Valeur. 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 

Armes de tir se chargeant par la culasse, carabines, 
revolvers, pistolets à répétition ou autres el 
cannes-fusils . Valeur. 

Fr. c. 
H » 

·W" 

6 )) 

9 )} 
14 )) 
31) » 

8 )} 

11 » 

24 " 

10 )) 
12 ,, 
H- » 

1.7 )) 
22. » 
28 )) 

i2 » 

IB » 

w )) 
ft » 

~ » 

~ )) 

16 » 

215 p. 100 

20 p. 100 

20 p. 1()() 

3.':! 

3.2 
3.! 
3.2 

3 

3' 
3 

4.2 {1) 
U('J 
·>.'!(') 

4J! (') 
4.2 (1} 
U(') 

4.2 (1) 
4.2 (*) 
4.2('1) 
4.2 ('l} 
4.2 (1) 
4.2 (1) 

2.5 

l) 

» 

)) 

(1) Le coefficient ne s'applique pas aux chaînes destinées aux navires de commerce. 
(iJ Le coefücient est fixé à 3.8 pour les vis à bois, en fer ou en acier. 

7 
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Numéros 
du 

tarif français. MARCHANDISES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

Ex 586 

Ex 604 

Ex 6l4 

Ex 620 

Cartouches de chasse vides (enveloppes de car- 
touches amorcées ou non) . 100 kilogr, 

Pianos droits et pianos à queue . Valeur. 
Wagons de terrassement pour chemins de fer à 
voies ordinaires . 100 kilogr. 

Wagons de terrassement pour chemins de fer 1l 
voies étroites . ' Id, 

Chapes, chambres à air ou pneumatiques pour 
voitures el motocyclettes . 

Chapes, enveloppes pneumatiques ou bandages 
pour roues de cycles, à l'élut brut, travaillé ou 
fini (i) . 

Chambres à air pour roues de cycles, à l'état brut, 
travaillé ou fini (1) 

Courroies, tuyaux, clapets et autres ouvrages en 
caoutchouc ou guua-percha, purs ou mélangés, 
souples ou durcis, combinés ou non avec tissus 
ou autres matières (1). 

Ex 620 bis Ouvrages en amiante ou en asbeste (3) : 
Papier ou carton : 

En feuilles (découpées ou non) de format 
rectangulaire 

Façonnés, déeoupès, en format non rectan­ 
gulaire, armés ou non de fils, toiles ou 
pièces métalliques . 

Fils et cordes associés ou non tl d'autres ma­ 
tières 

Tresses, tissus et autres ouvrages avec ou sans 
incorporation d'autres matières 

Brosserie: Ex 64-i 

hl. 

ld. 

Id. 

Id. 

Fr. c. 

75 » 

25 p. 100 

5 )) 

7 )) 

100 )) 

100 )) 

100 » 

70 » 

3.4 
)) 

3.7 

3.7 

1.5 

2.5 

3 

3 

Id. 2/î )) 2.6 

Id. 50 )) 2.6 

Id. 60 )) 3.i 

Id. 75 » 3.1 

Commune, montée en bois : 
Garnie de libres végétales, de baleine, de 

tils ou de lamelles d'acier on de cuivre, 
de morceaux de peau chamoisée ou de 
feutre en matières végëtales ou en poils 
grossiers. 

Garnie de fibres animales (autres que de 
baleine), de poils ou de crins, de feutre 
en laine pure ou mélangée de poils ou 
de moins de 25 p. 100 de matières végé­ 
tales 

Garnie de matières végétales et animales 
ou de feutre en laine mélangée de 
21> p·. -100 et plus de matières végétales, 

Id. 30 )) 4.8 

Id. 60 " 4.8 

Id. 41> )) 4.8 

(') Ces produits suivent actuellement Ic régime du numéro 614 bis (pièces tie vélocipèdes). 
(') Dans cet article sont compris les ceintures ombilicales, doigtiers simples el pour médecins, gants 

divers, bonnets de bain, fabriqués entièrement en caoutchouc, ainsi que les talons en caoutchouc sans 
accessoires métalliques. · 

(3) Sui rent le régime du n° 620 bis : les marchandises non mentionnées ailleurs en amiante, papier ou 
tissu <l'amiante, pnr exemple, tissus en amiante caoutchouté, marchandises d'amiante caoutchoutées, 
ganLs, vèrements, masques, casquettes, chaussures, bourrelets en tissu d'amiante et aussi caoutchoutés, 
toutes ces marchandises combinées aussi avec d'autres matières, en tant qu'elles ne sont pas par là sou­ 
mises à des droits plus élevés. 
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Numéros 
du 

tariffrauçais. MARCHANOISES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. · Droits. Coefficients. 

Ex6" 
(Suite.) 

617 bu. 

Brosserie (suite) : 

Brosserie fine montée en bols, en os, corne, 
butlle, carton moulé; laqué, ivoire et écaille 
factices, celluloid, caoutchouc durci, caséine 
durcie et autres matières plastiques simi- 
laires iO0 kilogr. 

Corsets; 
Tissu de coton, laine, lin ou chanvre : 

Unis, sans éventail ni garniture 
Garnis cl êvemaillès . 

Tissu de soie, mélangée ou non, avec ou sans 
éventail et garniture. 

65 Fleurt., feuillages, fruits anificiels : 
lllême fixés sur d'autres objets que les ouvrages 
de modes, branches pour vases et articles 
similaires pour décorations et leurs parties 
détachées: 

Formés en tout ou partie de tissus de 
soie naturelle ou artificielle pure ou 
mélangée. • . Valeur. 

La pièce. 
Id. 

Id. 

En crin, en coton et toutes autres matières 
non précieuses • Id. 

Fr. c. 

0 50 
0 60 

-15 p. -100 

15 p.{()() 

5 
5 

i 20 5 

» 

)) 

8 



(N° 293] ( '!8 ) 

LISTE B. 

DROITS A L'ENTRÉE EN. BELGIQUE. 

Numéros Droits et coefficients convenus. 
du , MARCHANDISES. tarif belge. Base. Droits. Coefficients. 

- 
Fr. c. 

52 Malt, même torréfié ou moulu . . 100 kilogr. 3 50 3 

Ex 57 Amidons et fécules : 
e. De pommes de terre ld. 4 1) ! 
{. Tapioca . Id. 4 J) 2 

66 Artichauts, aubergines, champignons et crosnes du 
Japon . • Id. 25 )) l) 

67 Cftpres et olives Id. !O » )) 

69 Truffes . Id. 300 » 2 

ExH Légumes frais : 
a. Asperges : 

i • Importés du i •• décembre au 30 avril Id. !5 )) )) 

c. Choux-fleurs : 
i O Importés du ! •• février au 30 avril . Id. 10 J) • 
2° Importés pendant les autres périodes . • Exempts. )) 

e. Fèves de marais et petits pois : 
!• Importés du i•• janvier au 3-t mai . 100 kilogr. 15 J) )t 

f. Haricots : 
f • Importés du :f.S novembre au -15 juin Id. {5 .. ,, 
2° Importés pendant les autres périodes Exempts. 

h. Scaroles, endives, chicorées frisées, laitues 
et carottes en boites : 
i0 Importés du i•• novembre au 31 mars 100 kilogr. i:S J) 

Ex 7'! Légumes secs: 
b. Autres: 

fo Importés en emballages pour la vente 
au détail . . Id. 8 )) )) 

Ex 73 Abricots: 
a. Frais: 

i0 Importés du -te• novembre au 30juin. 100 kilogr, !00 )) )) 

(Poids brut.) 
2° Importés pendant les autres périodes. Id. ,1() » » 

Ex 77 Cerises et griottes fraiches : 
b. Importées du t6 juin au 3t octobre • 100 kilogr. 20 )) )) 

Ex 79 Dattes : 
a. Comestibles : 

1° Importées en emballages d'un poids de 
10 kilogr. ou moins (1). 100 kilogr. 6 l) 4 

(Polds brut.) 
'20 Importées autrement. iœ kilogr, 2 )) 4 

(i) Poids résultant de la pesée cumulée du contenant et du conte 
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Numéros 
du 

. tarif belge. .MARCIIAXDISES. 

81 · Fraises: 
a. Importées du fer novembre au 15 juin 

b. Importées pendant- les autres 111\riodes 

Ex 90 Pèches et brugnons frais : 
ó. Importés du -fer juillet au 31 octobre. 

93 Poires fraîches: 
a. Importées en caisses, caissettes, boîtes, 

paniers ou autres emballages d'un poids 
de 20 kilogrammes ou moins ·11) (~). 

b. Importées autrement 

Ex 9~ Pommes : 
a. Fraîches : 

1 ° Importées en caisses, caissettes, boites, 
paniers ou autres emballages d'un 
poids de20kilogrammesou moins(l)(1). 

96 Prunes fraiches de toute espèce : 
a. Importées du 1« novembre au -IS juillet. 

b. Importées pendant les autres période 

Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

• Fr. c. 

100 kilogr. 
(Poids brut.) 
100 kilogr. 

100 kilogr. 
!Poids brut.) 

!00 kilogr. 
Id. 

Id. 

-IOO kilogr. 
(Poids hrut.) 
-IOO kilogr. 

-120 » 

20 • 

50 Il 

75 )) 
10 » 

75 )) 

100 » 

20 » 

)) 

)> 

• 

» 

)) 

)) 

)) 

Ex 98 Raisins: 
a. Frais: 

3° Autres, importés du I•• août au -15 sep- 
tembre. 100 kilogr. 100 )) )) 

(f'oids brut.) 
Ex 99 Fruits non spécialement tarifés : 

a. rra is : groseilles et cassis. iOO kilogr. 20 )) )) 

r~x H7 Huile d'olive . Id. ·t.5 )) )) 

Ex !03 Pûtes alimentaires (vermicelle, macaroni, pûtes 
<l'Italie, etc.}: 
a. Conditionnées pour la vente an détail Id. ,. 

)) 'l ,) 

Ex 207 Produits de la boulangerie üné et biscuits : 
a. Additiounós de sucre ou de cacao : 

1° Importés en emballages hermétique- 
ment clos. Id. 30 )) 3 

208 Pain d'épice : 
a. Additionné de fruits confits . Id. 30 )l '! 
b. Autre . Id. 20 )) 2 

(1) Poids résultant de la pesée cumulée du contenant el du contenu. 
(1) Rentrent aussi dans cette catégorie los poires importées en caisses, carssettcs. cic., d'un poids 

supérieur à 20 kilogrammes lorsque ces rb:ipicnts comportent des divisions intérieures, ou lorsque les 
fruits sont enveloppés de papier ou d'une autre matière protectrice. 

(3) Rentrent aussi dans ceue caté~oric lr-s pommes importées en caisses, caissettes, etc., d'un poids 
supérieur à 20 kilogrammes lorsque ces récipients comportent <les divisions intérieures, 011 lorsque les 
fruits sont enveloppés de papier ou d'une autre matière protectrice. 
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Numéros 
du 

tarif belge. MARCHANDISES. 

209 Pâtés de foie de toute espèce, truffés ou non: 
a. Crèmes, galantines, pâiés et purées de foie, 

importés en boîtes, terrines, croûtes on 
autres emballages de ce ~enre (f) . . • 

b. Boudins, saucisses et saucissons de foie. 
Conserves de gibier ou de volaille : 

a. Importées en boites, terrines, croutes ou 
autres emballages de ce genre (i). 

Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

Fr. c. 

Ex 223~ 

224 

Ex 227 

!30 

b. Importées autrement : 
h Truffées. 
2° Non truffées . 

Chocolat: 
a. En bâtons, pastilles, pralines, bonbons et 

similaires, pesant moins de 50 grammes 
p.ir unité • 

Fruits, écorces de fruits, plantes potagères et autres 
plantes ou parties de plantes, confits au sucre, à 
l' état sec ou candi. 

Fruits entiers ou divisés, conservés au naturel ou à 
l'aide de sucre ou de vinaigre : 

b. En récipients d'un poids de 3 kilogrammes 
ou moins (1) • 

Confitures, gelées, marmelades, pätes et jus con­ 
centrés de fruits : 
b. En réci~ients d'un poids de 3 ki!Ógrammes 

ou moins (1) . 

Jus de fruits, liquides, propres à la consommation, 
autres que de raisins, de pommes et de poires : 

a. Renfermant moins de 10 p. 100 d'alcool 
b. Renfermant de 10 à 15 p. 100 d'alcool 
r.. Renfermant plus de 15 jusqu'à 50 p. 100 

d'alcool. 
d. Renfermant plus de 50 p. 100 d'alcool 

Eaux distillées <le fruits tels que cassis, cerises, 
framboises, ete., propres à la consommation: 

a) Renfermant moins de tO p. 100 d'alcool. 
b) Renfermant de 10 à 15 p. 100 d'alcool 
c) Renfermant plus de 15 jusqu'à 50 p. iO0 

d'alcool. 
d) Renfermant plus de 50 p. iO0 d'alcool 

23f. 

100 kilogr. 
Id. 

Id. 

ld. 
Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Hectolitre. 
Id. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

Jd. 
Id. 

Truffes conservées (entières, morceaux ou pelures) 
quel que soit l'emballage, même mélangées de 
champignons . . • -iOO kilogr. 

Farines de légumes préparées pour potages, même 
agp;lomérées en tablettes. . Id. 

100 )) 
45 » 

50 )) 

40 )) 
25 » 

45 » 

35 » 

30 » · 

35 » 

1$0 • 
240 n 

50 J) 

~,o » 

4.2 
! 

4 

3 
3 

3 

3 

3 

3 

)) 

)) 

1,400 » (~) » 

1,800 )) (3) )) 

• 

1,400 )) (3) )) 

1,800 » (l) » 

232 

300 » 3 

12 11 2 

(l) Ces produits sont imposés ou poids brut, déduction faite d'une tare de 40 p. 100 lorsqu'ils sont 
importés dans des récipients en grès, en faîence ou en verre. 

(!) Poids cumulé du contenant et du contenu. 
(3) Ces produits sont passibles, en outre, d'une taxe additionnelle fixée à 1.6 p tOO du montant dos 

droits d'entrée. 
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Numéros 
du 

tarif belge. MARCHANDISES. 
Droits et coefficients convenull. 

Base. Droits. Coefficients. 

Ex 233 Légumes et fruits-légumes conservés, importés co 
boites. bouteilles, flacons ou autres emballages 
d'un poids de 3 kilogrammes au moins (1) : 

b) Artichauts, asperges, aubergines, cham­ 
pignons, tomates et crosnes <lu Japon 

c) Autres 

Bonbons de sucre, tels que boules <le gomme, 
fondants, dragées, caramels, sucre d'orge et de 
pomm»: 

a) Additionnés de cacao ou contenant des con­ 
fitures, ries sirops, du nou¾;'at, des aman­ 
des, des noisettes, etc. 

b) Autres 

250 Moutarde préparée : 
a. Farine de moutarde préparée pour la con­ 

sornmation . 

b. Moutarde liquide 

265 

264 Vins préparés ù l'aide de plantes aromatiques, de 
quiquina ou d'autres substances médicamen­ 
teuses, ou ayant subi une préparation en vue de 
la fabrication 1111 vin mousseux, ne titrant pas 
plus de ~1° de l'alcoomètre d,i Gay-Lussac, à ln 
température de 15° centigrades (') : 

ci. Importés en bouteilles. 
b. Importés autrement. 

Vins autres. ne titrant pas plus de 2·1 ° de l'alcoo­ 
mètre de Gay-Lussac, à la température de 1.'1° cen­ 
tigrades (') : 

r,. Logés en bouteilles : 

-100 kilogr. 
Id. 

Id. 
Id. 

100 kilogr. 
(poids brut.) 
100 kilogr. 
(poids brut.) 

Fr. c. 

1° Mousseux . 
2° Non dénommés 

b. Logés autrement qu'en bouteilles : 
·1° Ne titrant pas plus de 1'.1° de l'alcoo­ 

mètre de Gay-Lussac, à la tempéra­ 
ture de -15° centigrades (3) 

2° 'l'itrant plus de 12° de l'alcoomètre 
de Gay-Lussac, à la température ile 
Hi0 centigrades . 

llccrolitre. 
id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

30 » 

20 » 

45 )) 
30 » 

12 » 

12 n 

160 , 
120 )) 

t60 )) 
120 » 

40 )) 

(') 60 » 

2 
2 

3 
3 

}) 

)) 

)) 

)) 

>) 

)) 

(1) Poids cumulé du contenant et du contenu. 
(') On entend par 11 Vin», exclusivement le produit de la ferrnentarion alcoolique du jus ou moût de 

raisins frais. 
Ne sont pas considérés comme «c Vins en bouteilles ,i ceux importés en dames-jeannes, bonbonnes, 

cruchons cl autres récipients de l'espèce dont la contenance est supérieure ~ -IO litres. 
L'imposition des « Vins préparés à l'aide de plantes aromatiques, de quinquina ou d'antres substances 

médicamenteuses. on ayant subi une préparation en vu« de la fabrication du vin mousseux », ainsi que 
celle des « Vins autres logés en bouteilles », ne peut, en aucun cas, être inférieure à celle des " Vins 
autres logés autrement qu'en bouteilles » titrant Ic méme degré de l'alcoomètre de Gay-Lussac; il la 
température de rn degrés centigrades. 

(~) Sont considérés, en tous cas, comme répondant aux conditions d'application de ce régime, tous los 
vins originaires el en provenance de France qui ont droit à une appellation d'origine et sont accompagnés 
d'une pièce délivrée par les autorités françaises il cr. habilitées, constatant que ces vins ont droit à ladite 
appellation, en YCrlU de la législation française. 

(4/ Ces vins acquiucnt, en outre, p(Jur chaque degré d'alcool excédant ·15", 1111 droit égal il celui qui 
frappe les eaux-de-vie étrangères. De plus, il est dù 5Ur le montant de la somme résultant de l'application 
de ce droit une taxe additionnelle de 16 p. 100. 
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Numéros 
du 

tarif belge. MAHCIL\:\IHSES. 

':!66 l•:aux-dc-\"ic de toute espèce : 

Droits et coefficients convenus. 

Base, Droits. Coefficients. 

fr. c. 

a. En cercles, á 35·• ou moins <le l'alcoomètre 
de Gay-Lussac. ù la température de 15° <lu 
thermomètre centigrade . Itectoture. 30 )) (!J J> 

b. En cercles, pour chaque degré au-dessus de 
35• (1) Id. 18 )) (!) )) 

c. En bouteilles, titrant 50, ou moins de l'ai- 
eoomètrc de Gay-Lussac, à la température 
de fä0 du thermomètre centigrade . Id. 1,400 )} (!) )) 

d. En bouteilles, titrant plus de-:i0° de l'alcoo- 
mètre de Gay-Lussac, à la température de 
t:,,, du thermomètre centigrade hl. 1,800 )) (~) )) 

~67 Liqueurs sans distinction de logement : 
a. Titrant 50• ou moins de l'alcoomètre de 

Gay-1.us~ac. :"t la température de -l5" du 
tnermomètre centigrade. _ . 

b. Titrant plus de 5()<> de l'alcoomètre de Gay­ 
Lussac, ;1 la température de J;j~ du rher­ 
momëtre centigrade. 

269 Prèparations alcoollques non dénommées ni com- 
prises ailleurs, contenant en alcool ordinaire ou 
autre: 
a. 10 p. -IOO ou moins . 
b. Plus de -lO p. 100 et pas plus Je ::!Op 100 
c. Plus de 20 p. ·IOO et ,,as plus de 50 p. iOO 
d. Plus de ;iQ p. 100 et pas plus de 7!5 p 100 
,:. Plus de 75 p. IOO 

'l8S Hydrogène liquéfié ou comprimé. 

Id. 

ltl. 

(~) '.IAOO ,, J) 

)) 

289 - Oxygène liquéfié ou comprimé 

Id. (3) 180 )) )) 

Id. (:;) 360 )) )) 

Id. (") 900 " )) 

Id. (1) ·J,350 )) )J 

Id. (l) f,8QQ )l )) 

-l00 kilogr. 6 50 3 
(poids net.) 
·100 kilogr. 6 50 3 
(poids net) 

2!)2 

2!)5 

303 

Ex 307 

Acide carbonique (anhydride carbonique) liquéfié 
ou comprimé. 100 kilogr. 10 )) 2.5 

(poids net.) 

Ammoniaque liquéfiée par compression (ammonia- 
que anhydre) . 10O kilogr. . 8 )) 3 

(poids net.) 
Solutions d'ammoniaque 100 kilogr. 1 50 3 

Anhydride arsénieux {arsenic blanc) Id. 1 )) 3 

A,~ide borique : 
{<> Raffiné Id. (! 50 3 
2° Autre. Exempt. 

(1 l Les droits sur les eaux-rie-rie de Loure espèce en cercles sont calculés par degré et par dixième de 
dcgré ; les frnctions in férieurcs ;1 un dixième de dc~ré sont né~lig-éc;;. 

(') Les eaux-de-vie de 1011lc cs;,iice et les liqueurs sans distinction de c!ei;ré sont passibles, en outre, 
d'une taxe additionnelle ûxéo ;i 16 p. IOIJ du montant des droits d'entrée. 

(•) Les préparations alcooliques, non déuommócs ni comprises ailleurs, contenant de l'alcool éthylique. 
sont passibles, en outre, d'une taxe additionnelle fixée ù 16 p. iOO du montant é• droits d'entrée. 
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Numéros 
du 

tarif belge. MARCHANDISES. 
Droits et coefllcients coovenus. 

Base. lïrolts. Coefficients, 

Ex 307 
Ex 310 
3H 
312 

313 
Ex 3HS 
Ex 321 

327 

356 

357 

358 
360 

368 
382 

389 
392 

Ex 400 
Ex 400 

42ö 

Ex 421 
432 

Superphosphate de chaux; phosphate précipité. • 
Extrait tannant de châtaignier. • 
Extrait tannant de sumac 
Graphite conditionné pour la vente au détail 
Couleurs de toute sorte en tubes . 
Couleurs à base de craie, de sulfate de baryte ou 

d'autres produits, colorés à l'aniline (couleurs 
factices). 

Couleurs à base de craie, de sulfate de barvte et 
d'autres produits, colorés au moyen de piginents 
minéraux . • 

'routes couleurs, teintures ou matières colorantes 
contenant de l'alcool . • 

Colle de poisson, de tendons de baleine el autres 
similaires . 

Colle d'os, <le nerfs, de peaux, etc. : 
a. En plaques, en feuilles ou en poudre 
b. Liquide, en gelée ou en pâte . 

442 Gélatine : 

433 

439 

440 
Id. 20 " 

44-l 

Acide sulfurique. 
Carbonate de potasse rafflné 
Soude caustique cristallisée ou raffiné 
Lessive de soude caustique. 
Carbonate de soude . 
Chlorure de chaux . 
Sulfate de soude et bisulfate de soude (sel de 

Glauber) . . ~ 
Carbure de calcium . 
Alcool amylique et alcools homologues (butylique, 
propylique, etc.), chimiquement purs. 

Alt:ool méthylique brut (méthylène) 
Alcool méthylique rectifié . 
Aldéhyde formique (formaldéhyde, formol) en solu­ 
tion à 4()o ou moins 

Collodion . 
!Uédicaments préparés, préparations dosées et spé­ 

cialités pharmaceutiques. 
Sulfate d'ammoniaque . 

fr. c. 
·100 kilogr. 0 25 

Id. i 50 
Id. 1 25 
Id. 0 50 

Exempt. 

i.00 kilogr. 0 25 

Id. 0 40 
Id. 0 25 

Id. ~ » 

100 kilogr. 25 ,, 
Id. 25 » 

Id. 30 » 

Id. 20 ,, 

Valeur. (t) 15 p.10O 
100 kilogr. ·l » 

Id. 0 25 
Exempt. 

Id. 

Valeur. ·13 l'· IO0 
Id. -1.2 p. i00 

100 kilogr. 2 » 

Id. 2 » 

Id. i20 ,, 

Id. 3 » 

IJ. 2 50 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

5 

5 

5 

5 

3 

)) 

3 
)) 

)) 

J) 

» 

)) 

3 

» 

2.5 

" .. __ ., 
2.5 

a . .En poudre 
b. En feuilles, en feuillets ou en plaques : 

1° )létalli::ée, irrisée, moirée, vernie ou 
vernissée 

2° Autre 

hl. 10 ,, 2.5 

Id. 
Id. 

'20 )) 
10 " 

2.ä 
2.5 

(') A l'égard <les produits renfermant de l'alcool, Ic droit ne peul être inférieur it celui afférent aux 
préparations alcooliques du nv 269. 

9 
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Numéros 
du 

tarif belge. 

Droits et coefficients coi.venus. 
~1,\1\t;BANDISES. Base. Droits. CoeOicienls. 

443 

Ex 157 

Ex 457 

Pätes à base de gélatine, avec ou sans addition de 
sucre, pour rouleaux d'imprimerie, appareils de 
reproduction graphique el usages similaires 

Colles renfermant de l'alcool • 

Colles importées en récipients de tout genre, d'un 
poids brut de 1 kilogramme ou moins. 

Colles non dénommées ni comprises ailleurs 

Arricles de parfumerie ( toutes substances el 
mélanges non spécialement tari rés qui, en raison 
de leur nature ou de leur conditionnement, 
sont qualifiés articles de parfumerie, tels que : 
eaux de senteur, eaux de 'toilette, eaux denti­ 
frices, lotions et teintures pour les cheveux; 
vinaigres parfumés ou de toilette; huiles aroma­ 
tiques, huiles parfumées ou huiles antiques: 
pâtes, graisses et pommades parfumées.ipoudres 
de senteur, poudres dentifrices et poudres de toi­ 
lette parfumées; fards; pastilles odorantes à hrù­ 
Ier, papier d'Arménie, etc.) : 
a. Contenant de l'alcool 
b. Ne contenant pas d'alcool . 

Crèmes de savon, savons durs pour la barbe, 
savons liquides et savons en poudre, importés 
en petits récipients (boites, tubes, étuis, flacons, 
petits pots, etc.), dont le poids n'excède pas 
250 grammes (~) 

Savons autres : 
1° Durs. 
20 Mous. 

466 Peaux teintes ou maroquinées non dénommées 
ailleurs : 

Fr. c. 

447 
452 

a. Peaux de chèvre, de chevreau, de mouton 
et autres petites peaux ainsi que leurs 
imitations 

b. Autres : 
t O Teintes en noir. 
2° Teintes en au tres couleurs que le noir . 

467 Peaux vei nies ou laquées : 
a. Pour voitures 
b. Pour chaussures 

l~x. 472 

Ex 473. 

Semelles cl trépointes 

Tiges de bottes, de bottines, de bouillons, claques, 
empeignes et quartiers, cambrés ou non, piqués, 
cousus, doublés, ou en morceaux simplement 
découpés : 
a. Totalement ou partiellement en cuir vern i. 
b. Autres. 

100 kilogr. 

Id. 

Valeur. 
Irl. 

\'aleur 
Id. 

100 kilogr. 

Id. 
Id. 

lil. 

hl. 
I<l. 

Id. 
Id. 
1,1. 

i5 » 

i20 » 

12 p. iOO 
12 p. 100 

18 p. 100(1) 
i5 p. -100 

55 Il 

6 )) 
4 )) 

55 )) 

36 )) 
.i:j )) 

i.25 » 
75 1) 

50 » 

2.5 
)) 

,, 
,. 

)) 

3 

3 

3 
3 

3 
3 
2}; 

Id. 
hl. 

140 » 

100 11 

2.5 
2.1.î 

·(') Sans que Ic droit puisse être inférieur aux droits afférents aux préparations alcooliques du n• 269. 
Toutefois, ces produits ne sont pas soumis it la taxe additionnelle fixée à 16 p. 100 du montant des 
droits d'entrée. 

(1) Poids cumulé du contenant et du contenu. 
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Numéros 
du 

tarif belge. lllAllCIIANOISES. 
Droits et coefD.èleuts convenus. 

llase. Droits, Coefücients. 

Fr. c. 
475 Cannes, cravaches, sticks, fouets et articles simi- 

laires i.00 kilogr. 
476 Gants de peau : 

,187 

a. Simplement découpés, non cousus 
b. Autres. 

Maroquinerie non spécialement denommée : 
a. Souple 
b. Dure 

489 Pelleteries simplement apprêtées : 

490 

499 

500 

Pelleries ouvrées ou confectionnées 

Broderies à Ja mécanique 

Dentelles el guipures de toute espèce. 

501 Passementerie, y compris les rubans façonnés 
autres que de velours : 

a. En soie pure 
b. Partiellement en soie 

502 Ruhans de velours : 
a. En soie pure. 
b. Partiellement en soie 

503 Rubans non façonnés, autres que de velours : 
a.. En soie pure. 
b. Partiellement en soie 

504 Tulles el tissus· à réseaux façon tulle; crêpe et 
crépon; gazes, étamines et autres tissus légers. 

505 Velours et peluches, à l'exception des rubans de 
velours : 

a,. En soie pure. 
b. Partiellement eu soie 

Valeur. 
Id. 

Id. 
hl. 

a. Chinchilla; hermine; martres; pekan; renard 
argenté, renard blanc, renard bleu, renard 
croisé et renard fumé, véritables; vison et 
zibeline. Kilogr. 

b. Belettes; castor; civctte-skungs ; écureuil 
volant; fouines; kolinsky ; loutre de mer; 
nutria; petit-gris; putois; ragondin; rat 
musqué; renard du Canada . . . . . Id. 

'I;. Astrakan; blaireau; breitschwanz; caracul, 
hamster; glouton: loups; loutre de rivière; 
lynx; marmoltc; oppossum d'Australie; 
pahmis: persianer: renards. autres que 
ceux repris sous les litt. a el b ci-dessus; 
ringtail d' Autralie, skungs el singe. Id. 

d. Emus; grèbe; hyène; lama guanaco; léo­ 
pard; lion; mouflon ; oppossum d'Amé­ 
rique; ours; panthère; tarabagan ; tigre; 
wallaby. • • Id. 

e. Lapin et lièvre . Id. 
{. Agneau; chacal; chat; chevrette; chèvres; 

chien; phoque; renne et autres peaux non 
spécialement dénommées Id. 

y. Queues de fourrures Id. 

Valeur. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 
ltl. 

120 » 

8 p. 100 
10 p. {00 

15 p. 100 
15 p. 100 

40 )) 

-15 )) 

8 )) 

3 )) 
2 )) 

i )) 
3 )) 

·18 p. 100 

13 p. 100 

13 p.100 

13 p. HJO 
13 p.100 

1·3 p.100 
13 p.100 

13 p.100 
13 p.100 

13 p.100 

1:3 p. -\00 
13 p.100 

35 

)) 

)) 

)} 

}) 

2 

2 

2. 

)) 

" 
)) 

)) 

)) 

)) 

l) 

)) 

)) 

)) 

)) 

Il 

iO 
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Xuméros 
du 

larif belge. 
Droits et ·coefficients convenus. 

MAltCHANDISES. Base. Droits. Coefllcients. 

508 

fi09 

Tissus serrés pour meubles et tentures (à l'excep­ 
tion des velours et peluches et des tapisseries} : 
ll. En soie pure 
b. Partiellement en soie 

Tissus de bonnerie . 

Fr. c. 

Valeur. 
lù. 

loi. 

5H Tissus non dénommés ni compris ullleur s : 
<t. En wie pure. 
IJ. llélang($ de laine 
c. W!langés de coton 
<l. Jlélangcs d'antres matières 

Lisières de drap . 5".!0 

Id. 
Id. 
iu. 
Id. 

100 kilogr. 

521 Lisières aniticietles el lanières de feutre pour la 
fabrication des chaussures 

Tissus de bonneterie : 
a. En laine pure, pesant par mètre carré : 

1° Moins de 200 grammes 
2° 200 grammes et plus . 

Tissus de laine non dénommés ni compris ailleurs : 
a. De laine pure, pesant par mètre carré : 

-1° Moins de 200 grammes 
2• De 200 à 350 grammes exclusivement . 

b. Autres, pesant par mètre carré : 
1° Moins de 200 grammes 

Fils de lin, fils de chanvre et fils de ramie 
I 

Id. 

Ex 528 

559 
609 

fa': 611 

Ex 615 

Ex 616 

621 
622 

!d. 
Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Bonneterie de soie pure el bonneterie mélangée 
de soie . Valeur. 

Yètements pour hommes, non dénommés ni com­ 
pris ailleurs: en soie ou partiellement en soie, 
ou avec ornements Id. 

Vêtements pour femmes, non dénommés ni compris 
ailleurs : en soie ou partiellement en soie, ou 
avec ornements 

613 Corsets : 
Id. 

a . .En coton, laine, lin ou chanvre, unis, sans 
éventail ni garniture Par pièce. 

h. En coton, laine, lin ou chanvre, garnis et 
éventaillés. Id. 

c. En soie mélangée ou non, avec ou sans 
éventail et garniture. Id. 

Chapeaux: pour hommes : en soie ou partiellement 
en soie • ' Id. 

Chapeaux pour femmes : en soie ou parliellement 
en soie, ou avec ornements. Valeur. 

Mouchoirs, fichus el foulards : contenant de la soie 
ou avec ornements • Id. 

Cravates de tout genre . Id. 
Faux-cols et manchettes, devants el plastrons de 
chemises • • • • • ld, 

13 p. 100 
13 p.100 

. 13 p.100 

18 p. 100 
13 p.100 
·13p.100 
13 p.100 

20 » 

20 » 

130 )) 
115 » 

130 )J 

H5 " 

8!'; )) 

Exempts. 

18 p.100 

18 p.100 

18 p. 1-00 

0 öO 

0 75 

t 50 

18 p. 100 

18 p.100 
18 p. 100 

15 p. 100 

" 
)) 

)) 

l, 

)) 

)) 

)) 

2 

4 

4 
4 

4 

)) 

)) 

)) 

)) 

4 

4 

4 

3 

)) 

}) 

)) 

)) 



( 3i) 

~uméros 
du 

tarif belge. 

Ex6'H 

Ex 62i 

628 

648 

Ex 649 

Ex 684 

Ex 685 

68!) 

690 

693 
Ex 698 

704 

31AltCIIA~ DISf-S. 

Cvurcrtures et courtepointes, pour lits ou autres 
usages (1) : 

b. autres (notamment celles avec ornements} . Valeur. 
Fleurs, feuillages, fruits artificiels pour ouvrages 
de modes, et articles similaires pour décorations 
en soie ou partiellement en soie Id. 

Plumes de parures, apprêtées ou montées . Id. 

Articles confectionnés en plumes (Boas et articles 
similaires). Id. 

Bois de placage, simplement sciés, tranchés ou 
déroulés . WO kilogr. 

Feuilles de placage superposées et collées; fouilles 
de placage appliquées sur un autre bois : 

a. brutes. 
b. polies, laquées, teintes ou recouvertes 

d'un enduit . 

Droits et coefdcients convenus. 

Base, Droits. Cot'llicients. 

Id. 

Id. 
Futailles, cuves cl cuveaux, montés ou démonrés, 

y compris les d- uves et les fonds terminés, en 
bois de chêne, neufs . 

Pipes, tuyaux de 'pipes, fume-cigares et fume-ciga­ 
rettes en bois : 

a. entièrement en bois. Valeur. 
c. montés autrement . Id, 

verre 

Id. 

Stores en bois filé . . Id. 

llomlclles en liège naturel ou en liège moulu el 
aggloméré destinées à la garniture intérieure de 
bouchons méralliques. • 100 kilor,r. 

Li~ge préparé et découpé en planches, plaques, 
cubes, carrés ou feuilles, non dénommé ni com- 
pris ailleurs Id. 

691 Disques, rondelles et roues en liège, pour polir Ic 
Id. 

F ·r. c. 
18 p.100 

·15 p.100 
tO 1>.100 

15 p. -100 

10 )) 

10 )) 

20 )) 

Hp.100 
·12 p.100 

10 p. ·IO0 

üO » 

20 » 

20 » 

Bouchons en liège . Id. 40 )) 

Semelles, talonnettes, poignées de bicyclettes, 
descentes de bain, en liège . Valeur. 12 p.100 

Bandages en caoutchouc pour roues de véhicules : 
a. Bandages pleins. . 100 kilogr, 80 » 

b. Bandages pneumatiques : 
-16 Enveloppes pour automobiles et moto­ 

cycles: 
A. avec semelle en cuir ferré ou 

autrement ferrées . 
B. autres 

J 
2° Enveloppes pour autres véhicules. 
3° (.;hambres à air: 

A. pour automobiles et motocycles 
B. pour autres véhicules . 

Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

-150 )) 
uo )) 
120 » 

~00 )l 

200 » 

)) 

,, 
" 
,, 

3 

3 

3 

•• 
>) 

)) 

3 

3 

3 

3 

)) 

-1.25 

1.5 
2 

Ul 

)) 

(1) A l'exclusion des couvertures formées de .dcux tissus superposés cl des couvertures ouatées ou 
rembourrées. 
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Numéros 
du 

tarif belge. lfAllCIIA~ IJl!>ES. 
Droits et co~fflcients convenus. 

Base. Ilrous. C.:ocllicicn1s. 

î05 

708 

Courroies pour machines, en enoutehouc, gutta- 
percha, balata el autres matières similaires, même 
combinées avee des tissus ou avec tissu iutercalè. iOJ kiloi;r. 

Halions cl ballons doubles; canules, elysopompe , 
et clysoirs, doigtiers, éponges; injecteurs, irriga­ 
teurs, pessaires, poires a injection ou ;1 insullla­ 
tion; poires d'appel pour cornets; inhalateurs 
de poche, sondes œsopaagicnnes el urétrales, 
seringues, gants, tétines el articles similaires . IJ. 2!0 )> 

1-'r. c. 

;;o " 

709 

711 
1.5 

714 

715 

718 

Hl 

731 

Bandes pour billards Id. ·120 » 

Bloes el rondelles pour amortir les chocs; patins 
(blocs) pour freins de voilures ou autres véhicules. Id. co » 

Coussins, matelas et oreillers à vent; gourdes à eau, 
sacs à glace, bateaux-flotteurs pueumaüques et 
articles similaires . Id. 210 ,. 

Jouets el joujoux; balles et ballons pour jeu de 
paume et autres, mëme recouverts de peau ou de 
tissu. . Valeur. i5 p. i00 

Tabletterie de caoutchouc durci.comprenant notam- 
ment les objets a usage de bijoux ou destinés l'i la 
parure (bagues, colliers, broches, croix, chaines 
de montre, peignes.etc.), les articles pvur fumeurs, 
avec ou sans monture en métal commun, les 
cannes, les règles et autres menus objets ana- 
logues non dénommés ni compris ailleurs hl. Hi p. 100 

Tapis pour chambres et corridors, nattes, etc. . 1()() kilogr. 60 ,1 

Ouvrages en caoutchouc non dénommés ni compris 
ailleurs (notamment les gommes à effacer) . Yaleur, iO p.100 

Papiers et cartons d'emballage communs, en feuilles 
ou en rouleaux.ondulés.gaufrés, plissés, froncés, 
même renforcés par une autre feuille de papier ·100 kilogr, 6 N 

735 Papiers à cigarettes, même avec impressions, ou 
liégés ou métallisés : 
a. en cahiers, en tubes ou découpés à format. 
b. autres. 

.. 
1.5 

" 

» 

)) 

3 

)) 

3 

Id. 60 " 
Id. 20 » 

2.5 
2.5 

Papiers réglés, lignés ou rayés, pour registres, 
cahiers, musique, etc. 

Papiers el cartons couchés ou émaillés, en blanc ou 
en couleur. 

7 48 Papiers gélatinés, albuminés, stéarines ou paraûinès. 
pesant par mètre carré : · 

736 
Id. i2 ., 3.5 

747 
Id. 10 " 3 

749 

wo 
75ti 

a. moins de 50 grammes . 
b, 00 grammes ou plus 

Cartons ivoire, cartons bristol et similaires 

Papiers à la main 
Registres, cahiers, li nes de commande, etc. {1). 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

i5 )) 
t2 » 

{O )) 
20 ,. 

3.5 
3.5 
3.ö 
3 

)) )) )) 

(f) Sont exemptes de droits les couvertures spécialement préparées pour la reliure de livres, de 
. journaux ou de publications périodiques déterminés, à l'exclusion des couvertures amovibles dites 
«liseuses». 
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Numéros 
<lu 

tarif belge. . MARCHANDISES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

Ex 7;',7 

759 

Papiers, cartes cl enveloppes li lettres, en contenants 
renfermant moins de tîUO pièces et tous articles de 
luxe ou <le fantaisie 100 kilogr, 

Sacs, sachets et cornets, en papier d'emballage com- 
mun, sans impressions ni ormentation quel­ 
conque . 

F. c. 

45 )) 4 

Id. 10 ,, 3 
160 Boites, étuis ,écrins, tubes, cornets, sacs, sachets, 

poches, bourses et antres articles similaires des­ 
tinés à emballer, contenir, protéger ou présenter 
<les marchandises (1): 
n. En papier ou carton, avec ou sans impres­ 

sion, entièrement ou partiellement recou­ 
verts ou garnis : 

10 De cuir • 
2° De soie, d'ivoire, de nacre, de métal 

commun, de pierres, de celluloïd 
et autres matières plastiques simi­ 
laires . 

3° De tissus autres que de soie . 
b. Exeluslvemenf en papier ou carton : 

1° Simplement montés sans ornemen­ 
tation quelconque ni impressions, 
même avec charnières ou attaches 
en métal commun • 

2° Autres, y compris ceux avec impres­ 
sions 

Livres en feuilles, brochés, cartonnés ou reliés, el 
manuscrits (~) . 

7ï6 Journaux et pnhlications périodiques, y compris 
les journaux de modes 

179 Cartes postales, cartes-vues, cartes de souhaits et 
autres cartes de l'espèce, même importées en 
feuilles ou en carnets : 
a) Avec impressions photographiques: 

1° Coloriées à la main 
2° Autres 

b) Avec autres impressions : 
1 ° En une couleur 
2° En deux couleurs . 
3° En trois couleurs et plus ou coloriées à 

la main 
Cartes postales, cartes-vues, cartes et lettres de sou­ 
haits, images de première communion et autres 
images religieuses, calendriers de poelie, toutes 
cartes, Jeures et articles il lustrés ou de fantaisie 
non dénommès ailleurs, a~, érnentés de tissus, de 
rubans, de fleurs naturelles ou artificielles, de 
mica, de celluloïd on d'autres matières de l'espèce 
ou avec npplication d'autres ornements ou images. 

Valeur. 

Id. 
100kilogr. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

15 p. ·100 

20 p.100 
40 )) 

fO )) 

35 » 

Exempts. 

Id. 

780 

200 " 
80 )) 

80 " 
120 ,, 

190 » 

J) 

)) 

3.5 

3.5 

3.5 

)) 

)) 

21 
2.i 

2.1 

lt.J. 2.1 

(1) Notamment pour confiseries, pâtisseries, fruits, savons, parfumeries, bijoux, livres et autres 
marchandises. Toutefois sont exempts <le droits les étuis en simple carton brul ordinaire, avec ou sans 
étiqueues imprin1'cs, qui servent à protéger les livres, journaux ou publications périodiques penr'ant Ic 
transport. 

(2) Y compris les albums illustrés en noir ou en couleur, avec lexie interprétatif, Cl IOUS ouvrages 
(rnème en feuilles volantes contenues en portefeuilles ou autrement conditionnés) considérés comme 
ivres dans le commerce de librairie. 
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;-iuan~ros. 
-~ .. _,(u ... 
.. tarif ~el~e. .11,\llCIIAN IJJ'iES. 

Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. l:oellieients. 

Fr. c. 
781 Calendriers collés sur carton et calendriers à 

efleuiller, vide-poches, porte-journaux et articles 
similaires : 

a. En une couleur. • 
b. En deux couleurs • 
c. En trois couleurs et plus. 

7t!2 Imprimés de tout genre, sans illustrations, non 
dénommés ailleurs, obtenus par tout procédé de 
reproduction, sur papier, carte ou carton, pesant 
par mètre carré : 
a. ~foins de 200 grammes : 

• 100 kilogr. 
Id. 
Id. 

20 » 

25 » 

60 » 

2.1 
!.1 
2.1 

1° En une couleur 
2° En deux couleurs. 
3° En trois couleurs et plus 

b. De 200 à 500 grammes : 
1° En une couleur • 
2° Ln deux couleurs. 
3° En trois couleurs et plus 

c. 500 grammes et plus : 
1° En une couleur 
2• En deux couleurs 
3° En trois couleurs et plus 

783 Imprimés de toul genre avec illustrations, non 
dénommés ailleurs, obtenus par tout procédé de 
reproduction, sur papier, carte ou carton, pesant 
par mètre carré : 
a. Moins de 200 grammes : 

1 ° En une couleur. 
'i0 En deux couleurs . 
3·> En trois couleurs et plus . 

ó. De 200 à 500 grammes : 
i_o En une couleur. 
2° En deux couleurs . 
3° gn trois couleurs et plus . 

c. 500 grammes et plus : 
·I O En une couleur. 
2° En deux couleurs . 
3° En trois couleurs et plus . 

784 Images, vignettes, étiquettes, chromos, affiches, 
gravures, simili-gravures, photographies, photo­ 
gravures el tous articles d'imagerie non dénom­ 
més ailleurs, obtenus par tout procédé de repro­ 
duction sur papier, carie ou carton, pesant par 
mètre carré : 
a. llloins de 200 grammes : 

·1• En une couleur. 
2° 11n deux couleurs . 
3° En trois couleurs et plus. 

Id, 
Id. 
Id. 

40 » 

:!5 )) 
70 » 

80 )) 
-l':10 )) 
200 )) 

2.-1. 
2.1 
2.1 

.Id. 
Id. 
Id. 

30 » 

40 >) 

50 » 

2.1 
2.1 
2.1 

Id. 
Id. 
Id. 

20 » 
30 » 

40 )) 

2.1 
2.1 
2.1 

Id. 
Id. 
Id. 

50 ,, 
65 » 

85 » 

2.1 
2.1 
2.1 

Id. 
Td. 
Id. 

40 )) 
.50 )) 
60 )) 

~-1 
2.1 
2.1 

Id. 
Id. 
Id. 

30 ,, 
40 » 

50 )) 

~-1 
2.1 
2.1 

Id. 
Id. 
ld, 

2.1 
'i.1 
2;1 
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Numéros 
du 

tarif belge. blAHCIIANOISES. 

784 
(Suite). 

Ex 791 

E:<. 793 

Ex 795 

818 

Ex 821 

825 

839 

Ex 84{ 

Images, vlgneues, étiqueues, etc. (suite) : 
b. de 200 à 500 grammes : 

1• En une couleur. 
2° En deux couleurs . 
3° En trois couleurs et plus . 

,; !îOO grammes cl plus : 
1° En une couleur. 
2° En deux couleurs . 
3° go trois couleurs et plus 

b. Autres que blancs, ou décorés en une seule 
couleur. • 

c. Décorés avec or, ou en plusieurs couleurs . 
Plaques en verre pour la photographie, sensibilisées. 
Réflecteurs, tulipes, abat-jour, globes ou verrines, 
pour appareils d'éclairage : 
c. Autres. 

Droits et coefficients convenâ. 
Base. Droits. Goeffleients. 

Fr. cr 

100 kilogr. 
hl. 
Id. 

Id. 
Id. 
Id . 

!leules à aiguiser, en pierre naturelle, montées 
(sur axes, auges, ete.], à main ou à pédale . Id. 

.31eu!es artificielles en émeri, carborundum et simi- 
laires, montées (sur axes, auges, etc.), 1l main ou 
à pédale. • Id. 

Ouvrages non dénommés en albâtre, en lave, en 
marbre ou autres pierres, sculptés, polis, mou- 
lurés ou autrement ouvrés Valeur. 

8i3 Pipes de terres : 
"· D'une seule pièce, non vernissées ni érnnil­ 

Iées . 
b. 0'une seule pièce, vernissées, émaillées ou 

décorées 100 kilogr. 
Appareils sanitaires, y compris les éviers et les 
baignoires, en grès ou en faïence (1) : 
a. Unicolores 
b. Antres. 

50 )) 
70 » 

-1!0 ,. 

20 » 
~ )) 

60 )) 

6 )) 

15 )) 

7 p. 100 

2 f 
2 i 
2 1 

2.1 
~ f 
Il 1 

3 

3 

)l 

Exemptes. 

" )) 3 

Id. 
Id. 

Valeur. 
Id. 

a. Unicolores . • tOO kilogr, 
t,. Décorés en une seule couleur, sans or • Id. 
c. IJécorés avec or, ou en plusieurs couleurs . Id. 

Ouvrages en porcelaine (y compris la porcelaine 
tendre, le biscuit, le parian et similaires), non 
dénommés ni compris ailleurs : 
a. Blancs. • 

8 l) 

rn >> 

Fleurs artificielles en faïence ou en porcelaine : 
b. Couronnes montées. 
c. Autres. • • 

824 Ouvrages en faïence, en majolique, en grès fin, en 
pftte argileuse fine, non dénommés ni compris 
ailleurs : 

i2 p. iO0 
15 p.10O 

3 
3 

)) 

)) 

6 )) 
8 )) 
12 » 

3 
3 
il 

Id. i5 )) 3 

Id. 
Id. 

Id. 

20 » 
'tö ,, 

32 )) 

3 
3 

3 

Id. 12 " 4 

(1) Les pièces métalliques entrant dans la composition de ces objets sont taxés séparément, d'après la 
tariücation qui leur est propre. 

H 



[N° 298] ( 42) 

Numéros Droits et coefficients convenus. 
du 

tarif belge. llAHCIIANDISES. Base. Droits. Coeflicients. 
- 

Fr. c. 
Ex844 Bouteilles, dites II Champenoises " fOO kilogr. 2 50 3 
S.!5 Gobeleterie de verre ordinaire ë), sans combinaison 

avec d'autres matières, non dénommée ailleurs : 
a. commune, c'est-à-dire unie ou moulée sans 

dessins, ni passée à Ja meule, ni polie, ni 
dépolie, ni taillée, ni gravée, ni décorée 
d'une manière quelconque : 
f. en verre verdâtre commun, ou brun. Id. 5 J) 3 

. 'l. blanche, mëme mi-blanche (transpa- 
rente) Id. 7 110 3 

3. colorée dans la masse ou doublée, ou 
d'un blanc opaque. . Id. 10 J) 3 

b. simplement moulée arec relief, ou avec bou- 
ehons façonnés ou ornementés par la taille, 
le rodage à l'émeri, etc. . Id. 12 >) 3 

c. polie ou dépolie, rodée, taillée, gravée ?l 
l'acide ou autrement : 
! . de couleur naturelle ou blanche (trans- 

parente). . Id. !O )) 3 
2. autre (teintée dans la masse, colo- 

rée, etc.) Id. 25 )) 3 
d. peinte, dorée, argentée ou décorée autre- 

ment (1). Id. 30 )) 3 

85-i: Ouvrages en vitrifications, en perles de verre ou 
en pierres de verre, non dénommés ni compris 
ailleurs : 
"· combinés avec des métaux communs dorés 

ou argentés Valeur. 15 p. !ÔO » 
b. couronnes mortuaires • Id. 12 p.100 )) 

c. autres. Id. Hip.1.00 )) 

867 Fonte brute . fOO kilogr. o ~o 2.5 
868 Tuyaux droits de tous types: 

a. :i emboitement, bruts de fonderie Id. 2 )) 2.5 
b. i, brides, à corps lisse ou munis d'ailettes 

venues de fonte : 
·l. bruts. Id. 2 )) 2.5 
2. ouvrés . Id. 2 50 2.5 

869 Raccords pour tuyauterie, de tous systèmes et de 
tous types : 
a. bruts . Id. 3 )) 'l.5 
b. ouvrés. Id. 3 50 2.5 

870 Cuvelages de mines . Id. 3 )) 2.5 

(IJ La gobeleterie comprend notamment : 
a. Les bouteilles, fioles et flacons dont la capacité n'excède pas 25 centilitres; 
b. Les bouteilles, fioles cl flacons de toute contenance, autres que de forme ordinaire, ou taillés, 
iravés ou décorés; 

c. Tous Yerres creux Leis que : verres à boire, carafes, ~obelets, coupes, sucriers, beurriers, 
salières, bocaux, vases de toutes formes, etc. 

(!1) Sont considérés comme décorés, notamment les verres à plusieurs teintes, irisés, à marbrures, 
imitant Ic marbre, l'opale ou les pierres précieuses, de môme que les objets composés de deux parties 
présentant chacune une coloration distincte. 
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Numéros 
du 

tarif belge. ~lAllCIIANmst:s. 
Droits et coefficients convenus 

Base. Droits. Coellicients. 

871 Autres osvrages en fonte non spécialement tarifés: 
a. bruts pesant par pièce : 

1,000 kilogrammes ou plus . 
de :500 à 1,000 kilogrammes. 
de 200 à 500 kilogrammes . 
de 100 à 200 kilogrammes 
de 50 à iW kilogrammes 
de 10 à 50 kilogrammes. 
moins de iO kilogrammes 

b. Polis, laqués, cuivrés, nickelés, bronzés, 
émaillés, décorés avec or, dorés ou 
argentés, pesant par pièce ; 

i,000 kilogrammes ou plus. 
de 500 à 1,000 kilogrammes • 
de 200 à 500 kilogrammes • 
de 1.00 à 200 kilogrammes . 
de 50 à 100 kilogrammes 
de 10 à 50 kilogrammes. 
moins de 10 kilogrammes 

c. Autrement ouvrés, pesant par pièce : 
i,000 kilogrammes ou plus. 
de 500 à 1,000 kilogrammes 
de 200 à 500 kilogrammes 
de -100 11 200 kilogrammes 
de 50 à 100 kilogrammes • 
de 10 à 50 kilogrammes. • 
moins de 10 kilogrammes 

Fer brut, ébauché et massiaux. , 872 

100 kilogr. 
Id. 
!d. 
Id. 
Jd. 
Id. 
Id. 

Fr, c. 

3 » 
3 ;,O 
4 • 
5 » 

6 ..• 

7 " 

~w -·" 
!.5 
2.S 
2.5 
2.5 
2.5 

hl. 
Id. 
Id. 
Id. 
l<l. 
Id. 
Id. 

5 )) 
6 )) 
7 l) 

8 » 

lO » 

·J2 )) 
1./S )) 

3.5 
a.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.ä 

Id. 
Id. 
Ill. 
Id. 
Id. 
ld. 
Id. 

Id. 

Id. 

4 Il 

4 50 
5 )) 
6 )►
7 )) 
s .. 
tO )) 

0 30 

0 30 

3.5 
3.5 
3.5 
3.:S 
3.5 
3.5 
3./j 

2.5 

873 Acier fondu brut, en lingots 'l.5 

874 Acier fondu, dégrossi : 
a. Brames et blooms 
b. Billettes et largets 

ld. 
Id. 

0 40 
0 60 

2.:S 
!2.5 

879 

885 

Bandages de roues, bruts; centres de roues laminés, 
bruts , • • 

Tôles en bi-métal (fer ou acier et aluminium ou 
cuivre) . • • • • • 

Id. 'i.5 

Id. 10 )) 2.5 

887 Tôles cannelées, striées, losangées, mamelonnées, 
ou revêtues de dessins, reliefs, etc., obtenus par 
laminage ou estampage . • • . • Droits et coefficients des tôles, selon 

l'espèce, avec augmentation de 
15 p. !00 sur les droits. 

889 Tôles découpés autrement qu'il angles droits 

896 Raccords pour tuyauteries : 
'il. En fer ou en acier . 
h. En fonte malléable . 

Droits et coefficients des tôles, selon 
l'espèce, avec augmentation de 
1/S p. lO0 sur les droits. 

100 kilogr. 
Id. 

9 " 
i3 » 

3 
3 

Ex 90{ Foudres pour brasseries, d'une contenance supé­ 
rieure à 500 litres : 

Émaillés ou étamés Id. 8 » 4 

i2 
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Numéros Droits et coefficients convenus. 
du MARCHANDISES. Coefficients. tarif belge. Base. Droits. - 

Fr. c. 
903 Outils désignés ci-après, emmanchés ou non : 

a. Bêches t00 kilogr. i2 )) 3.5 
/J. Pelles. Id. 5 )~ 3.5 
c. Pioches, pics, houes Id. 7 )) 3.5 
d. Faux et faucilles. ld. !O )) 3.5 
e. Tondeuses à «azon . Id. 15 » 3.5 
(. Fourches et rateaux Id. 10 )) 3.5 
g. Scies circulaires (lames) ld. 40 1) 3.5 
h. Scies à ruban sans fin . Id. 50 » 3.5 
i. Lames de scies droites non montées Id. 30 » 3.5 
j. Sciés à main et scies montées. Id. 25 » 3.5 
k. Limes et râpes taillées ou piquées, finies ou 

non: 
De 35 centimètres de longueur et au- i> 
dessus. Id. 15 )) 3.5 

De moins de 35 centimètres de Jongueur. ld. 25 ,, 3.5 
t. Etaux de tout genre, cages de filières, tourne- 

à-gauche, cliquets, vilebrequins, porte- 
forets, clés 'de serrage à molettes, anglaises 
et autres, pesant par unité : 

1IS kilogrammes et plus Id. 10 » 3.~ 
De 3 à 15 kilogrammes lel. 15 )) a~ .;:, 
De 1 à 3 kilogrammes Id. 20 » 3.5 
Moins de 1 kilogramme Id. 30 )) 3.:S 

m. Marteaux, masses, pesant par pièce : 
10 kilogrammes et plus Id. 7 50 3.5 
De 5 à 10 kilogrammes Id. 10 )) 3.5 
De 1 à 1î kilogrammes . Id. 12 )) 3.5 
Moins de l kilogramme Id. ·15 )) 3.5 

n. Tenailles et pinces de toute espèce, pesant 
par pièce : 

!:î kilogrammes et plus . Id. 6 )) 3.5 
De 2 à 5 kilogrammes . Id. 10 )) 3.5 
De :l à 2 kilogrammes . Id. 15 )) 3.5 
!foins de 1 kilogramme Id. 20 )) 3.5 

\ 

o. Haches, hachettes, cognées, fendoirs, serpes, 
pesant par pièce : 
ä kilogrammes et plus. Id. 12 )) 3.5 
Moins de 5 kilogrammes Id. 15 )) 3.5 

p. Leviers, pieds de biche, barres de mines, 
hies • . Id. 5 )) 3.5 

q. Truelles, polissoirs de plafonneurs, sar- 
cloirs Id. 20 Il 3.5 

r. Enclumes, bigornes, billots et étampes de 
forge Id. !2 )) 3.5 

.~. Fers à rabots, ciseaux de menuisier, ciseaux 
à froid, burins, bédanes, bisaiguës, coupe- 
tuyaux, forets, vrilles, mèches et autres 
outils non dénommés ni compris ailleurs, 
pour le travail à la main du bois, de Ia 
pierre ou des métaux. . · Id. ~2 » 3.5 



Numéros 
du 

tarif belge. 

Droits et coefficients convenus. 
MARCHANUISES. Base. Dro ils. · Collff!cients. 

Fr. c. 
904 Outils pour machines-outils : 

a Outils à forer, aléser, tarauder, percer, 
fraiser, etc., tels que forets hélicoïdaux 
(mèches américaines), tarauds, poin­ 
çons et matrices, alésoirs et fraises en 
une pièce 100 kilogr. 

b. Outils et lames à tourner, raboter, dres­ 
ser, mortaiser, cisailler, etc., tels que 
lames de cisailles, crochets de tour, 
outils à mortaiser, lames à aléser, alé- 
soirs et fraises à lames, etc. Id. 

c. Accessoires pour montage des outils sur 
les machines, tels que porte-forets, 
mandrins, coussinets de filières, man- 
chons, etc. Id. 

Outils non dénommés ni compris ailleurs, pesant 
par pièce: 

10 kilogrammes et plus 
De 5 à 10 kilogrammes 
De 1 1l tî kilogrammes. 
Moins de 1 kilogramme 

905 

70 )) 

. 20 » 

3.5 

50 » 3.5 

3. 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

906 

907 

Id. 

10 » 
15 » 

m » 

~ » 

7 » 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

3.5 

Id. 
Id. 
Id. 
id. 
id. 

' » 
5 » 

6 )) 
10 · » 
15 » 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

908 

4 )) 3.5 

5 )) 3 u .i) 

911 

Clous à ferrer 

Clous forgés non dénommés, pesant par mille 
20 kilogrammes et plus 
De 5 à 20 kilogrammes 
De 1 à 5 kilogrammes. 
De O kilogr. ':! à 1 kilogramme 
. Moins de O kilogr. 2 

Pointes, crampons et crochets, fabriqués à Ia méca­ 
nique, qu'ils soient ou non étamés, cuivrés, 
zingués ou coaltarés, ayant de diamètre ou 
d'épaisseur : 

Plus de 5 millimètres . 
De ! millimètres exclusivement à /:î millimètres 

inclusivement 
De 1 millimètre exclusivement à 2 millimètres 

inclusivement 
1 millimètre et moins 

Ronces artificielles 

· Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

7 )) 
10 )) 
4 )) 

3.5 
3.5 

3.5 

9U 

913 Toiles métalliques, mèmes galvanisées, étamées, etc. 
en fils d'un diamètre : 

De 2 millimètres et plus 
De 1 à 2 millimètres . • 
De O millimètre 15 à 1 millimètre. 
De moins de O millimètre 5 

Articles en fil de fer ou d'acier, tels que brosses 
et paniers, grils, pièges, nasses, etc, mèrne 
combinés avec du bois • 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

5 )0 

7 )) 
8 » 

-10)) 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

Id. 9 JI 3,5 

Ex.9i8 Serrures, cadenas, et leurs clés, entièrement en fer, 
ou formés d1..: plus de 90 p. 100 de ce métal : 
a. A combinaisons . Id. 40 " 
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Numéros 
du 

tarif belge. ~IARCHANDISES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

fr. c. 
920 Ferrures de voitures et spécialement celles rentrant 

dans la construction du matériel roulant de che­ 
min de for (y compris les tampons de choc, cro­ 
chets de traction, tendeurs el timonerie de frein), 
pesant: 

15 kilogrammes et plus 
Moins de 15 kilogrammes. 

921 Coffres-forts : 
a. En plaques et barres, non montés 
b. Montés: 

1° Avec matières isolantes 
2• Sans matières isolantes 

Coffrets ou cassettes de sûreté . 

928 

930 

Aiguilles pour machines à coudre, métiers à tulle, 
à dentelle, à tricot, à broder, etc. 

Hameçons. 

Épingles de sûreté, en acier 

Ex 936 

933 Ouvrages en fer, en acier ou en fonte malléable, 
non spécialement tarifés : 

a. Ordinaires, simplement limés, non orne­ 
montés, non polis, non émaillés ni peints, 
pesant par pièce : 

1,000 kilogrammes ou plus . 
De iO0 11 1,000 kilogrammes. 
De 25 à 100 kilogrammes 
De 3 ù 25 kilogrammes 
De O kilogramme 5 à 3 kilogrammes 
Moins de O kilogramme 5 

b; Etamés, cuivrés, galvanisés, plombés, peints 
ou vernissés, émaillés-unis, pesant par 
pièce: 

25 kilogrammes et plus 
De 3 ;) 25 kilogrammes 
De 0 kilogramme fS à 3 kilogrammes 
De /JO grammes á 500 grammes . 
Moins de 50 grammes. 

c. Autres (polis, laqués, nickelés, bronzés, 
émaillés-décorés ou ornementés), pesant 
par pièce: 

25 kilogrammes et plus . 
De 3 ù 25 kilogrammes 
De O kilogramme 5 à 3 kilogrammes 
De 50 grammes à 500 s-rammes. 
Moins de :SO grammes. . 

Tôles, feuilles, plaques ou planches, battues ou 
laminées : 

100 kilogr. 
Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id, 
Id. 
Id. 

Valeur. 

100 kilogr, 
Id. 
Id. 
Id. 

Valeur. 

» 
7 )) 

7 )) 

12 » 
10 » 

15 " 3.5 

250 » • 3 

100 » 3 

60 » 3.5 

937 

c. Polies, étamées, laquées, vernies ou perfo- 
rées 100 kilog. 

Tôles en bi-métal (cuivre et aluminium on cuivre el 
zinc) ou en tri - métal (cuivre, zinc et aluminium), 

5 )) 
6 )) 
7 )) 
8 )) 
rn » 
12 » 

10 )) 
12 » 

14 )) 
16 )) 

15 p.100. 

12 )) 
15 )) 
20 » 

25 )) 
rn p. 100. 

3.t> 
3.5 

3,5 

3.5 
3.5 

3./', 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

3.5 
3.5 
3.5 
3.1:i 
)) 

20 )) 3 

Id. Hi )) 3 
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Numéros Droits et coefficients con•enu. 
du &IARCHANDISES. Coofficienll. tarif belge. Base. Droits. 

- 
Fr. c. 

93S Feuilles minces de cuivre, de laiton, de tombac et 
d'alliages similaires (') 1.0O kilogr, 25 )l, 4 

939 Or faux battu en feuilles ld. 40 )) 4 

9.40 Barres et fils : 
a. Simplement laminés ou étirés, d'une épais- 

seur (!) : 

De plus de -10 millimètres . Id. 7 )) 3 
De t à iO milHmètres . Id. 10 )) 3 
De moins de f millimètre Id. 12 )) 3 

b. Autres (polis, laqués, vernis, nickelés, etc.). Id. iO )) 3 

94-i Tubes et tuyaux (IJ : 
a. Simplement étirés ou soudés, non autre- 
ment ouvrés . Id. 18 » 3 

b. Taraudés, tournés, rabotés, non autrement 
ouvrés. Id. 24 » 3 

c. Polis, laqués, nickelés, non autrement ouvrés Id. 30 )) 3.5 

942 Pièces en tôle emboutie (y compris les pièces pour 
machines), brutes, pesant par unité : 

50 kilogrammes el plus Id. -15 )) 3.2 
De 25 à 50 kilogrammes . Id. -17 )) 3.2 
De 10 à 25 kilogrammes . Id: 18 )) 3.2 
Moins de iO kilogrammes. Id.. 20 » 3.! 

9« Réservoirs à eau et autres contenants, sans tuyaux 
, ni dispositifs mécaniques, pesant par pièce : 

!.50 kilogrammes et plus . Id. io » 3 
De 25 kilogrammes inclusivement ù 250 kilo- 
grammes . . Id. 30 • 3 

946 Toiles métalliques, même polies ou laquées, pesant 
par mètre carré : 

-1.,5 kilogramme et plus . . Id. 25 • 3.S 
De -1. à 1,5 kilogramme Id. 40 )) 3.5 
De 0,750 à 1 kilogramme . Id. 60 )) 3.5 
lloins de 0,750 kilogramme . Id. 80 )) 3.IS 

947 Treillis. . Id. 16 l) -3.5 

948 ~létal déployé. Id. ~)) 3.5 
949 Clous, pointes et rivets, même partiellement en 

métal autre que le cuivre : 
a. Dorés, argentés, bronzés ou laqués . Td. ~ . 3 
b. Autres, . . Id. 20 , 3 

95{ Épingles ordinaires en laiton. Id. 35 >l 3.~ 

(l) Sont considérées comme feuilles minces celles qui ont moins de 0,25 millimètres d'épaisseur. 
(1) L'épaisseur est déterminée par la plus petite dimension de la coupe transversale. 
(•) Y compris les broches ou entretoises de chaudières. 



Nulllél'Öè" 
-dtt- .. 

tari~ Bël~,, ~IARCHANOISES. 
Droits et coefflciènts convenus. 

Base. Droits. Coeffieients. 

Fr.·c. 
Ex 953 

955 

i003 

Ex 1006 

Ex i007 

1008 
Ex 1009 

!OfO 

10H 

101i 
10!3 

Ex 1014 

Cnirrer.ies pour la construction et pour meubles, 
non dénommées ailleurs, en cuivre ou contenant 
au moins ·10 p. 100 de cuivre, telg que: char­ 
nières.Ioquets, pênes, fiches, paumelles, poignées, 
appliques, etc.: 
c) autres, spécialement celles dorées, argen­ 

tées, ciselées, incrustées ou autrement 
ornementées. 

Objets d'ornement, d'ameublement, de bureau ou 
de fantaisie, non dénommés ailleurs, tels r1ue: 
bustes, statuettes, jardinièr es, vases, cache· pots, 
plateaux, coupes, cendriers, encriers, écritoires, 
chandeliers, candélabres, cages de pendules, 
garnitures de cheminée, etc. 

Plumes il écrire : 
a) dorées ou argentées 

· b) autres 

Couteaux non fermants, de table ou de cuisine: 
a) d'une seule pièce, tout acier . 

• b) autres : 
1° :1 manches en bois commun ou en m(:­ 

tal commun . 
2° à manche en bois lin, os, corne foncée, 

celluloïd, caoutchouc durci, imitation 
d'écaille et d'ivoire, faïence, verre 
taillé, métal blanc non argenté, métal 
nickelé et similaires. 

Services à découper : 
b. autres. 

Couteaux de boucher 

Canifs; couteaux fermants, à deux ou plusieurs 
lames ou pièces : 

IJ. autres. 

Serpettes et couteaux fermants similaires, à une 
seule lame . 

Ciseaux à doubles branches, pesant par pièce : 
200 grammes et plus 
De ~O grammes à 200 grammes . 
Uoins de öO srammes • 

Tondeuses pour coifleurs 
Sécateurs pesant par pièce : 

150 grammes el plus 
Molns de 1/:i0 grammes 

Rasoirs : 
b. Autres, y compris les lames complètement 

finies 

R·,1soirs mécaniques, ou de sûreté, et leurs lames 
de rechange 

rno kilogr. 
Valeur. 

IOO kilogr 
Valeur. 

100 kilogr. 
Id. 

Id. 

ld. 

ld. 

Id. 

Id. 

Id 

Id. 

Id. 
Id. 
ltl. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

120 » 
ou 

10 p.10O 
atl valorem. 
au choix de 

l'importateur. 

i60 » 
ou 

15 p. 100 
11d valorem. 
au choix de 

l"imporlateur. 

500 )) 
140 » 

30 )) 

80 )) 

120 » 

140 » 
60 )) 

-180 )) 

60 )) 

80 )) 
liO » 
300 » 

150 ·,, 

50 )) 
80 » 

!50 » 

600 » 

4 

3 
3 

3.5 

3.5 

3.5 

3.5 
3.5 

3.5 

3.5 

3 
3 
3 

3.5 

3.5 
3.5 

35 

3.3 
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Numéros 
du 

tarif bel~e. MARCliANDISES. 
Droits et coefflcienis convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

Ex 1016 

l<:x. 10-19 

l~x 1025 

Ex t027 

L A piston, pesant : 
De 2,500 à 10,000 kilogrammes. 
De 1,000 à 2,500 kilogrammes . 
De 500 à 1,000 kilogrammes 
De 2ö0 à öOO kilogrammes . 
De 100 à 250 kilogrammes . 
De 50 à 100 kilogrammes 
Moins de !lO kilogrammes . 

2. Sans piston, pesant : f1 
Moins de 500 kilogrammes. 

Machines à vapeur demi-fixes, y compris les chau­ 
dières, pesant : 

Moins de 6,000 kilogrammes . 
-l035 Appareilla de levage et de manutention : 

1037 

1038 

Ex 1040 

Lames de rasoirs, de couteaux, de ciseaux : 
c. Ayant revu une main-d'œuvre supérieure, 

mais non finies. HIO kllogr. 
d. Entièrement finies, y compris les lames 

mi-polies (à l'exclusion des lames de 
rasoirs). Id. 

Ouvrages en métaux communs, non dénommés 
ailleurs : 

a. 1. OEillets, crochets et rivets tubulaires 
pour la fabrication des chaussures. Yaleur. 

2. Articles et accessoires pour toutes con- 
fections, tels que : agrafes, attaches, 
boucles, œiliets non dénommés, etc. . Id. 

d. Moulins à café . Id. 
Machinés à vapeur fixes toujours séparées de leurs 
chaudières, pompes à vapeur et autres, action­ 
nées mécaniquement, compresseurs d'air et de 
gaz divers, moteurs à gaz. à pétrole, à alcool, 
à air chaud, à air comprimé et à tout autre 
mélange gazeux ou explosif et tous autres 
moteurs non spécialement dénommés : 
a. Moteurs à explosion. 
b. Autres : 

a. Appareils transportables tels que: crics, vérins, 
poulies, moufles, palans, etc. 

b. Autres, non dénommés ui compris ailleurs 
Comp~urs à gaz, y compris leurs pièces détachées. 
Compteurs de filatures, compteurs à eau et, en 
général, tous compteurs ou appareils similaires 
non dénommés ni compris ailleurs, dans lesquels 
entre un mouvement d'horlogerie; pièces déta­ 
chées pour ces compteurs ou appareils 

Machines-outîls (1) pesant : 
De 5,000 à -I0,000 kilogrammes 
De 1,000 à ö,000 kilogrammes 

Id. 

100 kilogr. 
l<l. 
Id. 
Id. 
ld. 
Id'. 
Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Fr. c. 

60 )) 

400 J) 

IO p. HJO 

12 p. tOO 
12 p.100 

10 p. 100 

11 » 
19 » 
15 » 

17 » 

m " 
w » 

~ » 

40 )l 

14 )) 

12 ,, 
8 )l 

40 •• 

100 " 

10 » 
13 ., 

3.5 

3.5 

)) 

)1 

)) 

4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 

4 

4 

4 
4 

(1) On n'entend par machines-outils que les machines qui servent à travailler des pièces en acier ou 
autres métaux, en bois ou en pierre, telles que : tours, raboteuses, fraiseuses, foreuses, cisailles, bancs 
à étirer, machines à rectifier et à meuler, machines à scier, marteaux-pilons, moutons à estamper, 
presses, etc. 

Les transmissions intermédiaires importées en même temps que la machine sont considérées comme 
en faisant partie au point de vue de l'évaluation du poids de celle-ci. 

i3 
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Numéros 
du 

tarif belge, MARCHANDISES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coeffleients. 

1045 
1049 
10/SO 
1052 
1055 

&tachines à bouter Jes plaques et rubansde cardes. 100 kilogr. 
Mécaniques Jacquard . . • . . . Id. 

1056 

Ex i057 

:l.058 

Ex 1059 

Ex -!.061 

Ex i064 

Métiers à tricot et â bonneterie 
Métiers à tulle, à broderie, á dentelle, à guipure 
Machines à coudre de toute espèce; machines à 
broder, à manirelle : 
a. Avec bâti. 
b. Têtes de machines et machines sans bâti 

Machines à écrire,à calculer.simples ou combinées, 
caisses enregistreuses, caisses contrôle, et leurs 
pièces 'détachées, pesant : 
50 kilogrammes et plus • 
Moins de 50 kilogrammes. 

Machines pour l'agriculture (moteur non campris), 
et leurs pièces détachées : 
a. Écrémeuses . 

Machines à rincer, à boucher, à capsuler, à remplir 
les bouteilles et les tonneaux 

Appareils à vaporiser, chauffer, distiller, et simi­ 
laires, pour sucreries, siroperies, raffineries, 
brasseries, distilleries, glucoseries, fabriques de 
liqueurs, levures, conserves, parfumeries, confi­ 
series, pour pharmacies, cuisines, teintureries et 
toutes autres industries, y compris les tuyaux en 
cuivre façonnés ou cintrés : 
a. Enaluminiumoucontenantaumoins10p.100 

d'aluminium, pesant : 
!50 kilogrammes el plus 
Moins de 250 kilogrammes .t . 

b. Contenant plus de 50 p. 100 de cuivre, 
pesant: 

250 kilogrammes et plus 
Moins de 250 kilogrammes. 

Matériel fixe de chemins de fer et de tramways : 
b. Cœurs de croisement 

Machines, engins mécaniques et appareils complets, 
non spécialement tarifés : 
a.. En aluminium ou contenant au moins 

10 p. 100 d'aluminium, pesant : 
250 kilogrammes et plus 
Moins de 250 kilogrammes. 

b. En fonte, en fer ou en acier, pesant : 
De 500 à 1,000 kilogrammes 
De 250 à 500 kilogrammes . 
De 100 à 250 kilogrammes . 
De 50 à 100 kilogrammes 
Moins de 50 kilogrammes . 

c. En cuivre, ou contenant plus de ~Op. 100 
de cuivre, pesant : 

2110 kilogrammes et plus 
Moins de 21>0 kilogrammes. 

Id. 

Id. 

Fr. c. 
10 )) 
fO )) 
10 )I 

7 )) 

Id. 
Id. 

8 )) 
35 » 

4 
4 

Id. 
Id. 

{2,'5 » 

300 » 
4 
4 

Id. !O » 4 

Id. 12 » 4 

Id. 
Id. 

25 » 

40 " 
4 
4 

Id. 
Id. 

25 » 

40 » 

4 
4 

Id. 10 )) 4 

Id. 
Id. 

~5 )) 
40 )) 

4 
4 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

10 » 
12 » 

t5 » 
{8 )) 
~ )) 

4 
4 
4 
4 
4 

Id. 
ld. 

21$ )) 
40 » 

4 
4 
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Xum(iros 
du 

làrif be ge, ~IAllCIIA~OISES. 

l\oulcments annulaires a billes ou à rouleaux, les 
billes 011 les rouleaux ayant un diamètre ; 

Supérieur a /j millimètres 
De 5 millimètres ou moins 

Billes de roulement, d'un diamètre : 
Supérieur à 5 millimètres 
Oe 5 millimètres ou moins • 

Cylindres en cuivre ou en laiton, gravés pour l'impres­ 
sion ou pour apprêts 

Ell'. l017 Accumulateurs électriques el leurs plaques de 
rechange (électrodes) : 

l071 

i.072 

107:3 

1088 

i093 

fa 1101.l 

Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

Fr. c. 

100 kilogr, 
Id. 

Appareils iétëgraphiques et téléphoniques de toute 
espèce 

Vélocipèlles complets 
Voitures automobiles : 
"· Véhicules destines au transport des 'personnes, 

y compris les véhicules industriels pesant 
moins de 2,000 kilogrammes : 
1. Châssis complets sans carrosserie (2J, 

pesant : 
675 kilogrammes et moins 
Plus de 675 kilogrammes jusqu'à 

1,300 kilogramrnes . . -i 
Plus de 1,300 kilogrammes . 

2. Châssis complets avec carrosserie ('), 
pesant: 
950 kilogrammes et moins 
Plus de 950 kilogrammes jusqu'à 

1,800 kilogrammes . 
Plus de 1,800 kilogrammes . 

b. Véhicules industriels : 
Châssis avec ou sans carrosserie, pesant 
2,000 kilogrammes et plus 

Id. 
Id. 

ld. 

La pièce. 
100 kilogr. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

30 » 

50 » 

60 )) 
·100 )) 

10 " 

n. Accumulateurs pour véhicules automobiles . Valeur. iO p. l0O ,, 
b. Non dénommés : 

Combinés avec du celluloïd, de l'ébonite ou 
des mauëres plastiques similaires; accu­ 
mulateurs alcalins avec électrodes 11 base 
de métaux du groupe fer nickel et réci­ 
piems en fer nickelê, du type dil Edison; 
plaques assemblées 100 kilogr. 20 >) 4.:. 

1087 Appareils <le mesure électrique, y compris leurs 
pièces détachées : 
a. Compteurs : 

De moins de 5 kilogrammes 
De plus de 5 kilogrammes 

IJ. Autres (1) y compris les pièces détachées de 
compteurs 

10 » 
7/S )) 

20., » 

150 )) 
rno » 

160 » 

1(i() )) 

160 » 

160 » 

160 )) 
160 

4 
4 

4 

4 

4 

)) 

2 

2 

Id. 140 » 

2 
3 

26 

3.1 
3.7 

2.6 

3.1 
3.7 

)) 

(1) A l'exclusion des transformateurs statiques de mesure. 
f1) Sera considéré comme carrosserie une construction faite suivant les règles de l'art, et comprenant 

entre autres, pour les voitures ouvertes, les portières, pare-brise, capote, coussins, garniture, peinture, 
marchepieds cl ailes, et, pour les voitures fermées, les mêmes organes plus les glaces. 

i4 
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Numéros 
du 

larif belge. &lARGHANDlSES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

Ex 1H~ 

Ht3 

Mootres pour voitures automobiles 

Réveils avec ou sans musique ou sonnerie 

H53 Chaussures en tissus, feutres, lisières et autres 
ouvrages de matières textiles, sans semelles ou 
avec semelles autres qu'en caoutchouc ou en 
cuir: 
a. Eo tissu, de soie pure ou mélangé de soie, 

ou garni de soie . Paire. ·l 50 :i 
b. Grossières, en tissu de jute même mélangé 

de clin, de chanvre ou de coton, avec 
semelles en fibres ou cordes tressées (dites 
espadrilles), ainsi que celles avec dessus 
tressé en lisières ou rognures de drap, en 
lacets, lanières ou cordonnets de coton, 
de laine ou de lin. 100 kilogr, 40 » 3 

c. En tissus ou étolfes autres, pesant par paire; 
i. àloins de !50 grammes Id. 200 " 3 
1. ~ grammes et plus . hl, 1~0 » 3 

H!$4 Chauseures en tissus, feutres, lisières et autres 
ouvrages de matières textiles, avec semelles en 
cuir ou en caoutchouc : 
a. Pantoufles et chaussures d'appartement : 

t. En tissu, de soie pure ou mélangé 
de soie, ou garni de soie. • Paire. 

!. En lisières ou rognures de drap, en 
lacets, lanières ou cordonnets de 
coton, de laine ou de lin fOO kilogr. 

3. En tissus ou étoffes autres : 
A. Avec semelles en cuir 
B. Avec semelles en caoutchouc • 

b. Bottines et souliers : 
1. En tissu, de soie pure ou mélangé 

de soie, ou garrn de soie . 
!. En tissus ou étoffes autres, sans gar­ 

niturej,fantaisie ni broderie : 
A. Avec semelles en cuir. 
B. Avec semelles en caoutchouc 

3. En tissus ou étoffes autres, avec gar­ 
nitures fantaisie, broderie, bou­ 
cles, ou garnitures en peau : 

A. Avec semelles en cuir. 
B. Avec semelles en caoutch. uc 

H55 Chaussures en caoutchouc (1) : 
a. Galoches. 
b. Autres 

Valeur. 

Id. 

Paire. 
Id. 

Irl. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

100 kilogr. 
Id. 

Fr. c. 
H p.100 

hl. 

t 25 

60 » 

0 50 
0 50 

i 50 

0 75 
0 75 

1 )) 
1 D 

80 " 
100 » 

)) 

1) 

3.5 

3.5 

3.5 
3 

3 
2.5 

3 
2.5 

(1) A l'exclusion des chaussures avec semelles en caoutchouc et dessus entièrement en étoffe ou en 
cuir, avec semelles cousues, clouées ou collées. 
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Numéros 
du 

tarif belge. 

Droits et coefficients conv1111119. 

MARCIIANDIS.ES. · Base. Droits. Coefficients. 

fr. e. 
H56 Chaussures pour enfants, avec semelles en toutes 

matières, ayant moins de 17 centimètres de lon­ 
gueur: 

a. En tout ou en partie de peau, ou en tissu, 
de soie pure ou mélangé <le soie, ou garni 
de soie, cousues 

b. Autres. 

Ex 1158 

Ex H73 

Chaussures en cuir, avec semelles autres qu'en bois : 
a. Bottes : 

1° En cuirs ou peaux spécialement dé­ 
nommés. 

2• En cuirs ou· peaux autres 

1160 Éventails et écrans à main, montés: 
a. En ivoire, nacre ou écaille. 
b. En or ou en argent. 
c. Autres, non dénommés ailleurs 

Celluloïd et matières plastiques similaires (viscoïd, 
cellophane, eellite, galalithe, masses cornées à 
base de gélatine, de caséine, ete.) : 
n. En masses ou en plaques, feuilles, baguettes 

ou tubes, non polis ni autrement ouvrés . 

Ex use Brosserie : 
b. Fine : 

1° Montée en écaille, ivoire ou nacre. Valeur. 
2° Montée en métal commun nickelé, doré 

ou argenté . Id. 
3° Autre, et notamment celle montée en bois 

(autre que commune), en 01, en corne, 
en caoutchouc durci, en écaille ou ivoire 
factices, en celluloïd, en caséine durcie 
ou en autres matières plastiques simi- 
laires. · Id. 

H9l Boutons non dénommés ni compris ailleurs : 
a. En bois 
b. En papier mächê 
c. En os. 
d. En cuir 
e. En jais 
f. En verre 
g. En pierre, faïence. porcelaine ou biscuit 
h. En corozo, corne, celluloïd, caséine durcie 

et autres matières non dénommées au 
présent numéro 

i. En nacre, écaille, ivoire ou coquillage 
j. En métal commun . 
k. Recouverts de tilés ou d'ouvrages en filés 
l. A pression et parties de boutons à pression. 

Paire. 
Id. 

Id. 
Id. 

Valeur. 
Id. 
Id. 

ld. 
ld. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

0 :so 
0 15 

3 » 

2 " 

15 p. tOO 
i5 p. iOO 
15'p. 10O 

Exempts. 

15 p. -100 

t5 p. 1.00 

i5 p. tOO 

UI p. 1.00 
n p. iOO 
12 p.100 
{! p.100 
12 p. iOO 
1! p.100 
12 p. 100 

3.5 
3.5 

3 
3 

)) 

)) 

" 

)) 

)) 

)) 

)) 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

12 p. tOO 
12 p.100 
12 p. H>O 
t2 p. tOO 
Up. iO0 

)) 

,, 
» 

)J, 

)> 

)) 

» 

}) 

)l 

» 

}) 

)) 
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Numéros 
du 

. tarif belge, . MARCHANDISES. 
Droits et coefficients convenus. 

Base. Droits. Coefficients. 

Fr. c. 
Ex 1t93 

Ex1!!03 

Crayons; 
b. Communs, à gaine de bois blanc, vernis ou 

non vernis, avec mine de graphite, d'ar­ 
doise ou de piefre · noire et crayons en 
gros __ bois avec mine de graphite pour 
charpentiers . tOO lrlilogr. 50 » 

d. Autres; ·a'vec gaine en papier, en bois teint, 
bois de cèdre ou toute autre bois exo- 
tique, vernis ou non vernis : 

. 1° Avec mine de graphite, d'ardoise ou de 
pierre noire 

~0 Avec mine de couleur ou à copier 

Artifices : 

b. Bonbons et pois fulminants, amorces pour 
briqu~ts où pour jouets d'enfants • 

c. Autres. . • 

Mêches de sûreté, non amorcées, pour mineurs : 

,fo Ordinaires • • 
2• A rubaas , 

. ,., 3° En gutta-percha. 

!!05 

Id. 
Id. 

Valeur 
Id. 

Par 
1000 mètres. 

Id. 
ld. 

Douilles vides, amorcées ou non, pou, cartouches 
de toute espèces . iOO kilogr. 

140 » 

180 n 

1;; p. tOO 
15 p.100 

)) 

)) 

! 50 
4 )) 
6 » 

50 )) 3 
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LISTE O. 

POSITIONS TAlÜFAIRES 

affectées en tarif maximum d'un multiplicateur (1) ou d'un droit déterminé. 

MULTIPLICATEUR -t,5. 

328 -· 534a. - f>34b. - 534d. - 5:34/. - 535b: - 535d. - 53ö/. 
t:i36b. - 536d. - 536/. - 867 - 87i - 874 - 1117. 

MULTIPLICATEUR 2. 

52 - 131 a. - 290 -- 309 - 312 - 319b. - 3f9d. - 321 c. - 321 d; 
- 322a. -;..322b. - 322c. - 327 - 357 - 358 - 360 - 367 ~ 374 - 
375 - 43~ - 467 - 472 - 473 - 480 - 496 -- 497 - 498 .:__ 499 - 
500 - 50t - 508 - 513 - 5tl~ - 539 --- 579a. - 579b. - 579c. - 583 
- 584- 6-l1·-626-760a~2- 760a-3- 798c. __:_ 8W- 818 - 846- 
863 - 868 - 875 - 876 :__ 878 - 883 - 884 - 885 - gg7·..:.__ 888·- 
889 ·-- 89·1 - 894 - 895 - 896 - 909 -- 933 - 942 - 950 - 1002 - 
t052 - i055 - 1057, à l'exclusion des pièces de rechange - 10tVt- - 1074 
- 1082- f083- 1081'~ -· f08G - f098 - i099 -- H00 - 1102 - H03: 
- H2t c. - H2t /. - H2tg. - H26 - H27 - H29 - H33 - H37 
- H38 - H43 - 1144 - H45 - H46 - H53 - 1W4 -- H55 - 
H56 - H57 - H58 - H66a. - H73b. -- H73c. - H73d. - H7áe. 
- H86a. - H87 a. - H88 - H89 - 1193 - H95 - H96. 

MULTIPLICATEUR 2,ö. 

307 g. - aso - :-ms - 428 b. - 44,2 ·- 466 - 468 - 483 - 484 - 
540a., f'0, 28, 3e classes - 540b., 1'8, 2", 3• classes - ö40c., {'e, 2•, 3°classes 
-- 543a. - tV1,3b., f, 1'6, 2e, 3e et /ie classes -- 543b., 2, {'", 2e, 3" et 4" classes 
- ntlö- n87 -606--607 - 608- 613- 689 - 690-691 - 760a., t 
-- 82:1 - 879- 90!~ -906 - 907 - 916 - 9f8 - 9{9- 92{ - 922 - 

(i) Ce multiplicateur s'applique aux droits du tarif minimum ou conventionnel prévus 
au moment de la conclusion de l'accord franco-belge. 
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943 - 949 - 1019b. - t019c. - t0f9d. - 1045 - 1011.,9 - t059 - 
tH3- H22- H60 - H6tb. - H6ic. - H62b. - H62c. - H63b. 

• - tt68c. - H84b. ·- H86b. - H87 b. 

~IULTIPLICATEUR 3. 

209 - 29-t - '.29"2 - 294 __:_ 307 c. - 310b. - 3H,e. - 31f>n. - 317 
- 3"20a. - 320b. - 320c. - 321 a. - 321 lt. - 363 - 415 - 420 - 
4-21• - 431 - 433 - /i36 - lt,41 -- 441-449- 463- 476 - 485- 486 
- 488 - 5t0 - 598 - 674, - 675 - 676 - 677 b. - 6i7 c. - 679 - 693 
- 700 - 704 - 706b. - 708 - 709 - 71/l- - 7-15 - 719 - 720 - 721 
- 724 - 726 - i28à 733 -- 735 à 750 - 759 - 760b., -1 - 760b., ~ -- 
798a. - 799- 805, à l'exclusion des briques de Chamotte, de Dinas et autres 
briques quartzeuses pour fours et hauts-fourneaux - 816 - Si 7 ·- 8-t 9 -- 
821• - 825 -- 830 - 831 - 835 - 836 - 839 - 840 - 841 - 844 - 
845 - 848 --864 - 886 - 910- - 9H - Hl:2 - 9l3 - 9f!.c, - 920 - 
924-:-': 926 - 929 -. 930......:. 932 - 95-t - 969 - 970 - 971 - 972- 
1018 - ·t02ö -- 1026 - 1027 - 1028 - ·1029 - de ·1035 à ·103_8 - 1040· 
- .t04t - i042- t043 ·- t044- 1046- i<M-7 -1048- 1053- i058 
- 1060 - t075 - i076 - i077 - 1078 - -1079 - 1080 - ·1081 b., -1 - 
t 087 -,- { 088 "'.""""' t 089, à l'exclusion des pièces <le· rechange - H H -- tH 2 
- t-120 -- H21 a. - H23c. - 1124 - H25 - tf 31 - H32b. - H34 
- ·1135 - tt36 - li39 - 1il•0 -- 1tli-1 - H42 - H99 - -1200b. - 
{201-,-- -t2o3c. - 2t05 -- 1208. 

MULTIPLICATEUR 4. 
t7lb. 
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Droits d6terminés. 

POSITIONS DU TARIF. Base Taux. Coefficients 
d'imposition. du droit. de majoration. - - 

Fr. c. 
-f.25a. 1 . . 100 kilogr. 50 » 4 
i25 a. !(1). Id. 50 ,, 4 
i25c. Id. 50 ,, 4 
125d. . Id . 50 » 4 
300. Id. 5 » 3 
304. Id. 5 " 3 
307i. \'aleur. iO p. HlO » 
307 k . Id. 15 p. -100 " 307 o Id. i5 p. {00 )) 

au. Id. 10p. iOO » 
316. Id. !S p. iOO J) 

3i9a Id. ~ p. iOO )) 

3l9c Id. 5 p.100 )) 

319e Id. 15 p. {00 " 320d Id. i5 p. 100 )) 

32ib . Id. 5 p. 100 )) 

323e Id. 10 p. 100 )) 

3'13{ Id. {0 p. 100 )) 

347. . . . Id. 10 p 100 )) 

348. Id. 10 p. {00 )) 

~L Id. iOp. iOO )) 

369. . Id. 10 p. {00 >> 
371 . Id. 10 p. iOO J> 

372. . Id. 10 p. lOO )) 

Ex 384 Acide aeétylsalicylique . Id. 15 p. 100 " 387 . -100 kilogr. 7 50 3 
394a Id. 6 » )) 

394b Id. 6 )) )) 

394d Id. 6 » » 
398. Valeur. 5 p.100 • 
405. . 100 kilogr, iO ,. 3 
410. . Id. 2 )) 3 
4-l6. Valeur. 5 p. 100 )) 

4!3. 100 kilogr. 2 )) 3 
426. Valeur. 30 p. iOO ,. 
427 . Id. 30 p.100 )) 

428" Id. 30 p. -100 )) 

452. Id. 40 p. 100 » 
487 . Jd. 40 p. 100 )) 

490. Id. 40 p. 100 )) 

502. Id. 40 p. 100 1) 

503. Id. 40 p.100 ll 

505. Id. 40 p. fOO )) 

609. . Id. 40 Jl· 100 » 
698. Id. 30 p 100 » 

10!9 a Id. 25 p. 100 )) 

11.21 e. 2 Id. 40 p.100 » 
H73a Id. 10 p. 100 )) 

H84a Jd. 40 p. 100 )) 

1202. Id. 40 p. H)() » 

(1) Le droit du tarif maximum ne fera pas appliqué aux plants forestiers pour lesquels les Gou\'crnc­ 
mcnts belge on luxembourgeois estimeraient indispensable de recourir, pour leurs achats, b des produits 
de pays soumis au tarif maximum, 
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PROTOCOLE DE SIGNATURE. 

Au moment de signer l' Acte en date de ce jour qui régira leurs relations 
commerciales, le Gouvernement de la République française, le Gouvernement 
de Sa Majesté le Roi des Belges et le Gouvernement de Son Altesse Royale 
la Grande-Duchesse de Luxembourg intervenant en ce qui concerne les intérêts 
du Grand-Duché, ont décidé de préciser les modalités d'application de certaines 
dispositions dudit Acte et sont convenus à cet effet de ce qui suit : 

-l0 Pour l'interprétation de l'article premier, les Gouvernements sont d'accord 
que le traitement de la Nation la plus favorisée s'entend sans préjudice du régime 
préférentiel qui est ou sera accordé à la Mdropole par les Colonies, Possessions 
ou Pays de Protectorat; 

2° Pour l'application de l'article 6, il est entendu que les dispositions dudit 
article rie s'appliqueront pas aux fournitures faites au titre des réparations, 
pour lesquelles les Gouvernements conservent leur entière liberté d'action. 
En ce qui concerne les produits colorants extraits de la houille et l'aniline 

(n°s 346 et 396 du tarif belge), le Gouvernement belge examinera, dès la cessa­ 
tion du régime qu'il a établi pour le contrôle de l'importation <lesdits produits 
au litre des réparations. la possibilité d'empêcher, par les moyens prévus 
à l'article 6, leur importation détournée en France. A cet effet, des négociations 
seront aussitôt entreprises entre les Gouvernements Contractants et activement 
poursmvres. 
En ce qui concerne le numéro 1080 du tarif belge, le multiplicateur 3 prévu 

à la liste C sera réduit à 2;5 dans le cas de commandes faites par l'État; 

3° En cc qui concerne l'application de l'article 8, le Gouvernement français 
consent à dispenser de la formalité du certificat d'origine les marchandises en 
provenance de l'Union belgo-luxembourgeoisc, énumérées à la liste ci-jointe 
et présentant les garanlies d'origine mentionnées dans ladite liste. Il est entendu 
que la même dispense pourra être ultérieurement étendue à d'autres produits, si 
1e Gouvernement français en est d'accord. 

Au bénéfice de cette disposition et de l'exonération jusqu'à 500 francs du 
coùt du visa consulaire telle qu'elle est prévue ~t l'article 8, l'Union belgo-luxem­ 
bourgeoise consent à dispenser de la formalité du certificat d'origine les mar­ 
chandises en provenance de France, à l'exclusion de celles provenant des dépar­ 
tements limitrophes de pays qui ne jouissent pas, ou ne jouiraient pas, pour les 
mêmes marchandises, du tarif minimum en Belgique. 

Pom bénéficier de ladite dispense, ces produits devront ètre accompagnés 
d'une attestation de la douane française établissant qu'il ne s'agit pas de mar­ 
chandises étrangères provenant d'entrepôts ou en transit. 

Cette attestation, dûment signée, pourra être apposée au moyen d'un cachet 
sui· la lettre de voiture, le récépissé d'expédition ou un bulletin de sortie 
quelconque remis à la douane belge. 
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Êp. vue d'assurer l'application de la présente disposition, le Gouvernement 
belge notifiera au Gouvernement français la liste des produits pour lesquels il 
n'accorde pas ou auxquels il n'accordera pas ultérieurement à un pays limitrophe 
de la France le bénéfice de son tarif minimum. 

Les vins de provenance française continueront à bénéficier de la dispense du 
certificat d'origine sans être soumis aux formalités précitées. 

4° Les Hautes Parties Contractantes se déclarent prêtes à examiner, dans le 
délai de six mois, Jes adaptations nécessaires pour Ia prorogation du régime 
convenu entre la France et la Belgique par la déclaration échangée entre les deux 
pays les 27 août-2 novembre t 901 concernant la patente des voyageurs de 
commerce. 

i6 
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LISTE DES PRODUITS BELGES ET LUXEMBOURGEOIS 

susceptibles d'être admis sans être accompagnés du oertlnoat d'originè 
hors le 088 de SOUPÇOll d'abus. 

Bois bruts sciés ou équarris. 
Briques et tuiles. 
Pavés en pierre naturelle. 
Pierres de construction brutes ou ouvrées. 
Pierres concassées pour l'empierrement des routes. 
Plâtre. 
Chaux. 
Ciment. 
Carreaux en ciment comprimé. 
Dolomie. 
Sable. 
Écaussines brutes ou travaillées. 
Marbres bruts ou travaillés. 
Houille. 
Laines. 
Levure de bière. 
Sabots en bois. 
Armes. 
Coffres-forts. 
Automobiles, side-cars, motocyclettes. 
Instruments de musique. 
Poêles, cheminées, calorifères, fourneaux de cuisine, 

cuisinières, en fonte ou fonte et tôle. 
:Machines et mécaniques. 
Rails. 
Amidon. 
Fruits et légumes conservés en boîtes ou en réci­ 

pients de verre. 

à la condition que ces 
produits soient revêtus 
d'une marque indélé­ 
bile de fabrique belge 
ou luxembourgeoise. 
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A LA CONVENTION FRANCO-BELGE DU 12 MAI 1923 

AHASSADE DE FRANCE 
EN BELCIOUE Bruxelles, Ic 12 niai 1923. 

Son Excellence ~I. Henri Jaspar, Ministre des 11ffaires Étrangères. 

~loi'iSIEUH LI~ MtNISTRE, 

J'ai l'honneur de faire connaitre à Yotre Excellence que mon Gouvernement 
est d'accord sm· le texte ci-après : 

1,c Gouvernement de la Bépublique Française, le Gouvernement de S. M. le 
Roi des Belges, et le Gouvernement de S. A. R. la Grande Duchesse tie Luxem­ 
bourg intervenant en cc qui concerne les intérêts du Grand Duché, désireux de 
donner à l'arrangement économique conclu à la date de ce jour, toute l'extension 
que comporte la communauté d'intérêts qui existe entre les trois paJs, ont arrêté 
les dispositions suivantes : 

ARTICLE PIŒ~IIEU. 

Chacune des H. P. C. s'engage à appliquer avec la plus grande bienveillance, 
tant s111· son territoire métropolitain que dans ses possessions d'Outre-Mer, les 
lois et règlements régissant l'admission des ressortissants ou des sociétés <les 
autres Parties aux adjudications el marchés de fournitures et travaux publics. 

ART. 2, 
Chacune des H. P. C. examinera avec la même bienveillance les demandes 

présentées par les ressortissants ou les sociétés des autres Parties à l'effet 
d'obtenir des permis miniers ou <les concessions minières dans ses possessions 
d'Outre-Mcr. 

AnT. 3. 
Les H. P. C. permettront, dans toute la mesure possible, aux mariniers fran­ 

çais, belges el luxembourgeois, d'exercer leur industrie dans les trois pays indis­ 
tinctement et dans des conditions équivalentes, en particulier le Gouvernement 
français appliquera aux mariniers belges et luxembourgeois, dans l'esprit le plus 
libéral, le régime de ln soumission 11·011 cautionnée, tel qu'il est défini dans la 
circulaire du 2ï février 18U9, et tel qu'il était interprété à cette époque. 

Je serais reconnaissant à Votre Excellence de me manifester de son côté, 
l'accord du Gouvernement belge sur ce qui précède. 

Veuillez agréel', ~lonsicur Ic Minislre, les assurances de ma très haute consi­ 
dération. 

(S.) MAUI\ICE HERBETTE. 
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IIINISTËRE 
l>l!S 

AFFAIRES ÉTRAHGÊRES 

Direction P/B, o0 

Section E. M. 

Bruxelles, le 12 mai 1923. 

Son Excellence 1'1. Herbette, Ambassadeur de France à Bruxelles. 

MoNSIEUlt L' AirnASS,\DEliR, 

En réponse à la lettre <1ue Votre Excellence a bien voulu m'adresser en date 
de ce jour, j'ai l'honneur de Lut faire savoir que le Gouvernement du Roi est 
d'accord sur les clauses ci-après : 

<c Le Gouvernement de Ia Ilépubliquc Française, le Gouvernement de S. M. 
le Roi des Belges, et le Gouvernement de S. A. H. la Grande-Duchesse de 
Luxembourg intervenant en ce qui concerne les intérêts du Grand-Duché, désireux 
de donner à l'arrangement économique conclu à la date de ce jour, toute 
l'extension que comporte la communauté d'intérêts qui existe entre les trois 
pays, ont arrêté les dispositions suivantes : 

ARTICLE PREMIER. 

» Chacune des H. P.C. s'engage it appliquer avec la plus grande bienveillance, 
tant sur son territoire métropolitain que dans ses possessions d'Outrc-mer, los 
lois el règlements régissant l'admission des ressortissants ou des sociétés des 
autres Parties aux adjudications et marchés de fournitures et travaux publics. 

ART. 2. 

» Chacune des H. P. C. examinera avec la même bienveillance les demandes 
présentées par les ressortissants ou les sociétés des autres Parties à l'effet 
d'obtenir des permis miniers on des concessions minières dans ses possessions 
d'Outre-mer. 

ART. 3. 

» Les H. P. C. permettront, dans toute Ja mesure possible, aux mariniers 
français, belges et luxembourgeois, d'exercer leur industrie dans les trois pays 
indistinctement et dans des conditions équivalentes, en particulier le Gouverne­ 
ment français appliquera aux mariniers belges el. luxembourgeois, dans l'esprit 
le pins libéral, le régime de la soumission non cautionnée, tel qu'il est défini 
dans la circulaire du 27 février 1899, et tel qu'il était interprété à celte époque. >> 

Veuillez agréer, Monsieur l' Ambassadeur, l'assurance de ma très haute 
considération. 

(S). lbNRI JASPAlL 
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AMBASSADE DE FRANCE 
EH BELGIQUE Bruxelles, Je 12 mai 1923. 

Son Excellence M. Henri [aspa», Minist1·e des Affaires Étrangères. 

.MONSIEUR LE MINISTRE, 

Le Gouvernement belge a bien voulu appeler l'attention du Gouvernement de 
la République sur les répercussions que pourrait entraîner l'établissement du 
nouveau tarif douanier français actuellement en préparation en ce qui concerne 
certains produits intéressant tout spécialement la Belgique : la chicorée de 
Bruxelles dite witloof, les lögumes conservés autres que les tomates (ex n° 158), 
les racines de chicorée vertes, sèches non torréfiées (n° 163) et les plantes 
vivantes de pépinières, arbres et arbustes fruitiers, forestiers et d'ornement, 
plantes vivaces de pleine terre ( ex n° 170-5") . 
J'ai l'honneur d'informer Votre Excellence que le Gouvernement français vous 

donne bien volontiers l'assurance qu'il ne prendra pas, pour ces produits, 
l'initiative de relèvements du tarif minimum actuellement en vigueur. 

Votre 'Excellence a exprimé, en outre, Ie désir de savoir sous quelle rubrique 
du tarif français devaient être compris les rosiers. 

J'ai l'honneur de vous foire connaître que les rosiers sont compris sous le 
n° 170, § ;5, ainsi libellé : << Plantes vivantes de pépinières, arbres et arbustes 
fruitiers, forestiers et tl' ornement, plantes vivaces de pleine terre ». 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, les assurances de ma très haute consi­ 
dération. 

(S.) MAURICE HERBETTE. 

MINISTltRE 
DES 

AFFAIRES ÉTRANGÈRES 

Direction P/P, n° 

Section E. M. 

Bruxelles, le 12 mai 1923. 

Son Excellence Jlf. Herbette, Ambassadeur de France à Bruxelles. 

M0Nsmm1 L' A~rnASSAoEun, 

J'ai l'honneur de prendre bonne note de l'assurance fournie par Votre 
Excellence par Sa lettre en date de ce jour, que le Gouvernement de la Répu­ 
blique ne prendra pas l'initiative de relèvements du tarif minimum actuellement 
en vigueur pour les produits suivants, qui intéressent tout spécialement la 
Belgique : la chicorée de Bruxelles dite witloof', les légumes conservés autres 
que les tomates ( ex n° U>8), les racines de chicorée vertes, sèches non torréfiées 
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(n(> 163), et les plantes vivantes de pépinières, arbres et arbustes fruitiers, 
forestiers et d'ornement, plantes vivaces de pleine terre ( ex. n" f 70 -5"). 
Ie remercie Votre Excellence de m'avoir indiqué que les rosiers, dans· le tarif 

français, sont compris sous le n° f 70, § 5. ainsi libellé : " Plantes vivantes de 
pépinières, arbres et arbustes fruitiers, forestiers et d'ornement, plantes vivaces 
de pleine terre ». 

Veuillez agréer, Monsieur l'Ambassadeur, l'assurance de ma très haute 
considération. 

(S.) HENRI IASPAR. 

MINISTimE 
D'ES 

AFFAIRES" ÉTRANGERES 

Direction P/B, n° 

Section E. M. 

No d'ordre : 2379 

Hruxelles, le 12 mai 1923. 

M. Henri Jaspar, Minist1·e des Affaires Étrangères, 
à Monsieurle Baren. de Gai/fie1' d'llestroy, Ambassadeur de Belgique à Paris. 

Je vous prié 'de bien vouloir adresser à M. le Président' du Conseil, Ministre 
des Affaires Étrangères, une lettre contenant la déclaration suivante : 

« Jusqu'à 'complète exécution des canaux d'Anvers à Moerdyk et d'Anvers au 
Rhin, et sous condition de l'application par la France des dispositions prévues 
au décret du 2B décembre 1919 et ·à l'accord du 18 avril 1921, relatifs à l'exoné­ 
ration des surtaxes d'entrepôt et d'origine, le Gouvernement belge consent à 
maintenir la gratuité de ia traction des bateaux allant de Strasbourg à Anvers ou 
inversement, sur le parcours Anvers-Dordrecht, suivant les modalités indiquées 
dans la note remise au Gouvernement français par l'Ambassade de Belgique 
à Paris Ie 9 octobre f9J 9. » 

Il y aurait lieu de dater votre communication du -12 de ce mois, afin de la faire 
coïncider avec la signature de l'accord économique franco-belge dont elle est le 
corollaire. 

(S.) HENRI JASPAR. 
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Chambre des. Représentants. 

ERRATUM 
au Document parlementaire n° 293. 

Convention commerciale conclue le 12 mai 1923 entre l'Union économique 
Belgo-Luxembourgeoise et la France. 

Page 16. - N° 349 : verres bruts coulés, etc., etc. 
en verre ordinaire : ajouter dans la colonne des coefficients le chiffre 4. 

Page 32. - N• 266. Eaux-de-vie de toute espèce : 
a. En cercles. Colonne des droits : lire 630 au lieu de 30. 

Page 36. - N° Ex 527. Tissus de bonneterie : 
1 ° Moins dt 200 grammes. Colonne des coefficients: ajouter le chiffre 4. 

Page 4fS. - N° 904. Outils pour machines-outils : 
c. Accessoires pour montage des outils, etc. Colonne des coefficients ure 3.:S au 

lieu de 3. 

Page 46. - N• 9~0. Ferrures pour voitures, etc. : 
1ö kilogrammes et plus. Colonne des droits : ajouter le chiffre ö. 

N• 933. Ouvrages en fer ou en acier, etc. : 
b. Étamés, cuivrés, etc. : 

Moins de öO grammes. Colonne des coefficients : supprimer le coefficient 3.5. 

Page tH. - N° 1087. Appareils de mesure électrique, etc. : 
b. Autres, etc. Colonne des droits : lire 200 au lieu de 20. 

Il 
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Kamer der Vo~tsverlegenwoordigers. 

V EllGADEHING Y Ai'.\ 18 .:U El i 923. 

WETSONTWERP TOT GOEDKEURING VAN DE HANDELSOVEREEN­ 
KOMST GESLOTEN DEN 12" MEI 1923 TUSSCHEN HET BELGISCH­ 
LUXEMBURSCHE ECONOMISCHE VERBOND EN FRANKRIJK. 

MEMORIE VAN TOELICHTING 

MIJNE HEEIIEN, 

Toen, in 1892, Frankrijk zijne handelspolitiek definitief' naar een zich duide­ 
lijk afteckencnd protectionisme richtte, stond cr België niets anders te doen dan 
met dit land ecnc voorloopige overeenkomst le sluiten waardoor hel het voordeel 
van het Fransche minimumtarief verkreeg in ruiling van de clausule van meest­ 
begunstiging. 
Wij leven nog steeds onder dit regime, want al tie pogingen die in den loop 

dezer laatste dertig jaren door de Belgische Hcgccring aangewend werden om 
Frankrijk et' toc le brengen deze onder zijne tolrechten die onzen uitvoer het 
me-est beleiumerdcn te verlagen, zijn zonder noemenswaarden uitslag gebleven. 

De toenadering die gèduren<lc den oorlog van W14 tol 1918 op de slagvelden 
tot stand kwam, had van Belgische zijde de hoop doen ontslaan dat het bij den 
wapenstilstand mogelijk zou zijn cene verstandhouding op economisch gebied le 
verwezenlijken, die als uitwerking zon hebben het hernemen der industrieële 
werkzaamheid en het spoedig herstel der verwoeste gewesten van beide landen 
te bevorderen. 
. De pogingen sedert 1919 aangewend hebben geen g11nstigcn uitslag gehad; 
zij deden namelijk formules ontstaan die ernstige bezwurcn opleverden voor 
België, wiens handelspolitiek, uit hoofde der voorwaarden van zijn economisch 
beslaan, in de mate van het mogelijke gesteund is op de heginsclcn der gelijkheid 
van behandeling op iolgcbied. 

Zonder zich le laten onmoedigen heeft de Bcgccring, doordrongen van de 
noorlzakelijkheid aan onze nijverheid een gcm:.ikkelijkcrcn afzet haret· producten 
en aan onze arbeidende klas hare bestaansmiddelen le verzekeren, omstreeks het 

Il 
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midden van het vorige jaar de besprekingen met de Regeering dei· Republiek op 
nieuwe grondslagen hernomen. 

Dergelijke onderhandelingen werden overigens noodzakelijk gemaakt dooi· 
twee feiten. 

Eensdeels eischte het sluiten van het economische verbond, dat op 25 Juli 1021 
tusschen ons land en het Groothertogdom Luxemburg tot stand kwam, zekere 
nieuwe regelingen op tolgebied, ten gevolge der afhankelijkheid waarin de Luxem­ 
burgsche en de Elzas-Lotharingsche markten zich tegenover elkander bevinden. 

Anderdeels bereidde België eene omwerking van zijn toltarief voor, _die aan 
dit land zou toelaten voor zijne producten een gunstigere behandeling te vragen 
in ruiling van toegevingen op rechten die zij vaak enkel voornemens was te 
verhoogen om zich een « wisselgeld >> tegenover andere landen te verschaffen. 

Men moet wel erkennen dal de Fransche wetgeving, in zake onderhandelingen 
op handelsgebied, de vrijheid van beweging van de onderhandelaars der Republiek 
in hoogc mate belemmert. Zij trekt zorgvuldig de grenzen binnen dewelke zij zich 
mogen bewegen en verbiedt hun op de basis van hel minimum-tarief te onder­ 
handelen. Dit laatste, zegt zij, is een gunst - cl. i. een uitzonderingstarief, dat 
onaantastbaar is en moet blijven. Eenc dergelijke strengheid van leer mag 
ongetwijfeld gerechtvaardigd heeten waar het gaat om onderhandelingen met 
een land dat zich met hooge beschermende rechten omringt; zij maakt echter 
cenen haast onoverkomelijken hinderpaal uit voor het treffen eener waarlijk 
voldoende schikking ten opzichte der tariefverminderingen, in geval van onder­ 
handelingen met een land met ruim opgevat tolrcgime, zooals België, dat het 
voordeel van dit minimum-tarief reeds geniet. 

Zooals te verwachten was, draagt de overeenkomst die aan het onderzoek der 
Kamers onderworpen is, het spoor van dezen toestand. 

De onderhandelaars hebben er evenwel door verschillende middelen de uitwer­ 
king van zoeken te verzachten : grondig onderzoek van bijzondere gevallen, 
nauwkeurige opgave der producten, wijzigingen in de naamlijst van het tarief, 
rechtstrccksche besprekingen tusschen de industrieelen van beide landen ten 
einde tot overeenkomsten te komen die het naderhand aan de Parlementen 
gemakkelijker zouden maken verlagingen van rechten té bewillingcn. 

Deze besprekingen tusschen industricelen zijn zeer talrijk geweest en hebben 
tol belangrijke uitslagen geleid. 

Die onderhandelingen hebben betrekking gehad op de bijzonderste producten 
die voor de Belgisch-Luxemburgsehe Unie en Frankrijk van gewicht zijn. 

Zij hebben geleid tot wederzijdsche toegevingen waarvan men zeggen mag 
dat zij tegen elkaar opwegen, als men rekening houdt met al de factoren die er 
bij betrokken zijn. 

De Belgiseh-Luxembursche Unie verkrijgt voordeelen op een honderdtal 
posten van het Fransche tarief dat er bij de 700 bevat. 

Onder de bijzonderste toegevingen mogen vermeld worden : 

Paarden : vermindering van 60 t. h. van het recht voor een aantal van 
i>,000 stuks gedurende heel den duur van het Verdrag en voor een 
bijkomend aantal van 2,000 stuks gedurende vijf jaar. 
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Bewerkte stecnen en eenige andere bouwmaterialen 
50 tot 60 t. h. 

Zekere ceramische producten; gewoon vensterglas, tafelglaswerk, kristallen 
glazen, artikels bestemd voor de verlichting, bijzondere glazen : verminde­ 
ring van f O tot 20 t. h. 

Garens van vlas en van hennep, garens van gekamde en gekaarde wol, weef- 
sels van loutere wol : vermindering van 6, 2 tot i O t. h. 

Weefsels van katoen vermengd met wol : vermindering van 27 t. h. 
Ingebonden boeken. 
Ledernijverheid : bereide huiden, verniste huiden, riemen. 
Verschillende artikels der caoutchoucnijverheid : vermindering van 28 tot 

72 t. h. 

vermindering van 

IJzer- en staalnijverheid en afgeleide nijverheden : krukassen (f8 L. h.); pro­ 
ducten der. mechanische constructie : 32 posten van het tarief : verminde­ 
ring van 7 tot 22 t. h.; aardwagons : producten der electriciteitsnijverheid. 

Borstels. 
Muziekinstrumenten (30 t. h.); enz ... 

Laten wij overigens opmerken dat de Fransche regeering bij voorbaat gevolg 
gegeven heeft aan een zeker aantal onzer aanv!'agen, door hare besluiten van 
December i922 waarbij verschillende coëfflcienten verlaagd werden. 
In ecnige gevallen, namelijk waar het financieele recht onze onderhandelingen 

niet hinderde, werd er eene bekachuging verkregen ten einde tegen eenc latere 
vcrhooging van het recht beveiligd te zijn. 

Voor een aanzienlijk aantal artikels is men het, hetzij onder industrieelcn, 
hetzij onder officieele Afvaardigingen, cens kunnen worden mits eenc gemeen­ 
schappelijke bescherming tegen het binncnstroomèn . van producten voort­ 
komende van landen met lagen wisselkoers, die, uit hoofde van het verschil dat er 
bestaat tasschen hunne binnenlandsche prijzen en de wereldprijzen, het voordeel 
van buitengewoon gunstige kostprijzen genieten. Op dit gebied voert fen andere 
deze overeenkomst geen nieuwigheid in, vermits België, om deze voor ·zijne 
nijverheid noodlottige economische voorwaarden tegen te gaan, ~ieh gênoodzaalü 
zag in t 92i differentieele rechten in te stellen die het thans aan het Parlement 
onderworpen ontwerp van tolwet zoekt te bestendigen onder den naam van 
maximum-tarief. 

Het is nauwelijks noodig hieraan toe te voegen dat de bij overeenkomst in 
het maximum-tarief voorziene rechten in ruime mate rekening houden met de 
behoeften van onze verbruikers en de noodwendigheden van onze nijverheid. 
Wij kunnen immers, zonder onze nationale economie aanzienlijk te benadeelen, 
den invoer van producten die niet in de gewenschte hoeveelheid of hoedanigheid 
kunnen bekomen worden buiten de landen waarop dit tarief-regime toepasselijk 
is, niet met hooge taxen bezwaren. Het is daarom dat de rechten waarvan 
sprake dierwijze berekend werden dat de overbelasting die ze tot stánd brengen 

2 



juist gegradueerd zij volgens de voorwaarden eigen aan elk product. dat ~r aan 
onderworpen is. Terwijl onder het regime ingesteld door de wet van 8 April 1921, 
de differeutieele rechten over het algemeen hel dubbel, zlfä het driedubbel van 
het gewone recht vertegenwoordigen, zijn de rechten van het maximum-tarief, 
ingeschreven op lijst C van het ontwerp van overeenkomst, het product van het 
minimum-recht vermenigvuldigd. volgens de gevallen, door l ,f>, door 2, door 
2,5, door 3, en, echter voor een enkel artikel, door IJ.. 

Er dient bovendien opgemerkt te worden- dat de waren waarop deze over­ 
belastingen toegepast worden minder talrijk zijn dan deze die onderworpen zijn 
aan het differentieel regime ingesteld door de huidige wetgeving. 

De rechten van hel maximum-tarief bepaald door lijst C, zullen beletten dat 
de waren die cr aan onderworpen zijn het voorwerp uitmaken van een onrecht­ 
streckschen handel. De getuigschriften van oorsprong voorgeschreven door 
artikel 8 dei· overeenkomst verschaffen te dien opzichte een bijkomenden waar­ 
borg die in de huidige omstandigheden onmisbaar gebleken is. Door de nieuwe 
beschikkingen wordt in dit opzicht het huidige regime op noemenswaardige 
wijze verbeterd, namelijk voor de kleine verzendingèi1·die in den internationalen · 
handel zoo talrijk voorkomen. Deze zullen immers kosteloozc echtverklaring 
van het getuigschrift genièten indien zij min dan öO0 [rank waarde hebben. 
Tegenwoordig is <le grens op 100 frank vastgesteld. Van den anderen kant 
wordt de vrijstelling van het getuigschrift die zekere bouwmaterialen bij het 
binnenkomen in Frankrijk reeds genieten, uitgestrekt tot andere categorieën van 
waren die door hunnen aard zelf volledigen waarhorg bieden wat betreft hun 
waren 001"Sp1·ong. 

De tarief-verminderingen toegestaan door Bclgiü komen voor op de bij de 
Overeenkomst gevoegde lijst B. Zij zijn gewis zeer talrijk. Men kan evenwel 
hunne ware beteekcnis niet nagaan indien men geen rekening houdt met de 
bijzondere omstandigheden waarin zij gedaan werden. 

Het ontwerp van tarief waal'Op zij toegestaan werden ·bevat eene buitengewoon 
uitvoerige naamlijst die niet min dan -t,2l6 nummers telt, terwijl het huidige 
tarief er 70 en het Fransche tarief cr 654 behelst. 

Van den anderen kant, indien ons ontwerp van tarief cr vóór alles toe strekt 
onze huidige, vaak verouderde rechten opnieuw.te regelen, ze aan tepassen aan 
de moderne voorwaarden onzer voortbrengst, een heter evenwicht Le brengen in 
de bescherming, bevat het somtijds cenc verhooging van rechten, waarvan de 
uitwerking zich ongetwijfeld zal doen. voelen op de vreemde invoeren en die 
overigens juist Len doel had ons een hulpmiddel tot onderhandelingen te 
verschaffen dat ons lot nog Loe ontbrak. 

Het meerendecl der aan Frankrijk toegestane verminderingen van rechten 
hebben ten doel hel nadeel Le verminderen dat aan dit land zou veroorzaakt 
worden door het toepassen van ons ontwerp van tarief in zijnen huldigen vorm. 

Naast deze verminderingen zijn et· andere in zeer beperkt aantal die lager 
gaan dan de huidige rechten en die daarom cenc bijzondere beteekcnis hebben. 

Men kan zich niet voorstellen eene tariefovereenkomst van eenigen ornvang 
met Frankrijk te sluiten, indien dergelijke overeenkomst .geene ernstige voor- 
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doelen met zich brengt voor zekere takken van zijnen handel wier belangen in 
zijne oogcn levensbelangen zijn en waaronder de wijnen en de zijden sloffen een 
allereerste plaats innemen. Deze producten doen onze nijverheid geene concur­ 
rentie aan en wij kunnen dus, zonder deze te benadeelen, de invoerrechten 
verlagen die ze belasten. Indien men het Groothertogdom Luxemburg uitzondert, 
dat hier op grootmoe1ligc wijze zijn eigen aandeel tot de overeenkomst bijge­ 
chagcn heeft, is Je gedane opoffering dus hoofdzakelijk van fiskalen aard of kan 
zij ten minste de nationale economie slechts in haai· geheel treffen door het 
toenemen van den invoer van zekere producten. 

Deze toegevingen hebben als natuurlijke aanvulling de waarborgen voorzien 
in artikel !) betreffende het gcb1·_uiken van valsche aanduidingen van herkomst 
voor producten van den wijnbouw. 

• • 

ln rien tekst zelve der overeenkomst zullen verschillende heschi kkingcn in het 
bijzonder de aandacht op zich trekken. 
ne onbestendigheid der huidige economische toestanden, het sluiten der 

overeenkomst op het oogcnblik zelve waarop Frankrijk een algemeene herziening 
van zijn tnrief voorbereidt, de noodzakelijkheid om de voorrechten die voort­ 
spruiten uit het princiep zelf' der Fansche parlementaire instellingen in hunne 
grondbcginsclcn Ic hnndhnven, de verplichting waarin wij ons bevinden om 
binnen alzienbaren tijrl onze handelsbetrekkingen 111cl Duitschlaud Le regelen, 
al deze omstandigheden die, niettegenstaande al tien goeden wil, hel sluiten van 
eene bevredigende schikking zoo moeilijk maakten, hebben lol formules geleid 
die aan de overeenkomst een groole plooibaarheid voor de toepassing zullen geven. 

In tic meeste gevallen worden de Belgische en de Fransche tolrechten volgens 
het gewicht of volgens tic hoeveelheid berekend. Opdat de verhouding in de 
drukking der belasting niet verbroken worde wanneer de prijs der koopwaren 
belangrijke veranderingen ondergaat moel de roet dei· rechten daaraan aange­ 
past worden. 
liet was dus noodig dat de rcgecringcn ï.ich de vrijheid voorbehielden tot deze 

aanpassingen over te gaan voor tic koopwaren waarvan de rechten dooi· de 
overeenkomst bepaald worden. Echter moest deze vrijheid binnen zekere perken 
gehouden worden om ceue le grootc onvastheid van het tarief le vermijden: zij 
zon ook niet voor uitwerksel mogrn hebben ccnc wi_jziging der marge van 
hescherming mogelijk te maken zooals deze op hel oogcnblik van het sluiten der 
overeenkomst vastgesteld werd. 
Indien echter toevallige economische gebeurtenissen zich mochten voordoen 

die rlc1·gclijke wijzigingen zouden noodzakelijk maken, zon voor de benadeelde 
partij een verhaal open hlijvcn en, hij gebrek aan voldoening binnen den termijn 
van twee maamlcu, zou zij het recht hebben de overeenkomst op Ic zeggen. 

Van hetzelfde beginsel uitgaande beslaat de mogelijkheid om de bij overeen­ 
komst vastgestelde rechten van hel maximum tarief Ic verlagen en is een dergelijk 
verhaal voor dit mogelijke geval voorzien. 
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Dezelfde redenen die de plooibaarheid verklaren welke men aan de overeen­ 
komst heeft moeten ge\'en, hebben ook <le beschikkingen betreffende haren duur 

· bepaald. De onzekerheid waarin wij ons bevinden aangaande verschillende 
belangrijke vraagstukken, die van aard zijn onze handelsbetrekkingen met 
Frankrijk te beïnvloeden, heeft ons niet toegelaten ons voor een langen tijd te 
verbinden niettegenstaande het belang dat cr aan verbonden is aan de econo­ 
mische toestanden de grootst mogelijke duurzaamheid te geven. 

Duiten de regeling, bij wijze van overgangsmaatregel, van zekere handelsbe­ 
trekkingen die van bijzonder belang zijn voor de aan elkander grenzende streken 
van Luxemburg en van Elzas-Lotharingen, die voorheen onder een zelfde tolre­ 
gime vcreenigd waren, bevat de overeenkomst onder artikel ·12 eene bepaling die 
van aard is om, volgens het beginsel van verstandhouding dat ze geheel beheerscht, 
elke overdrijving te vermijden in de concurrentie tusschen de Belgische en 
Fransche spoorwegen, welke een tarievenoorlog voor gevolg zou kunnen hebben. 

De gelegenheid bood zich aan om de voorwaarden van toelating der producten 
van Belgisch Congo in Frankrijk en in zijne koloniën te regelen. Artikel één 
voorziet daarin door de Congolecsche en Belgische koopwaren op gelijken voet 
te stellen wat de opgelegde invoerrechten betreft. 

Ziedaar de voornaamste beschikkingen der overeenkomst, die de Rcgeering de 
eer heeft aan de besprekingen van het Parlement te onderwerpen. Om op juiste 
wijze hare waarde te kunnen schatten, moel men bij hare beoordeeling rekening 
houden met de economische werkelijkheden waarop noch het gevoel noch de 
goede wil eenigen invloed kunnen uitoefenen. Zij zal zich clan onder haar waal' 
uitzicht verloonen, namelijk als zijnde een billijk vergelijk tusscheningewikkelde 
belangen dat in <le handelsbetrekkingen tusschen de Bclgisch-Luxemburgschc 
Unie en Frankrijk ernstige verbeteringen brengt en waarborgen voor cle toe­ 
komst biedt. 

De lJlinistcr van Buuenienâsch« Zaken, 
HENRl JASPAR. 
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HAXDELSOVEREENKOMST 
Tl i SSCII E 'l 

HET BELGISCH - LUXEMBURGSCH ECONOMISCH VERBOND 

EN FRANKRIJK. 

DE REGEERING VAN ZIJNE MA.JESTElT DEN KONING OEH BELGEN, 
DE HEGEERING VAN IL K. H. DE GHOOTHEilTOGIN YAN LUXEMBUHG 
optredend ren aanzien der belangen van het Gl'oothertogdom, Et\ OE HEGEE­ 
RING DER FBANSCIŒ REPUBLIEK, wcnschendc hel ha11d<'brcgi111c ingesteld 
door den Fransch-Belgischen modus vivendi nm 1892 aarî le passen aan de 
nieuwe omstandigheden die voortspruiten, zoowcl uit het Economisch Verbond 
gesloten tusschen België en Luxemburg als uit het nieuwe toltarief ontworpen 
door de Belgische Regeering, en willende dooi· dit middel, in de mate van het 
mogelijke, de economische betrekkingen tusschen de Landen der Hooge 
Verdragsluitende Pa;·tijcn bevorderen, hebben besloten -- niettegenstaande de 
opzegging den 10" September 1918 door Frankrijk gedaan, - den modus 
vivendi van f892 Le verlengen, mits toepassing der navolgende wijzigingen : 

ARTIKEi, ÉÉ:N. 

De koopwaren herkomstig en uitgevoerd uit de Belgisch-Luxemburgsehc Unie 
of Belgisch Congo en ingevoerd in Frankrijk, in de Koloniën, cle Bezittingen en 
de Landen onder Fransch protectoraat die hetzelfde tolregime hebben als het 
Moederland, zullen het voordeel genieten van het regime voorzien door den 
modus vivendi van ·1892 en zij zullen bij hunnen invoer in de Koloniën, de 
Bezittingen en de Landen onder Fransch protectoraat, die niet hetzelfde regime 
hebben als het Moederland. de behandeling der meest begunstigde Natie 
genieten. 

Omgekeerd zullen de koopwaren herkomstig en uitgevoerd uit Frankrijk, de 
Koloniën, de Bexiuingen en de Landen onder Fransch protectoraat ingevoerd in 
het grongcbied der Belgisch-Luxcmburgschc Unie het regime van de meest 
begunstigde Natie ingesteld door den modus vivendi van 1892, genieten. 

ART. 2. 

De koopwaren herkomstig m uitgevoerd uit de Belgisch-Luxernburgscho Unie 
of de Ilelgischc Congo-Kolonie, welke in lijst A gevoegd bij deze Akte opgesomd 
zijn, zullen bij hunnen invoer in Frankrijk, in de Koloniën, de Bezittingen en 
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de Landen onder Fransch protectoraat, die hetzelfde tolrcgimc hebben als het 
Moederland, onderworpen zijn aan <le in gezegJe lijst voorziene rcchteu of aan 
alle meer gunstige rechten die Frankrijk in hel vervolg zou kunnen instellen 
door een tarlefmaatrcgcl of een maatregel op een verdrag berustend. 

De Franse he Hegecring verbindt zich eveneens de i II gezegde I ijst A opge­ 
nomen wijzigingen van de naamlijst der tarieven le verwezenlijken. 

ÀIIT. 8. 

De koopwaren herkomstig en uitgevoerd uit Frankrijk, de Koloniën, de 
Bcxiuingen en do Landen onder Fransch Protectoraat, welke in lijst B ge\'Oegd 
bij deze Ak.te opgesomd zijn, zullen bij hunnen invoer in het grondgebied der 
Belgisch-Luxcmburgsche Unie onderworpen z ijn aan cle in gezegde lijst voor­ 
ziene rechten of aan alle meer gunstige rechten die de Bclgisch-Luxemburgsche 
Unie in het vervolg zou instellen door een tariefmaatregel of een maatregel op 
een verdrag berustend. 

De Belgische Begeering verbindt zich eveneens de in gezegde lijst Il opge­ 
nomen wijzigingc11 van <le naamlijst der tarieven le verwezenlijken. 

ÁH'I'. /j,_ 

Voor de artikelen voorkomend in de lijsten A en Il zullen de voorziene rechten 
toepasselijk zijn zoolang gezegde producten op de nati~nalc markt niet meer 
dan 20 t. h. in prijs gestegen zullen zijn in verhouding met de prijzen gevraagd 
op den dag der ondcneekeniug van deze Akte, of zoolang de voorwaarden van 
hunne vo ortbrengst of van hunnen verkoop niet merkelijk gewijzigd zullen zijn. 
Ingeval deze stijgingen of wijzigingen zich zouden voordoen, zou het aan elk 

der Hooge Verdragsluitende Partijen vrijstaan de rechten aan de nieuwe omstan­ 
digheden aan te passen, zonder echter de rn:1l'ge van bescherming van het 
product, zooals deze voortspruit uit de verhouding van het recht ingesteld door 
deze Akte Lot den prijs der koopwaar gevraagd op het oogenblik harer onder­ 
tcekcninsr le moucn vcrurooten o, ü ü . 

Aur. f5. 

Indien Frankrijk, voor de artikelen voorkomende in lijst A, en de Belgisch­ 
Luxernburgschc Unie, voor de artikelen voorkomende in lijst B, lot geheele of 
gedeelt,elijke omwerkingen in de tarieven overgaan, die de in artikel .',. bedoelde 
marge van bescherming vergrootcn, kan de door deze vermeerdering benadeelde 
partij binnen den termijn eeucr maand le rekenen van het in werking treden 
dezer vermeerdering , de onmiddellijke opening van onderhandelingen Hagen, 
en, indien deze onderhandelingen binnen de twee maanden niet tot een overeen­ 
komst leiden, kan de benadeelde partij deze akte opzeggen, die drie rnuaudeu na 
de keunisgeving een einde zal nemen. 
Indien ecne der Hooge Verdragsluitende Partijen daartoe haar voornemen te 

kennen geeft, zul hel regime ingesteld dooi· den modus vivendi van 1892 binnen 
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denzelfden Lijd een einde nemen voor het geheel of een ~edeeltc der in artikel 1 
dezer Akte bedoelde grondgebieden. 

An-r. 6. 

Om te verhinderen dat de uitvoer van zekere producten, waaraan de eene of 
de andere der Hooge Verdragsluitende Partijen niet het genot van het minimum­ 
tarief verleent, den weg \'.30 hel andere land zou gebruiken, verbinden Frankrijk 
en de Bclgisch-Luxemburgsche Unie zich ·de producten opgesomd in de hierbij 
gerocgde lijst C, wanneer zij herkomstig of uitgevoerd zijn uit landen die voor 
gezegde producten niet het genot van het minimum-tarief hebben, het voordeel 
van rechten lager dan die v~~lgesleld in gezegde lijst niet. te laten genieten. 
Indien, van deze afspraak afwijkend, eene der Hooge Verdragsluitende 

Partijen zou besluiten voor de in lijst C opgesomde producten, herkomstig of 
uitgevoerd uit bovenbedoelde landen, lagere rechten Loc te staan dan die voorzien 
in gezegde lijst, hetzij dat deze lagere rechten voortspruiten uit eene verlaging 
van den vermenigvuldiger die cr in voorzien wordt of uit eene vermindering 
van het minimum-tarief waarop dezen vermenigvuldiger van toepassing is, clan 
zal de andere Partij voor dezelfde producten aan om 'teven welk van gezegde 
landen overeenkomstige verminderingen mogen toeslaan of onderhandelingen 
openen om een billijke vergoeding te verkrijgen, uitgezonderd echter ingeval de 
vermindering zou voortkomen uit de aanpassing van het basisrecht of van den 
coëfficient opgenomen in het minimum-tarief met den verminderden prijs del' 
koopwaar op de nationnle markt. 

Dit verzoek zal moeten ingediend worden binnen de maand die zal volgen op 
het in werking treden van de betwiste vermindering, en indien de onderhan­ 
delingen binnen de twee maanden na het indienen van het verzoek tot geen 
uitslag geleid hebben, zal de verzoekende partij deze Akte kunnen opzeggen 
mits daarvan drie maanden op voorhand kennis te geven in <le voorwaarden in 
voorgaand artikel voorzien. 

Arn·. i. 

Wat de koopwaren betreft opgenomen. in de lijsten A, B en C, waarvan cr 
sprake is in artikels 2, 3 en '3, en die onderworpen zijn aan rechten ad valorem, 
behouden de Hooge Verdragsluitende Partijen zich het recht voor deze rechten 
ad valorem om te zetten in gelijkwaardige specifieke rechten, onverminderd het 
cventuecle verhaal voorzien in artikel 4. 

Anr. 8 

De Fransche Regccring en de Belgische Hegcering. handelend in naam der 
Bclgisch-Luxemburgschc Unie, zullen, ten einde zich le kunnen overtuigen van 
den oorsprong der ingcvoerd« koopwaren, mogen cischen dat deze vergezeld 
worden van een getuigschrift waarbij verklaard wordt dat zij afkomstig zijn uit 

3 
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het grondgebied der andere Partij en dat ten minste de helft hunner waarde 
vertegenwoordigd is. hetzij door grondstoffen voortgebracht op deze grond­ 
gebieden hetzij door de bewerking die zij er hebben ondergaan. 

Gezegd getuigschrift zal afgeleve1·d moeten worden hetzij door de nationale 
Handelskamer waarvan de verzender afhangt, hetzij door een groepeering uit de 
nijverheid welke hij uitoefent, indien deze daartoe bevoegd is verklaard door de 
Regeering van hel land van verzending, hetzij door elk ander bevoegd en door 
het land van bestemming goedgekeurd organisme. 

Gezegd getuigschrift zal cehtverklaard moeten worden door eenen diploma­ 
tieken of consulairen agent van het land van bestemming. Deze cchtverklaring 
zal kosteloos verstrekt worden voor elke verzending met een waarde van minder 
dan 500 frank. 

Oc va~ een geluigschrift van oorsprong vergezelde koopwaar zal van rechts­ 
wege het voordeel genieten van de beschikkingen dezer Akte, onder voorbehoud 
van de verificatie of de schatting waartoe de toloverheden van het land van 
bestemming zullen kunnen overgaan, indien zij vermoeden dat de koopwaar niet 
aan de in het getuigschrift voorkomende beschrijving beantwoordt. 

Om deze moeilijkheden te voorkomen zal de verzender een getuigschrift van 
verificatie kunnen vl'agen, hetwelk in gemeen overleg zal opgemaakt worden 
door een vertegenwoordiger van het voor hel afleveren van het getuigschrift van 
001·sprong bevoegde organisme en een agent aangewezen door den diplomatieken 
vertegenwoordiger van het land van bestemming, welke hét overleggen van alle 
noodige bewijzen zullen kunnen cischcn. De van een getuigschrift van verificatie 
voorziene koopwaar zal door de douanen van het land van bestemming van 
rechtswege worden toegelaten tenzij cr vermoed wordt dat sedert het opmaken 
van het getuigschrift bedrog gepleegd werd. 

ART. H. 

Elke der Hooge Verdragsluitende Partijen verbindt zich wettelijke of admi­ 
nistratieve maatregelen Le nemen ten einde het gebruik van valsche aanduidingen 
aangaande de herkomst van producten van den wijnbouw; voor zoover zij 
afkomstig zijn uit het grondgebied van ~le eene of de andere der Hooge Verdrag­ 
sluitende Partijen, tegen te gaan. 
Inzonderheid zullen dooi· inbeslagneming en door andere geschikte strafmaat­ 

regelen worden tegengegaan het invoeren, het opslaan in stapelhuizen, het uit­ 
voeren, het vcr\'aardigcn, het verkeer, het verkoopen of liet te koop stellen van 
de hierboven bedoelde producten ingeval op de vaten, flesschen, verpakkingen 
of kisten die ze inhouden, merken, namen, opschriften of gelijk welke teekens 
voorkomen, welke aangaande de herkomst dezer producten valsche aanwij­ 
zingen geven die willens en wetens gebruikt worden. 

Het in beslag nemen der aangeklaagde producten zal geschieden, helzij op 
aanzoek en verlangen van het Beheer, hetzij op verzoek van het openbaar 
ministerie of van de betrokken partij - persoon, maatschappij of syndicaal - 
overeenkomstig de respectieve wetgeving van elk der Hooge Verdragsluitende 
Partijen. 
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Het verbod zich te bedienen van een gewestelijke benaming of van den naam 
eencr wijnsoort om andere producten aan te duiden dan die welke cr werkelijk 
recht op hebben blijft bestaan zelfs wanneer de werkelijke ool'sprong der· 
producten vermeld zou zijn of wanneer de valsehe benamingen vergezeld 
zouden zijn van zekere verbeteringen zoonl- cc soort », cc type », ,, façon J) of 
andere. 

Dit artikel verhindert niet <lat in ieder geval degene <lie ecu product van den 
wijnbouw verkoopt zijnen naam en adres op de recipiënt vermelde. Bij gebrek 
aan een gewestelijke benaming, zal hij verplicht zijn zijn adres aan Le vullen met 
de aanduiding van hel land van oorsp1·ong. in eveneens goed zichtbare leuers, 
telkenmale dat, dool' den naam eener plaats of door eenige andere aanduiding 
van het adres, er verwarring zou kunnen ontstaan met een plaats of met een 
eigendom in een ander land gelegen. 

Voor de producten van den wijnbouw zal geenc enkele benaming van oor­ 
sprong van eene der Hooge V<-1·,lragsluitende Partijen, indien zij in het voort­ 
brengend land behoorlijk beschermd is en aan de andere Partij regelmatig 
bekendgemaakt is, beschouwd kunnen worden als hebbende een generiek karakter, 
evenmin als cr verklaard zal kunnen worden dat zij gcrnecn goed gewo1·den is. 
Zullen op dezelfde wijze erkend worden de begre1~zingen en specificaties die op 
deze benamingen betrekking hebben. 

De Hooge Vel'Clragsluitendc Partijen güai1 de verbintenis aan om de eventucele 
uitbreiding te bcstudecren van de voorafgaande beschikkingen lot alle andere 
producten dan die van den wijnbouw, welke aan den grond of aan hel klimaat 
hunne eigenaardige hoedanigheden te danken hebben. 

AnT. 10. 

Om in de vooroorlogsche handelshetrckkingon geenc stoornis te brengen, 
stemmen de Hooge Verdrngslnitende Partijen er merle in dat gedurende een tijd­ 
ruimte van vijf jaren te beginnen van het in werking treden dezer Akte, de hierna 
vermelde producten, herkomstig en uitgevoerd uit de Bclgisch-Lnxemhurgsche 
Unie, en verzonden met bestemming naar het grondgebied van den Elzas en van 
Lotharingen, het volgende tolrcgime zullen genieten, op voorwaarde dat zij 
ingevoerd worden langs de g1·c11s die het Groothertogdom Luxemburg van 
Lotharingen scheidt. 

Hecht van het huidige 
Paarden : twee duizend stuks 

I 
minimum-tarief zon­ 
der coëfficient. 

Melk : tien duizend hectoliter, gcle,·erd op con­ 
tract voor de voeding der bevolking binnen 
eenen omtrek van 2t> kilometer van de grens. Vrij. 

Looischorscn : zeven honderd vijftig ton . Y rij. 

Indien c1· meer ingevoerd wordt 1fa11 v oorzien is, zullen de overmatige hoe­ 
veelheden aan de krachtens deze Akte toepasselijke rechten onderworpen worden. 

,i. 
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AnT. 11. 
Gedurende vijf jaar te rekenen van het in werking treden dezer Akte, zullen de 

hierna vermelde producten, herkomstig en uitgevoerd uit cle grondgebieden van 
den Elzas en van Lotharingen en verzonden 111ct bestemming naar de Belgisch­ 
Luxcmburgschc Unie het volgende regime genicLcn, op voorwaarde dat zij 
ingevoerd worden langs de grens die Lotharingen van het Groothertogdom 
Luxemburg scheidt. 

Munstcrkaas : honderd vijf en twintig Lon 
Aardbeziêu en mirabellen : vijf' en twintig ton 

Vrij. 
Vrij in elk seizoen. 

Indien cr meer ingevoerd wordt dan voorzien is, zullen de overmatige hoe­ 
veelheden aan <le krachtens deze Akte toepasselijke rcch_tcn worden onderworpen. 

ÁR'J', f2. 

De Hooge Verdragsluitende Partijen wcnschen voort te gaan met op hunne 
spoorwegnellen de aan het verkeer aangeboden faciliteiten uit te breiden zonder 
geva:1r te loopen eventueel de concurrentie tot overdrijvingen Le brengen die 
voor hunne respectieve belangen evenzeer schadelijk zouden zijn en gaan de 
volgende verbintenis aan : 

Gesteld dat twee wegen door de Hooge Verdragsluitende Partijen erkend 
worden als xijndc in concurrentie, dan zal geenc der gezegde Verdragsluitende 
Partijen toelaten noch dulden, zonder cr <le andere Partij van verwittigd te 
hebben, dat op het net dat van haar gezag afhangt een taxe geheven worde die 
voor transporten, welke zich in dezelfde voorwaarde van tonneninhoud, verpak­ 
king; snelheid, enz. voordoen, als gcrnlg zoude hebben dat de prijs van 't eene 
eind tot het andere van een gegeven transport lager zou worden dan de prijs die 
voor hetzelfde transport zou betaald worden wanneer het zou geschieden langs 
dien der in ooncurreutio zijnde wegen wier bekendgemaakte tarieven de meest 
voordeelige taxe bieden. De Hooge Verdragsluitende Partijen ontzeggen zich 
trouwens het recht eenige taxe le heffen die niet in overeenkomst met de tarie­ 
ven zou zijn of eenige rechtstreeksche of onrechtstrceksche terugbetaling buiten 
tarief te doen, die voor gevolg zou hebben den laatstgenoemden prijs lager le 
doen dalen dan dien der meest voordcelige taxe voortspruitend uit de bekendge­ 
maakte tarieven. 

Indien het aan een der Regeeringen toeschijnt dat de toepassing van een maat­ 
regel de hierboven bedoelde schadelijke overdrijvingen zou uitlokken, zal deze 
Regeering kunnen vragen dat de te nemen beschikkingen om deze overdrijvingen 
ie vermijden in gemeen overleg tusschcn de bevoegde beheercn zouden onder­ 
zocht worden. 

Ain. 13. 

:Men is het cens dat de economische betrekkingen tusschcn België en Marokko 
onderworpen blijven aan de Belglsoh-jlarokkaansehc Overeenkomst van 4 Januari 
1862, alsmede aan de internationale verdragen <lie na dien datum dienaangaande 
gesloten werden. 
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ART. 14. 

Deze Overeenkomst zal niet opgezegd kunnen worden vooraleer één jaar 
verstreken is sedert haar in werking treden. 

Na dezen termijn zal zij op elk oogenblik kunnen worden opgezegd door de 
Fransche Regeering of door ûe 'Bélgisohe llegeering ihandelend in naam der 
.Belgiseh-Luxemburgsche Unie. om zes maanden na de opzegging een einde te 
nemen, tenzij deze geschiede volgens de termen van· artikels ö en 6, in welk 
geval de in gezegde artikelen voorziene termijnen van toepassing zullen zijn. 

De artikelen ·lO en ·l ·I zullen in ieder geval hetzelfde lot ondergaan als de 
andere beschikkingen dezer akte. 

De Fransche Regeering en de Belgische Begeerlng, handelend in naam der 
Belgisch-Luxcrnburgsche Unie zullen, in geval van opzegging van deze Akte, 
terzelfder tijd kennis kunnen geven van de opzegging van het regime ingesteld 
door den modus vivenc'h van ·1892, voor hunne gezamenlijke grondgebieden of 
een gedeelte daarvan. 

AnT. i:5. 

Deze Akte zal bekrachtigd worden na de goedkeuring door ·ac Parlementen 
der Hooge Verdragsluitende Partijen, en zal in werking treden tien volle dagen 
na <le uitwisseling <lei· bekrachtigingen. 

Indien de uitwisseling nog niet geschied is op 31 Juli 19~3, zal het regime 
dat van toepassing blijft op de uitwisselingen tusschcn de Hooge Verdragsluitende 
Partijen dat van den Fransch-Belgischen modus vivendi van ,(892 zijn. 

TER ·OORKONDE WAARVAN, de Afgevaardigde der Belgische Begeering : 

De heer l-foNn1 JA.SPAR, Minister van Buitenlandsche Zaken; 

De Afgevaardigde der Regeering van het Groothertogdom Luxemburg: 

De heer EmtE HEUTER, Staatsminister, Voorzitter der Hegeering; 

En de Afgevaardigden der Fransche Regeering : 
De heer LucrnN DIOB, Minister van Handel en Nijverheid, en de heer MAu111cE 

HERBETTE, Ambassadeur der Fransche Republiek hij Z. M. den Koning der 
Belgen; 

daartoe behoorlijk gemaehligd, deze in driedubbel originaal opgemaakte akte 
ondertcekend en van hunne zegels voorzien hebben. 

Gedaan te Brussel, den twaalfden Mei negenlienhondel'd drie en twintig. 

(L. 8.) Geteekend : H. JASPAR. 
(L S.) Gcteekend : R. HEUTEB. 
(f.,. S.) Geteekend : L. DIOR. 
(L. S.) Getcekend : M. HEHHETTE., 
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LIJST A. 

RECHTEN BIJ DEN INVOER IN FRANKRIJK. 

nummers 
van het 

Fransch Tarief. 
Overeengekomen rechten en coëfflclilnten. 

GOEDEllEN. Alaatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

t Paarden: 
Hengsten or ruinen en merries van 5 jaar en 
meer . 

Hengsten of ruinen en merries van minder 
dan :S jaar 

Yeulens 
Reisduiven (1) .. 
Vederen: 

a. Pluimen voor tooisel : 
-1° Nie1 roegereed noch opgernaakt , palet­ 

ten en vogelhuiden voorzien van 
hunne pluimen, enkel ~cdroogd of 
gezouten 

2° Tocgereed of opgemaakt : 
Van struis, van Indische maraboe, van 
paradijsvogel, krul- en bospluimcn 
van reigers. 

Andere. 
b. Schrijfpennen, ruwe of bereide 
c. Beddeveeren : 

to lluwe. 
2° Bereide en ruw of bereid dons 

Maïsgruttcn 
Druiven en getrokken vruchten· 

l•'r. e. 

Stuk. 

Id. 
l<l. 

150 )) 

100 " 
50 " 

Ex i4bis 
'l6 

Ex ï6 
Ex Bi 

)) Vrij. 

100 kilogr, 1,000 » 

Id. 750 1) 

)> Vrij. 

)l 

100 kilogr. 
Id. 

Id. 

V~. 
~ )l 

16 " 
1no » 

2.5 (i) 
2.5 (1) 

)) 

3 
3 
)) 

)) 

2 

1.6 
)) 

(•) Zijn van het verhoogingscoëfflciënt vrijgesteld : 
De in België of in Luxemburg geboren en opgebrachte paarden van het Vlaamscb, Brabantsch of 

Arden~ch ras of uit de onderlinge kruising dier rassen ontstaan, binnen eene getalsterkte van niet meer 
dan 5,000 stuks 's jaars en onder de volgende voorwaarden, nopens dewelke de Fransche overheid zich hel 
recht voorbehoudt een onderzoek in te stellen. 

1° Verplichting voor de invoerders ecne aanvraag tot vermindering der rechten in te dienen ten invoer­ 
kantore 8 volle dagen vóór den datum waarop zij zinnens zijn de paarden in Frankrijk te brengen; 
i0 Verplichting aan de Franschc douane over te leggen : 

a.. Voor de wcrk,tiercn een getuigschrift uitgereikt door eenen daartoe door de Belgische of Luxem­ 
burgschc Rcgccring aangcstelden veearts, waarbij verklaard wordt dat het dier in Belgiö of in 
Luxemburg geboren. en opgebracht is en dat het uitsluitend tot eene der zuivere Vlaamsche, 
Brabantsche of Ardenschc rassen of tot de onderlinge kruising dier rassen behoort; 

b. Voor de mannetjes- of wijfjcsfokrlieren een bewijs van inschrijving op hel SLudbook van hel ras 
waartoe het dier behoort (Vlaamsch, Brabantsen of Ardensch ras), 

(1) Oc reisduiven, herkomstig uit landen welke in Frankrijk hel minimumtarief genieten en clic in 
Frankrijk moeten gelost worden, z.ijn bij den invoer van alle rechten vrij, onder voorbehoud der door 
de Fransche douane gevergde rechtvaardigingen. 
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Nummers 
van het 

Franseh Tarief. GOEDER~:N. 
Overeengekomitn rec:hten en co11mc1ilnten. 

Maatslaf. Rechten. Coëfficiënten.• 

Fr. c, 
Ex HO 

Ex 168 

Exi70 

t72ter 
m; 

Ex 177 

Koolzaadolie voor het zeepzieden bestemd (op voor­ 
waarde dat zij, onder toezicht van den toldienst 
en op kosten der invoerders, voor de voeding 
ongeschikt gemaakt en ontaard worde) i.00 kilogr, 

Scheikundig cellulosedeeg : 
a. Iïroog 
IJ. Vochtii_t 

t~ Levende warme-broeikasplanten, levende koude­ 
broeikasplanten, planten \'OOr bloemperken 
• weeke planten ,, gehceten, welke tot het ver­ 
sieren der tuinen dienen en 's winters beschut­ 
ting noodig hebben : 

Aspidistra, araucaria, cocos Weddeliana, 
kentia, niet bloeiende azalea indiea, 
phœnix Rœbelleni en kreeftsbloemen 

2° Bloembollen, bolplanten, hyacinten, tulpen, 
wortelstokplanten, lelies der dalen en planten 
van dergelijke categorieën : 
a. Gloxinia's 

Bier 

Marmer, voor standbeelden or ander 1') . 

Bewerkte steen met inbegrip van bewerkte, behakte 
of ~czaagde(•) bouwsteen met vlakke zijden en 
met eene dikte van : 
- Van 4 tot aan 16 centimeter 

Onbehouwen grafsteenen; 
Andere 
Van lijstwerk vooraiene steenen (5) 

181 Gcmeene volle baksteenen van allerlei vormen en 
afmetingen, met inbegrip der steenen in tdas­ 
schuim, in metaalslakken, in metaalschuim, de 
steenen van schiefcrkalk en van kiezelkalk, waarin 
het cement enkel als bindstof voorkomt 

6 )) 3 

Id. 
Id. 

2 » 

2 )) 
3 c•) 
1.5 (') 

Id. 6 ,, )) 

Id. 

Id. 
6 )) ,, 

16 » (1) 3 (3) 
)) ,, 

Id. 0 40 )) 

Id. 
Id. 

3 )) 
:l )) )) 

Iel. 0 15 )) 

(•) Dat coëfficiënt is, onder de bij het Tolbeheer vastgestelde voorwaarden, niet toepasselijk op het 
cellulosedeeg ingevoerd met het oog op de vervaardiging van het papier der hiernavermelde categorieën, 
bestemd tot het drukken van dagbladen en tijdschriften, alsook tol de uitgave: 

a. Ander dan machinaal fantasiepapier van meer dan 30 gram per vierkanten meter; 
b. Wit-gekoetst fantasiepapier. 

(') Met inbegrip van de bijtaxe welke het vervaardigingsrecht op Fransch bier voorstelt. 
(3) Het coëfllciënt 3 geldt alleen mor hel eigenlijk gezegd tolrecht van 8 frank de 100 kilogram ruw 

gewicht. Bijgevolg wordt in minimumtarief het recht op hel hier Lot 32 frank de f()O kilogram, ruw 
gewicht, opgevoerd. 

(') De zoogezegdc Eeaussines-steen (met inbegrip van het klein graniet van Soignies, Maffies, Denée, 
Anthisnes, Sprimont, Aywaille, Poulseur, Doornik, enz.), wordt als M.\IUŒR aanzien wanneer zij 
gezaagd is op minder dan 4 centimeter dikte, behouwen of gepolijst is of met polijst lijstwerk voorzien is 
en als STKEN aanzien wanneer zij ruw of gebeiteld is, of met gebeiteld lijstwerk voorzien, of op 4 centi­ 
meter dikte en meer behakt of gezaagd is. 

(~) Worden niet als lijstwerk aanzien de schuine kanten, filets, plinten en alle werk dat het Fransch 
Tol beheer tot nog toe vereenigbaar geacht heelt met de toepassing van nr 177 : « Behakte of gezaagde· 
steen met vlakke ziJc.tn. » 
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Nummers 
van hel 

Fransch Tarief. GOEDEHEN. 

Ex 221' 

216 Assen: 
Krukassen, voor locomotieven, in ijzer of in 
staal : 
Ruwe 
Bewerkte 

Platen in rood koper voor haardrnantels, vlakke, 
anders dan met rechte hoeken afgesneden 

0Yereengekomen rechten en cotflleifnten. 

Maatstaf. Rechten. Goëlliciiinten. 

Fr. e. 

Ex 224 

0131 

0217 

313 

318 

Ex 332 

Geplet zink 

Ilzervitriool 

Oliezuur van dierlijken oorsprong, ander dan van 
vischvet. 

Pap met zeep, mos, zetmeel, en alle andere welke 
tol stijving der garens en bereiding der weefsels 
dienen kan. • • . • 

Eigenlijk gezegd stijfsel 

100 kilùgr. 
Id. 

ld. 

Id. 

Id. 

ld. 

lù. 

Id. 

12 • 
20 ,, 

6" ·" 
6.5 

20 » 

4 )) 

0 50 

3 )) 

6 " 
18 )) 

2.3 

3 

)) 

2.5 

4 

5 

33·1 Yuurvast pottenbakkerswerk in gemeene aarde: 
Smeltkroezen, retorten, kapsels (cazettes), moffels, 
en uitgeholde of holle stukken andere dan hak­ 
steenen . 

Volle baksteenen van minder dan 2 kubieke deci­ 
meter 

Andere baksteenen van allerlei vormen en afme­ 
tingen 

Andere vuurvaste producten : 
Haksteenen en stukken met kiezelaarde, alui­ 
naarde, bauxiet, magnesia, enz., tol grond- 

• stof. 

Ex 345 

Ex3«l 

347 bis 

Id. 

Id. 

ld. 

i 50 

0 so 

0 15 

3 

3 

3 

Id. f )) 3 

349 

Fijn plateelwerk en werken in majolica : 
onversierd : 

onverglaasd 
met eenkleurig vernis bedekt 

Fijn plateelwerk en werken in majolica : 
versierd : 

onverglaasd . 
vernist . 

Stukken voor electriciteit, in porselein, plateelwerk, 
witte of gekleurde zandsteen, zonder deelen in 
metaal of in andere stoffen : 

Klokvormige isolatoren : 
van 90 millimeter doorsnede en minder 
andere 

Andere, wegende : 
100 gram en meer. 
minder dan 100gram en meer dan Iûgram. 
10 gram en minder 

Gegoten ruw glas van alle dikten met of zonder 
strepen of doorboringen; !(egoten of govormd 
(lias van alle vormen en afmetingen, tegels, 
pannen, buizen voor dakbedekking. ruiten, water­ 
leiding of bevloering : 
in gewoon glas 

Id. 
Id, 

7 )) 
9 )> 

2.7 
2.7 

Id. 
Id. 

12 » 
16 » 

2.7 
2.7 

Jd. 
Id. 

fO » 
15 » 

3 
3 

Id. 
Id. 
Id. 

20 » 
35 » 
50 » 

3 
~ 
3 

Id. 
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~i,rom.ers 
\' . ..lil hel 

Franseh îal)ief GOEDEREN. 
Overeengekomen rllchlen en colfficf!nler,. 

Maatstaf. Rechten. Coëlflciënleh. 

1''r. c. 
349 bis 

:M-9 ter 
34,9·quater 

Ex 350 

Ex 351 

31î9 Gewone flesschen, fleschjes en flacons, ledig of 
{l'evuld: 
met een inhoud van een hal ven liter en meer . 
met een inhoud van minder dan een hal ven liter. 

Ex 36".l 

Ex 363 

Hetzelfde, in extra-wit, gekleurd of lichtjes getint 
glas, met uitsluiting van het glas dat iijne natuur­ 
lijke tint heeft . 

Hetzelfde, bedrukt of gediarnanteerd . 

H'etzelfde, gewapend 

Tafelglaswerk· in glas of in kristal: 
effen of gegoten, wit of van natuurlijke kleur • 
getint in de massa en eenkleurig . 
effengeslepen, gesneden ofgegraveerd anders 
dan om de sporen der puneteerstang uit te 
wisschen . • . 

versierd met goud, met kleuren o( anders . 
V erlichtingsartikelen : 

Lampeglazen, doorboord met gaten of gleuven 
in hel middendeel . 

Lichtweerkaatsers , Jampekappen , ballons of 
stolpen: 

veelkleurige, met goud of anders versierd. 
gesneden of gegraveerd 
andere 

Vensterglas : 
gewoon, waarvan de oppervlakte niet grooter 
dan O m<t50 is. 

gewoon, waarvan de oppervlakte O m2 50 over­ 
treft. . 

100 kilog. 

Id. 

Glasplaten voor de photographie, gevoelig gemaakt. 

Garens van vlas, zuivere, ongeglansde, roetende per 
kilogram in enkel garen, enkele ongebleekte : 

in strengen : 
'2.000 meter of minder 
meer dan 2,000 m., niet meer dan 5,000 m. 
meer dan 5,000 m., niet meer dan -10,000 m. 
meer dan 10,000 m., niet meer dan20,000 m. 
meer dan 20,000 m., nietmecr<lan 30,000 m. 

Carons van hennep, zuivere, ongeglansde, roetende 
per kilogram, in enkel g, ren, enkele ongebleekte : 
In strengen : 

2,000 meter of minder 
meer dan 2,000 m., niet meer dan 5,000 m. 
meer dan .'l,000 m., niet meer dan t0,000 m. 
meer dan lO,OCO m., niet nie er dan 20,000 m. 
meer dan 20,000 m , niet meer chm·30,000 m. 

6 00 3.5 

10 )) 

Id. 

hl. 
ld. 

Recht van hel 
gegoten glas rol­ 
gens de soort, ver­ 
hoogd met 351.100. 

4 )) 
6 )) 

3.5 

4 

4 
4 

Id. 
Id. 

16 )) 
32 » 

28 
2.8 

Id. 25 » 4.2 

Id. 
I\1. 
Id. 

30 » 

16 » 
9 )) 

4.2 
4.~ 
4.2 

Id. 

Id. 

6 ISO 

H 50 

' •· •t.;) 

3 

Id. 
Id. 

Id. 

3 50 
5 )) 

30 )) 

4 
4 

3.2 

ld. ·16 » 45 
Id. 18 )) 4.ii 

ld. 23 » 4.5 
Id. 33 )) 4-}i 
ld. 40 » 4.5 

Id. ·16 " -i.2 
Id. f8 ,, 4".l 
ld. 23 " 4.2 

'"· a3 » 4.2 
!tl. 40 » ,ï.2 

i) 
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Nummers 
van het 

Fransen Tarief. GOEDEREN. 
Overeêngekomen rechten en coilfllclënten. 

Maatstaf. Hechten. Coëfficiënten. 

Ex 372 

Ex313 

Garens van loutere wol, metende per kilogr, : 
Enkele, al dan niet gebleekte : 
Gekamde: 

Niet meer dan 40,500 meter. . • . • 100 kitogr. 
Meer dan 40,500 m., niet meer dan 50,500 m. Id . 
. Meer dan 50,500 m., niet meer dan 60,500 m. Id. 
Meer dan 60,500 m., niet meer dan 70;500 m. Id. 

Gekaarde: 
10,000 meter of minder, , . . •. · • • . Id. 
Meer dan 10.000 m., niet meer dan 15,000 m. Id. 
!leer dan 15,000 m., niet meer dan '!0,000 m. id. 
Meer dan;'l0,000 m., niet meer dan 30,500 m. Id. 

Enkele, geverfde of bedrukte : 
Gekamde: 

Niet meer dan40,1500 mètres. 
Meer dan 40,il00 m., niet meer dan 50,500 in. Id. 
Meer dan 50,500 m., niet meer dan 60,500 m. Id. 
Meer dan 60,500 m., niet meer dan 70,500 m. Id. 

Gekaarde: 
10,000 meter of minder . . . . . . . Id. 
Meer dan 10,000 m., niet meer dan 15,000 m. Id. 
Meer dan 15,00ó m., niet meer dan 20,000 m. Id. 
Meer clan 20,000 m., niet meer dan 30,500 m. Id. 

Garens van loutere wol, getwijnd voor het weven, 
metende per kilogr., in enkel garen: 

Al dan niet gebleekte : 
Gekamde: 

40,500 méter of minder 

Iel. 

Id. 
Meer dan 40,500 m., niet meer dan 50,500 m. Id. 
Meer dan 50,500 m., niet meer dan 60,500 m. Id. 
Meer clan 60,ö00 m., niet meer clan 70,500 m. Id. 

Gekaarde: 
10,000 meter of minder 

10,000 meter of minder 

Id. 
Meer dan 10,000 m., niet meer dan 15,000 m. Id. 
Meer clan 15,000 m., niet meer dan 20,000 m. Id, 
Meer dan 20,000 m., niet meer clan 30,500 m. Id. 

Geverfde of bedrukte : 
Gekamde: 

40,500 meter of minder Id. 
Meer dan 40,ö00 m., niet meer dan 1)0,500 m. Id. 
Meer dan 50,500 m., niet meer dan 60,500 m. Id, 
Meer dan 60,500 m., niet meer clan 70,500 m. Id. 

Gekaarde : 
Id. 

Meer dan 10,000 m., niet meer dan Ul,000 m Id. 
Meer dan 15,000 m., niet meer dan 20,000 m, Id. 
Meer dan 20,000 m., niet meer dan 30,500 m. Id. 

Fr. c. 

· 28. » 
36 » 

44, » 

52 » 

15 )) 
22 » 

30 " 
37 )) 

~ » 

61 » 

w » 

77 » 

37 » 

43 )) 
49 » 

54 )) 

3.6 
3.6 
3.6 
3.6 

3.75 
3.75 
3 75 
3.75 

3.6 
3.ö 
3.6 
3.6 

3.75 
R.75 
3.75 
3.75 

M >) 

44 » 

53 » 

63 )) 

36 
3.6 
3.6 
3.6 

18 » 

27 n 

36 n 

4i » 

3.75 
3.75 
3.75 
3,7/5 

59 )) 
68 » 

78 )) 
87 » 

3.6 
3.6 
3.6 
3.6 

40 )) 
47 )) 

60 )) 

3.7H 
3.n; 
3.W 
3.75 
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Nummers 
van het 

Fransen Tarief. GOEDEREN. 
Overeengekomen reçhten en coifflclënten. 

Alaa1 staf. Rechten. Coëfficiënten. 

Ex 433 

Ex«o 
tot «t bis 

4H ter 

466 

466bis 

Fr. c. 

467 

Weefäels van vermengd katoen, hel katoen de 
hoofdstof zijnde in gewicht : 
Stoften, andere. • . . H)O kilogr. 

Weefsels van loutere wol: 

Laken, kazimier, en andere gevelde weefsels, en 
niet-gevelde gansch gladde weefsels : 

\Vrnfsels voor kleedlng, draperie en ander gebruik, 
wegende per vierkanten meter, de zoomen inbe­ 
grepen: 

250 gram ten hoogste 
Van 251 gram tot en met 400 gi-am 
Van rot gram tot en met 5lSO gram 
Van ~51 gram tot en met 700 gram 
Meer dan 700 gram 

Drapés, effen, in het stuk geverfd, gezegd « ama­ 
zone ,,, gekamd en gekaard of gansch gekaard, 
wegende per vierkanten meier, de zoomen inbe­ 
grepen: 
400 gram ten hoogste 

401 gram en meer • 

Boeken (1) in Fransche taal, in bladen, ingenaaid, 
gekartonneerd of ingebonden en handsehrifteri (') 

Boeken (1) in vreemde ofin doode talen, in bladen, 
ingenaaid, gekartonneerd of ingebonden en 
handschriften (t) . 

Enkel gekartonneerde albums met prenten, met 
verzamelingen, of met zwarte ot gekleurde teeke­ 
ningeu (3) 

469 _ Gravures, simili-gravures, photogravures, photo- 
collographieën en dergelijke platen, estampes; 
steendrukplaten, chromos, aftrckprentjes of \n1- 
pier in bladen, étiquettes en teekeningen 'van 
allen aard, met inbegrip der almanakken, han­ 
delsplakbrieven en binnendeelen v,1·1 albums 
voor photos en verzamelingen en geïllustreerde 
postkaarten : · 

Eenkleurig, met uitsluiting- der metaalkleuren, 
met de hand of anders, gemaakt op papier, 
op kaarten of op karton, wegende per vier­ 
kanten meter : 

3:SO gram en minder : 
Niet vernist . 
Vernist 

Van 35! tot i00 gram: 
Niet vernist . 
Vernist 

Meer dan 700 gram : 
Niel vernist 
Vernist 

Id. 
l<l. 
IJ. 
Id. 
Itl. 

Id. 

-i.24 )) 

-140 )) 
220 » 
t80 )) 
t40 » 
HO » 

230 » 

4 

3.7 
3.7 
3.7 
3.7 
3.7 

3.7 

Id. 

Rechten der 
nummers 

440tot441óis 3.7 
volgens 

dil categorie. 

IJ 

Id. 
Id. 

ld. 
Iû. 

Id. 
Id. 

vrl] )) 

)) vrij 

80 » 
120 » 

» 

Id. 80 » 

50 )) 
70 )) 

2 
2 

2 
2 

20 " 2n ,, 
2 
2 

(1) Alet inbegrip van de al dan niet in kleuren ~eïllustreerde albums met verklarenden tekst en van 
alle werken (zelfs op losse bladen bevat in portefeuille, of anders verpakt), welke in den boekhandel als 
hoeken aanzien worden. 

(!1) De in marokijnleder gebonden boeken genieten de vrijstelling op hun totaal gewicht. 
(l) Worden onder hel regime der boeken tu1i!{clatcn en derhalve van rechten v1 ij~cFtc:d 'n• 460 r11 

..\66 bis) de al dnn niet in kleuren f;C'illuslr,:erdc albums m-t verklarenden tekst en alle werken (zelfs "P 
losse hl_adcn bevat in portefeuille, ol ander~ verpakt, welke in den boekhandel als boeken aanzien worden. 

, ü 



( 20 ) 

1"-ummcrs 
van het 

Franseh Tarief, 
Owereen11eko111en rec:hlln en colfflcllnlln. 

i\laatstar. Rechten. Coêftîerêhlen. 

469 
(J'i.n·olg.) 

Ex 476 

Grarnrcs, simili-gravures, enz. : 
ln twee of meer kleùren ofin metaalkleur. met 

tie hand or anders gemaak1 op P:J()Îer, op 
kaarten of karton, wegende 1,rr ncrbntrn 
meter: 

:-150 gram en minder: 
Niet vernist • 
Vernist . 

Yan 351 tot 700 cram : 
Niet vernist . 
Vernist • • • • 

bleea· tian 700 gram : 
Niet vernist • 
Vernis; • • 

Pho_towa1·ures _en dergelijk~. platen. in 'bladen of 
uugesneden m kaarten, spijskaarten, enz. . • 

lluiden, plantaardig geloöid ofwel gewitlooiä : 
t;ukcl gelo_o)d of gewitlooid : amlére (tfa9 gei­ 
ten-, gmlJes-. schapen- of lammertuiidén), 
niet ('ek loven noch geëffend : 

Cansche huiden . 
Kernstukken • 
M\'31 cil splitleder. 

Gelee• touwd : 
a.. \'an kalveren, ewast of gereed om se­ 

wast te wordè~, Jii~t. W'~!!rld noèh 
zwart gemaakt m de km 1, 'bf met den 
borstel, noch gladgeslrt>ken, noch ge­ 
greind, uochgèruit, n~!a bedrukt, noch 
tol marokijn bewerkt, noch geRlansd, 
noch mat . • . . . • . . • 

c. Yan koeien 'en andere ):rootc hùiifen, 
geverfd of zwart gémaâkt ·in de ktiip 
ol met den borstel, gladgestreken, 
gegreind, geruit, bedruk_t, tot marokijn 
bewerkt, geglànsd of mat ·• 

d. Aletafgc,nedenkoppen cnklàuwèn.voor 
fijn zadclmakerswerk, varkenshuiden, 
onverschillig of zij hunne· nàtmirlijke 
kleur hebben, zwart, of bruin gcma:ikt 
of geverfd zijn . • • 

Huiden. oµ minerale wijze, anders dan uitsluitend 
met aluinaarde gelooid : 

Enkel gelooid of gewltlooid :·ande1'e (dan gei­ 
ten-, geitjes•, schapen- of Iammerbuiden), 
niet geklo,·en noch geëffend : 

Gansche huiden • 
Kernstukken • 

, Afval en spliileder. 
· Geleerlouwd : 

c. Van kalveren en andere kleine buiden, 
onverscbillil? of 1.ij hunne natuurlijke 
kleur hebben, in de kuip of met den 
borstel geverfd of 1.wa_rl gemaakt zijn, 
gladgesfreken, E,egremt[ 9:er111t, · be­ 
ctruù. tot marokijn bewerkt, geglansd 
of mat zijn . • . . . . . 

d. Van koeien en andere ~roote huiden, 
j?C\·crfd · of zwart gemà:,ikt in de kuip 
of met den borsrel, !!bdsc)·treken, ~e­ 
grciod, geruit, bedrukt, tol marokijn 
\,('wl'rkl, ief:lan~d of mat . 

e. )fot :ifge~nedrn koppen en klauwen voor 
lijn ia.trlmakerswerk. varkcnshuideu, 
onverschillig of zij hunne natuurlijke 
kleur uehben. zwart of bruin gemaakt 
of geverfd zijn • 

Fr. c. 

iOO kilogr. 200 ,, 2 
Id. 2!5 )) 2 

Id. ·l;~0 )) 2 
ld. HO )) 2 

Id. fiO )) 2 ·1d. 75 )) 2 

Id. ·Rechtr11 2 van n• 469 
Yolrcnsdesoort. 

ld. 
Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

·2:s >I 

32 » 
18 » 

50 )) 

50 )) 

2.6 
2.6 
2.6 

.'l!B 

, Id. ·,«) )) 2.8 

'Id. 
Id. 
Id. 

31 25 
40 )) 
22 50 

3.1 
3.1 
3.1 

Id. 75 )) 3.1 

Id. 62 50 3.·l 

Id. 'U 
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Nummers 
·virri hit 

Fransch Tarief. GOEOEllEN. 

Verniste huiden, plantaardig gelooid, 
Verniste huiden, op• minerale wijze, anders da1_1 

uitsluitend met aluinaarde gelooid : 
a. Van geiten, geitje~, schapen, lammeren 
b. Andere 

Riemen, handen en riempjes voor riemen. drijf. 
koorden, buizen in leder, platen en linten voor 
kaarden waarop de tanden nog niet gestoken 
zijn, uitgesneden banden en stukken, omhulsels 
en werken uil vellen en uit leder voor lucht­ 
pompen, spinnerijen, weverijen en machines: 
ln natuurlijk leder : 

!\Ict aluinaarde of plantaurdig gelooid, al 
dan niet ~elcertouwJ, of in ongelooid, 
ruw óf perkamentachtig leder . . . 

Op minerale wijze, anders dan met aluin­ 
aarde gelooid 

491.guater ., Omslagen voor het inbinden \'311 boeken, d.1~­ 
bla.Ien en tijdschriften, in leder, duek, karton, 
effen of versierd papier, en andere (1) • 

488 

Overeengekornen rechten en coilllclllnten. 

Dlaatstaf. Ilechten. Coë'Ôi~iënten. - - 
Fr. c. 

100 kilogr. i25 » 

M. 
hl. 

· Id. 

Id. 

513 Tenders van voortbewegende stoommachines . -100 kilogr, 

l(x 524 Dynamo-electrisebe machines wegende : 
5,000 kilogram en meer en bevattende : 

Minstens .'îO t. h. lichtgrauw ruw ijzer of 
ruw staalijzer . Id. 

minder dan 50 t. h. lichtgrauw ruw ijzer 
of ruw staalijzer. lel. 

!'>'US!q1ânq Laädtoestellen voor hoogovens ; mondingen voor 
hoogovens: gictlcpels ; mengmachines voor.giet­ 
ijzer; staalornzeuingsbakkeu ; gictsleden; wals­ 
~erken; sleepcylindcrs ; glijders voor pletmu- 
èhines ; laad toestellen voor Martin.ovens, enz. . 1d. 

'526 Stoomketels : 
Uit ijzeren of stalen platen, eenvoudig of voor- 

zien van kookbuizen, verwarmers, zonder 
buizen (j) . 

llit ijzeren or stalen platen, met' iuwendigen 
haard zonder kleine buizen (i). . . . . 

526 ter Uil ijzeren ol stalen platen, buisvormig of half- 
buisvormig, d. w. z. met ijzeren, stalen, 
koperen of messingen buizen (1) (3) 

526 qua/er Veelpijpige en hunne onderdeelen (i) (l) 

Ex 526 quinq Open stoomketels, gazorneters, recipiënten uit niet 
verzinkte ijzeren of stalen platen, eener dikte ('1)(t): 

Van 5 millimeter en meer. 

526 bis 

Id. 

IrJ. 

Id. 
Id. 

·1,16 87 
HO 62 

65 >> 

81 \,l;j 

\'rij. 

i'.! " 

13 » 

20 » 

12 » 

9 )) 

tO 50 

·14 » 

-t.8 )) 

4.5 
4.5 

4.2 

4 .. , 

·.2.8 

4.4 

3 

2.6 

2.6 

,jl.4 

2.8 

Van 1 tot 5 millimeter. 
l<l. 
Id. 

9 )) 
H,, 

2.6 
2.6 

li) Op soortgelijke artikelen, welke met kostbaar metaal of met inlegwerk afgezet zijn, wordt voor deze 
versiersels, volgens het geval, het recht op kleinoouiën of op inlegwerk afzonderlijk gekweten. 

(1) Dienst- of veiligheidstoestellen betalen de rechten volgens de soort, behalve die toestellen, welke 
op vaste en bestendige wijze aan de wanden van uen ketel bevestigd zijn. liet gietijzer aan de haarden 
wordt afzonderlijk tegen de rechten van nr 553 belast. 

(3) Op de gestampte of ongelaschte, in de· stoomketels bevatte stalen buizen worden de rechten un 
n• 567 bu voor soortgelijke buizenbetaald," 

(•) Op de voorwerpen uil verzinkt, geëmailleerd of vertind plaatijzer of uit plaatijzer van minder dan 
·1 millimeter dikte, worden de rechten van nr 568 betaald. 



LNr 293J !, .;p ... ~ 

. Nuinmers Overeengekomen rechten e11 eoi!fflcillnten. 
van het GOEDEREN. Coëfücillnten~ Fransen Tarief. Maatstaf. llechtcn. 
- 

Fr. c. 
Ex 5!6sex Verwarmingstoestellen . met stoom en met warm 

water en hunne ketels, verwarmingstoestellen 
fO~ kilugr. 2.6 met petroleum, met uitsluiting van de geysers 12 " 

532 bis Ruwe cylinders van pletmolens Id: 5 )) 3.15 
532 ter Vliegwielen van machines : 

Ruwe van gieterij, enkel Hfgebraamd Id. 8 " 2.5 
Andere Id. H )) 2.5 

533 oct Gestellen en geraamten van dynamo's en van elec- 
trornotoren, dwarsstaven van ankers, collecteur- 
geleiders, massieve polen van dynamo's en 
wisselstroomdynamo's, in gesmeed of gedreven 
ijzer of staal, in gegoten ijzer of staal. in smeed- 
baar gietijzer, in gestampt of gelascht plaatijzer, 
ruwe, wegende : 

Me~r dan 1,000 kilogram Id. 8 !) 4 
Meer dan 3ÓO tot 1,000 kilogram Id. 8 50 4 
Meer dan 100 tot 300 kilogram Id. 9 (( 4 
Aleer dan 15 tot 100 kilogram Id. 9 50 4 
Meer dan 3 tot 15 kilogram Id. iO )) ' Meer dan 1 tot 3 kilogram . Id. 15 >) 4 
Minder dan 1 kilogram Id. 20 )) ' 535 ter Geïsoleerde draden en kabels voor de eleetriclteit 

samengesteld uit kernen in ijzer, staal, koper of 
legeering van koper (1), overtrokken : 

Met zijde in verbinding met caoutchouc of met 
gutta-percha, zonder beschuttend hulsel in 
metaal. Id. -IOO )) 4.4 

Met caoutchouc of met gutta-percha, alleen of 
in verbinding met andere stoffen dan zijde, 
zonder beschuttend hulsel of metaal . Id. 70 )) 4.4 

Andere, indien de metallieke kern eene door- 
snede heeft : 
Gelijk aan of hooger dan ~/10 millimeter Id. 40 )) 4.4 
Beneden ~/10 millimeter Id. 60 1) 4.4 

Ex1>36 

553 

Ankers van dynamo-electrische machines en losse 
stukken zooals volle of ledige metalen spoel­ 
klossen, met geïsoleerd koper overtrokken; 
samengevoegde of uiteengenomen bewerkte 
metalen stukken voor electrische machines, toe­ 
stellen, electro-technlsche toestellen, transfor­ 
matoren en andere toepassingen der electriciteit, 
wegende : 
2,000 kilogram en meer 

Werken in ge·goten ijzer, niet gedraaid, noch 
gepolijst : 
a. Rechte cylindervormigc buizen voor leidingen 

van 7 millimeter dikte en meer. Niet ver­ 
sierde, massieve of holle balken en kolom­ 
men.gestellen van kolommen enkel met gaten 
doorboord , retorten voor de gasvervaar­ 
diging; massieve staven voor hekken en hunne 
samenstellingen; roosters en platen voor haar­ 
den; rechte staven met volle doorsneden; 
kuipen van f\rOote afmeting voor nijverheids­ 
ç;clmuken; kijkluiken, noolplaten en der­ 
gelijke ruw grgoten voorwerpen 

IJ. Mijnschachten in gegoten ijzer . 

Id. 25 » 

Id. t ,, .u; 
Rechten van nr 553 a) met een 

derde verhoogd, 

(1) Dergelijke producten vervaardigd met draden in aluminium volgen het regime dezer draden (zie 
het algemeen repertorium). 



( 23 ) 

Nummers 
van hel 

Fransch Tarief. GO~.DEREN. 
Overeengekomen re<:hten en col!fflclllnten. 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

553bis 

55i 

555 bis 

556 

557 bis 

Werken in gegoten ijzer, niet gedraaid, noch 
!(epolijst : 

Rechte cyllndervorrnige buizen voor leidingen, 
van minder dan 7 millimeter dikte, verbin­ 
dingsbuizen voor leîdlngen.zooals kniepijpen, 
zijpijpen, rechte verbindingsstukken (met 
inbegrip van de verbindingsstukken voorzien 
van met de boor doorboorde ru we flenzen). 100 kilogr. 

Mechanisch- of versieringsgietijzer wegende: 
Meer dan 50 kilogram per eenheid Iel. 
Van 5 tot 50 kilogram . Id. 
~linder dan 5 kilogram Id. 

Cylinders met vleugeltjes en met waterbekleeding, 
zuigers, kettingkasten, buizen in gietijzer voor 
ontploffingsmotoren, wegende per eenheid: 

Meer dan 60 kilogram . Id. 
Van 12 tot 60 kilogram Id. 
:Minder dan 12 kilogram Id. 

Werken in gehard ijzer (gehard door gieting in 
vormschaalj : 
Ruwe, enkel afgebraamd wegende per eenheid: 

Meer dan 500 kilogram . Id 
Van 100 lot ö00 kilogram Id. 
Minder dan 100 kilogram Id. 

Gedraaid, gevijld, samengevoegd, al dan niet 
opgesteld op ijzeren of stalen boomen, 
wegende per eenheid : 

Meer dan 500 kilogram Id. 
Van 100 tot 500 kilogram Id. 
·aiinder clan 100 kilogram Id. 

Rachels, schouwen, verwarmingstoestellen, keu­ 
kenovens, fornuizen, gansch in gietijzer, en de 
losse stukken voor deze toestellen, al dan niet 
versierd. niet gepolijst, noch vertind. noch ver- 
sierd door het aanbrengen van email of van vernis Id. 

Dezelfde toestellen in gietijzer en plaatijzer of in 
plaatijzer, en de losse stukken voor deze toe­ 
stellen, al dan niet versierd, niet gepolijst, noch 
vertind, noch versierd door het aanbrengen van 
email of van vernis Id. 

Dezelfde toestellen bevattende stukken in gietijzer 
of plaatijzer, gepolijst, vertind, verglaasd of ver­ 
sierd door het aanbrengen van email in eene 
enkele kleur . Iel. 

Dezelfde toestellen bevattende stukken in gietijzer 
of plaatijzer, bedrukt of met teekeningen hek leed, 
of versierd met goud of door het aanbrengen van 
email in verscheidene kleuren 

Fr. c. 

5 )) 4.5 

4 » 
5 )) 
6 )) 

4.5 
4.5 
4.5 

7 )) 
9 )) 
H » 

' ,, 'f!.i) 

4.5 
u 

4 )) 
8 )) 
H » 

·12 » 
17 )) 
22 » 

5 
5 
5 

6 )) 

9 )) 

12 » 5 

Id. 19 )) 
Werken in gegoten ijzer : 

Poucnbakkerswerk en andere voorwerpen niet 
opgenomen onder de nummers 552 tot 557 
van het tarief 

Kleine niet genoemde werken in ijzer of in staal, 
stukken voor hekkens, barrières voor overwegen, 
markiezen, serres, kiosken, veranda's, vaste o( 
bewees-bare ramen, ijzeren stukken voor het 
inzetten van ruiten al dan niet tot ramen opge­ 
steld, sluitplaten in plaatijzer voor mngazijnen 
en, over 't algemeen, alle stukken bevaueude een 
of meer bestanddeelcn, welke doorboord, of 
opgesteld, of samengevoegd door middel van 
klinknagels of bouten, elk bestanddeel minder 
wegende dan 5 kilogram per loopcnden meter 

Irl. 4 )l 5.3 

Id. 10 )) 
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Nummers 
van het 

Fraaseh Tat·ie[. 

Overeengekomen rechten en colfflolinlln. 
GOEDEREN. :Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

558 ter 

559 

559/Jis 

559 ter 

Ex 559quater 

Ex 56i 

Ijzerwerk van rijtuigen en inzonderheid datgene 
behooreode tot de eonstructie van rollend spoor­ 
wegmaterieel (met inbegrip van butlers en trek­ 
haken), wegende : 

15 kilogram en meer 
&lincler dan 15 kilogram 

Sloten: 
Gansch in ijzer • • 
Het kast in ijzer, met gedeelte koper or geel­ 
koper: 

Andere dan gorgesloten . 
Gorgesloten. 

liet koperen kast : 
Andere dan gorgestoten 
Gorgesloten. • • • . • 

Hangsloten voor koffer, gansch in ruw ijzer, zonder 
versienng, noch vernis : 

Andere dan gorgesloten . • 
Oorgesloten (sleutel met verdeelden baard) 

Hangsloten voor koffer, andere : 
Andere dan gorgesloten . . . • 
Gorgesloten (sleutel met verdeelden baard) 

Knieren, met of zonder cleelen in koper of in geel­ 
koper, of gansch in koper of geelkoper. 

Sleutels, allerlei schoten, fiches, scharnieren in 
ijzer of plaatijzer, klinken, schuiven en alle 
andere voorwerpen, in ruw ijzer, al dan niet afge­ 
braamd, gedraaid, gevijld of gepolijst voor sloten 
van meubels, deuren, kruisramen . 

Ijzeren of stalen kabels : 
Uit draden van minder clan 70 kilogram weer­ 
stand per vierkanten millimeter doorsnede 
en eenen diameter hebbende van : 

Meer dan 2 millimeter. 
Meer dan ·l tot 2 millimeter . 
Meer dan 5/10•n tol ·1 millimeter 
5/IOen en minder . 

Uit draden van 70 tot 175 kilogram weerstand 
per vierkanten millimeter doorsnede en 
eenen diameter hebbende van : 

Meer dan 2 millimeter. 
Meer dan l tot 2 millimeter . 
Meer dan 1>/tOen tot f 'millimeter 
5j-l0•0 en minder 

Uit draden van meer dan -175 kilogram weer­ 
stand per vierkanten millimeter doorsnede 
en een diameter hebbende van : 
)[eer dan 2 millimeter 
Meer dan 1 tot 2 millimeter . 
Meer dan 5/iQcn lot 1 millimeter 

· ó/l0•11 en minder . 

100 kilogr. 
Id. 

Fr. e. 
12 » 
H! » 

5 
5 

Id. 15 » 5.5 

Id. 
Id. 

20 » 
25 » 

5.5 
s.s 

Id. 
Id. 

25 :o 
30 » 

5.5 
5.5 

Id. 
Id. 

15 » 
20 » 

5.5 
s.s 

Id. 
Id. 

21> )) 
30 » 

5.5 
/US 

Id. '20 )) 4 

Id. 15 )) 5.7 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

9 )) 
12 » 

14 » 

n » 

3.8 (1) 
3 8 (l) 
3.8 (1) 
3.8 (1) 

Id. 
lù. 
Id. 
Ici. 

12 » 
15 » 
17 » 

n » 

4 (1) 

4 (l) 

4 ~ 
4 ~ 

Id. 
Id, 
ld. 
ld. 

20 » 

28 » 
41 » 

55 » 

4 ~ 
4 0) 
4 (l) 
4 (l) 

(1) Deze coëfficiënt is niet toepasselijk op de voor handelsschepen bestemde kabels. 
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Nummers 
van het 

Fransch Tarief. GOEUEREN. 
o,ereengekomen rechten en col!fllcl!nten. 
)laalstaf. Hechten. Coêûleiênten. 

Fr. c. 
561 bis Prikkeldraad . . . . . . . . iOO kilogr. H » 4 

Ex 562 bis Ijzeren of stalen keain~en, met schalmen eene dikte 
hebbende van 8 millimeter en minder . . . Id. -15 » 4 (') 

56 l Nagels wegende : 
Dikke, meer dan ,o kilogram de duizend 
&liddelmalige, meer dan 5 kilogram, niet meer 
dnn 'lO kilogram de duizend . . . . . 

Kleine, van 'lOO gram tot 5 kilogram de duizend. 
Zeer kleine, beneden 200 gram de duizend. 

565 Spijkers in ijzer- of staaldraad, mechanisch ver- 
vaardigd,al dan niet vertind, verkoperd, verzinkt 
of met koolteer bedekt : 

Van meer dan ~millimeterdiameter. 
\'an meer dan i millimeter diameter tot 2 milli­ 
meter . 

Van ·I millimeter diameter en minder 
Schroeven, ringbouten, harren, haken, bouten, 
klinknagels, morren en alle niet ~,moemde bout­ 
of schroefwerkartikelen, al dan met voorzien van 
eenen schroefgang; zelfs gepolijst, gr.l'ernisl of 
bestreken met om 'l even welke bereiding, maar 
die gecne draai- of decolleteerbewerking onder­ 
gaan hebben, eenen diameter hebbende van : 

25 millimeter en meer . 
·18 tot 25 millimeter. 

566 

n66 bis 

Ex 569 

Ex 58·1 

Id. 6 ,, 

Id. 
lil. 
Id 

!) )) 

l4 » 
3•) ,, 

3.'! 

3.2 
3.2 
3.2 

Id. 

Id 

6. J) 

hl. 
lil. 

H ,, 
24 11 

3 

3 
3 

i2 lol 18 millimeter 
8 tol 12 millimeter . 
3 lol 8 millimeter 
minder dan 3 millimeter 

Dezelfde artikelen gedraaid of gedecolleteerd, eenen 
diameter hebbende van : 
25 millimeter en meer 
i8 tol 25 millimeter 

12 lot 18 millimeter 
8 tol 12 millimeter 
3 tot 8 ~illimeter 
minder dan 3 millimeter 

Vleeschbijl, vleeschpers, persen voor konfijten. 

Handelswapens : 
Achterlaadjaehtgewercn, met één of meer 
schoten : 

i\let centrale percussie en met uiterlijke 
hanen. Wan.tlc. '25 p. 1OO n 

Id. 
Id. 
Id. 
lù. 
Id. 
hl. 

10 » 

12 » 

H » 

-J7 ,, 
22 Il 

<:!8 » 

4.2 (') 
4.2 (!) 
4.2 ('J 
4.2 (2} 
4.2 (!) 
,U(!) 

Id. 
Id. 

12 » 

18 J) 

20 )) 
Id. 22 )) 

4.2 (t 
4.2 (2) 
4.2 (2) 
4_2(2) 

hl. 30 » 

1,1. 38 " 
Id. f6 )) 

Met centrale percussie en met uiterlijke 
hanen, alsmede alle in de voorgaande 
categorieën niet begrepen geweren Waarde. 20 p. 100 » 

Aehterlnadschietwapcns, karabijnen, revolvers, 
repeteer-pistolen of andere en geweerstokken . Waarde. ~O p. !00 » 

(1) lieze coëûlciênt is nie! toepasselijk op de voor handelsschepen bestemde kettingen. 
(!1 Ile coëfficii\i:l i~ vastgesteld op 3.8 voor de ijzeren of stalen houtschroeven. 

7 
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Nummers 
van het 

Fransen Tarief. GOEDEREN. 
Orereen11etcomen rtehten en colfflcllnlllfl. 

&laatslaf. Rechten. Cocfficiënten. 

Ex ö86 

Ex. 604 

Ex. 614 

Ex 620 

Ex 620 bis 

Ex 644 

Ledige jachtpatronen (buizen van al dan niet van 
een slaghoedje voorziene patronen) fOO kilogr. 15 » 

Rechte piano's en vleugelpiano's • Waarde. i5 p. -100 

Aardwerkwagens voor spoorwegen met gewoon 
spoor 100 kilogr. 

Aardwerkwagens voor spoorwegen met smal spoor. Id. 

Yr. c. 

3.4 
» 

5 )) 
7 ,, 

3.7 
3.7 

Kappen, binnenbanden of buitenbanden voor rij- 
tuigen en motortweewielen • . 

Kappen, buitenbanden of banden voor wielen van 
rijwielen in ruwen staat, bewerkten of vol­ 
tooiden staat (1) 

Binnenbanden voor wielen van rijwielen, in ruwen, 
bewerkten of' voltooiden staat (IJ 

Riemen, pijpen, kleppen en andere werken in 
caoutchouc of gutta-percha, zuiv cr of gemengd, 
lenig of verhard, al dan niet verbonden met 
weefsels of andere stoffen (1) • . . . . . 

Werken in amiant of in asbest (3) : 

Papier of karton : 
In bladen (al dan niet gesneden) van recht­ 
hoekig formaat 

Gefatsoeneerd, uitgesneden, in niet-recht­ 
hoekig formaat, al clou niet versterkt 
met draden, weefsels of metallieke 
stukken 

Draden en koorden al dan niet met andere 
stoffen verbonden 

Vlechten, weefsels en andere werken met of 
zonder inwerking van andere stoffen. 

Borstelwaren : 
Gemeene, op hout : 

Vervaardigd met plantaardige vezels, met 
walvlschbaardcn, met stalen of koperen 
draden of strookjes, met stukken van 
tot kamoesleder bereide huiden of van 
vilt in plantaardige stollen of in ruwe 
haren 

Vervaardigd met dierlijke vezels (andere 
dan van walvisch), met haren of paarden­ 
haren, met vilt uit loutere wol of ge­ 
mengd met haren of met minder dan 
25 t. h. plantaardige stoffen .• 

Vervaardigd met plantaardige en dierlijke 
stoffen of met vilt uil wol gemengd met 

2/':i t. h. en meer plantaardige stoffen 

Id. iOO )) i.5 

ld. 

Id. 

100 )) 

iOO » 

!.5 

3 

Id. 

Iel. 

Id. 

Id. 

ld. 

Id. 

70 )) 3 

!5 )) 2.6 

50 )) 

60 )) 

75 » 

!.6 

3.t 

3.i 

30 » 4.8 

Id. 60 )1 4.8 

Id. 45 » 4.8 

(l) Deze producten volgen thans hel regime van n• 614 bis (stukken voor rijwielen). 
(') In dit artikel zijn begrepen de navelhanden, enkele vingerhoeden en vingerhoeden voor genees­ 

heeren, verscheidene handschoenen; bailkappen, gausch uil caoutchouc vervaardigd, alsmede de hakken 
in caoutchouc zonder metallieke toebehooren. 

(3) Yolgen hel regime van n• 620 bis : de elders 'niet vermelde goederen in asbest, asbestpapier of 
weefsel in asbest, bijvoorbeeld : weefsels in ![Cc:wutcho1l'rcrd asbest, goederen in gecaoutchouteerd 
asbest, handschoenen, klccdingstukkeu, maskers, mutsen, schoeisels, 1c bourrelets" in weefsels van 
asbest en eveneens gucaoutchoutcerd, al deze goederen met andere stollen verbonden zijnde, voor 
zoover zij daardoor aan gëene hoogere rechten onderwerpen wezen, 
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Nummers 
van hel 

Fransch Tarief. 
Owereengelcomen rechten en coifflcliinlen. 

Maatstaf. !\echten Coëfficiënten. 

Ex644 
(Vervolg.) 

647 bis. 

Borstelwaren (vervolg) : 
Fijne borstelwaren öp hout, op been, hoorn, 
buffel, gevormd, gelakt bordpapier; nage­ 
maakt ivooren schildpad, celluloïd, verhard 
caoutchouc, verharde caseïne en andere der- 
gelijke plastische stollen 100 kilogr. 

Keurslijven : 
Weefsel in katoen, wol, vlas of hennep: 

Effen, zonder waaier, noch versiersel . 
Versierd en met waaier . 

Weefsel in zijde, al dan niet gemengd, met of 
zonder waaier en versiersel 

liet stuk. 
u. 

id. • 

föt Kunstbloemen, -loofwerk en -fruit : 
Zelf~ opgesteld op andere voorwerpen dan de 
medewerken, takken voor vazen en derge­ 
lijke artikelen voor versieringen en 'nunne 
losse stukken: 

Geheel of gedeeltelijk gemaakt uit weefsels 
in zuivere of ~emengde natuurlijke 
zijde of kunstzijde . Waarde. 

ln paardenhaar. in katoen en alle andere 
niet kostbare stoffen Id. 

Fr. c. 

-125 Il 

0 50 
0 60 

1 20 

15 p. 100 

15 p.100 

5 

5 

)) 

)) 

8 
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LIJST B. 

RECHTEN BIJ DEN INVOER IN BELGii. 

Nummers 
vau het 

Belgisch Tarief. 

Overeengekomen rechten en col!lficlänten. 
GOEDEREN. Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

52 

Ex 57 

66 

67 

69 

Mout, zelfs gebrand of gemalen 
Stijfsel en zetmeel : 

e. Van aardappelen 
{. Tapioca 

Artisjokken, eierplanten , kampernoeliën en 
Japansche andoorns 

Kappers en olijven 
Truffels 

Ex 72 Gedroogde groenten : 
b. Andere: 

1° Ingevoerd in verpakkingen voor den 
kleinverkoop, . 

Ex 71 

Ex 79 
a. Eetbare: 

1° Ingevoerd in verpakkingen van 10 kilo­ 
gram of minder (l). 

2° Anders ingevoerd 

100 kilogr. 

Id. 
Jd. 

Id. 
Id. 

Id. 
Ex 71 Versche groenten : 

a. Asperges : 
1° lngevoerdvan.d December tot30April. Id. 

c. Bloemkoolen : . 
1° Ingevoerd van 1 Februari tot .30 April Id. 
20 Ingevoerd gedurende de andere tijd- 

perken. 
e. Groote tuinboonen en kleine erwten : 

fû Ingevoerd van 1 Januari tot 31 Mei . ·100 kilogr. 
f. Boonen : 

1° Ingevoerd van Hi November tot 15 Juni. 
2° Ingevoerd gedurende de andere tijd­ 

vakken. 
lt. Wilde latuw, andijvie, krulandijvie, latuw 

en wortelen in bussels : 
1° Ingevoerd van 1 November tot 31 Mi:iart. ·100 kilogr, 

Id. 

Iel. 

-100 kilogr. 

-100 kilogr. 
(Ruw gewicht.) 
iOO kilogr, 

Fr. c. 
3 50 3 

4 )) 
4 )) 

25 )) 
20 » 

300 )) 

)) 

)) 

2 

25 » )) 

10 )) 

Vrij. 

" 

)) 

i5 l) )) 

Vrij. 

15 )) )) 

8 )) )) 

Ex 73 Abrikozen : 
a. Versche: 

1° Ingevoerd van 1 November tot 30 Juni. 100 kilogr. 100 » » 
(Ruw gewicht.) 

2° Ingevoerd gedurende de andere tijd- 
vakken . Id. 40 » » 

Versche krieken en· morellen : 
b. Ingevoerd van 16 Juni tot 31 October 

Dadels: 
20 )) )) 

6 )) 

2 )) 

4 

4 

(1) Gewicht blijkende uil het gezamenlijk wezen van recipient en inhoud. 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEl.>EI\E~. 
Overeongekcmen rtchten en colllflcli!nten. 

Maatstaf. Rechten, Coëfficiënten. 

Fr. c. 
Si Aardbeziën : 

a. Ingevoerd van 1 No,·ember tot 15 Juni 

b. Ingevoerd gedurende andere tijdvakken. 

t.:xOO Yersche perzikken en bloedperxikken : 
b. Ingevoerd van f Juli tot 31 October 100 kilogr. 

llluw sewicht.) 

E:c 9~ 

93 Yersche veren : 
a. Ingevoerd in kassen, kistjes, doezen, man­ 

den of andere verpakkingen van 20 kilo­ 
gram of minder l') (!). 

b. Anders ingevoerd 
Appelen : 

96 

a. V ersehe : 
-lù Ingevoerd in kassen, kistjes, doozen, 

manden of andere verpakkingen van 
20 kilogram of minder (1) (3) • 

Versche pruimen van allen aard : 
a. Ingevoerd van i Novembre tot 15 Juli 

b. Ingevoerd gedurende de andere tijdvakken. 

E:< 98 Druiven : 
a. Versche: 

3° Andere, ingevoerd van 1 Augustus tot 
1:, September. 

Ex 99 Vruchten niet afzonderlijk getarifeerd : 
a. Yersehe : aalbessen en zwarte bessen 

Ex H7 

Ex 203 

Ex 207 

Olijfolie 

Eetbare deegen (vermicelli, macaroni, ltaliaansche 
dcegea, cnz.) : 
a. Geconduionneerd voor den \'._erkoop in 

't klein 

Producten der fijnbakkerij en beschuiten : 
a. Vermengd met suiker of met cacao : 

1° Ingevoerd in hermetisch gesloten ver­ 
pakkingen 

'l08 Peperkoek : 
a. Vermengd met gekonfijt fruit. 
IJ. Andere 

100 kilogr. 120 » 
(lluw gewleln.) 
fOO kilogr. 20 » 

100 kilogr. 
id. 

Id. 

100 kilogr. 
(lluw gewieht.) 
100 kilogr. 

100 kilogr. 
(Ruw gewicht.) 

100 kilogr. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

50 )) 

75 )) 
10 » 

75 » 

-!00 )) 

20 » 

-100 )} 

20 » 

i5 >) 

5 )) 

30 » 

30 )) 
20 »' 

» 

)) 

,. 

)) 

>) 

)) 

)) 

)) 

)) 

)) 

)) 

3 

(1) Gewicht blijkende uit het gezamenlijk wegen van recipiënt en inhoud. 
(') Hehooren ook tot deze categorie de peren ingevoerd in kassen, kistjes, enz., van meer dan 20 kilo· 

sram, wanneer deze recipiënten inwendige verdeclingen bevallen, of wanneer de vruchten meipapier of 
met eene ander c beschermde stof omhuld zijn. 

(•) Behoorcn ook tot deze categorie de appelen ingevoerd in kassen, kistjes van meer dan 20 kilo­ 
~ram, wanneer deze.recipiënten inwendige verdeelingen bevallen, of wanneer de vruchten met papier of 
met eene andere beschermende stof omhuld zijn. 
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Nummers owe,eengekomen rechten en colfliCllnlen. 
van het GOEOEIU-:N. Rechten. Coëfficiënten. Belgisch Tarief. Maatstaf. 
- - - 

Fr. C. 

209 Leverpastei van alle soort, al dan niet getrutîeerd : 
a. Brij, galatines, leverpastei en leverbrei, in 

doezen, teilen, korsten or andere derge- 
tOO kilogr. 100 4.2 lijke verpakkingen (') . 1) 

b. Leverbeulingen, leverbraadworsten en lever- 
Id. 45 ! worsten. . )) 

2H Ingemaakt wild of pluimgedierte : 
a. Ingevoerd in doezen, in teilen, in korsten 

of andere dergelijke verpakkingen (1) • Id. 50 )) 4 

b. Anders ingevoerd : 
to Getruffeerd Id. 40 )) 3 
2° Niet getruffeerd Id. 25 » 3 

Ex 223 Chocolade: 
a. ln reepcn, pastilles. pralines, snoepgoed en 

dergelijke, wegende minder dan 50 gram 
3 per eenheid. . . . Id. 4.'> 1) 

224 Vruchten, schillen van vruchten, moesplanten en 
andere planten ofdeelen van planten, met suiker 

3 gekonfijt, in drogen of gP.krist;illiseerden staat Id. 35 )) 

l~x 225 Gcheele or verdeelde vruchten in hunnen natuurllj- 
ken staal bewaard of verduurzaamd mei suiker 
of azijn: . 

b. ln recipiënten wegende 3 kilogram of min- 
Id. 30 3 der(') . . . . . )) 

Ex 2!7 Konfijten, geleien, moezen, deegen en verdichte 
sappen van vruchten : 
ó. In recipiënten wegende 3 kilogram of min- 

3 der (1) Id. 35 )) 

229 Vloeihaar sap van vruchten, geschikt voor het ver- 
bruik, ander dan van druiven, appelen en peren : 
"· Houdende minder dan 10 1. h. alcohol . Hecloiiter. 50 " )) 

b. Houdende 10 lot ·15 t. h. alcohol Id. W) )) )) 

c. Houdende meer dao 15 tot 50 t. h. alcohol . Id. 1,40O )) (i) >) 

d. Houdende meer dan ;;() t. h. akohel . Id. -l.80J » (l) )) 

230 Gedistilleerd fruitwater zöoals van zwarte aalbes- 
sen, krieken, frambozen, enz., geschikt voor het 
verbruik: 
a. Houdende minder dan iO t. h. alcohol . Id. 50 1) » 

b. Houdende fO lot 15 t. h. alcohol . Id. 24(} >> J) 

c. Houdende meer dan 15 tol 50 t. h. alcohol . Id. 1,40O )) (•) )) 

d. Houdende meer dan 50 t. h. alcohol Id. 1,800 » (l) )) 

231 Ingelegde truffel~ (geheelc, stukken of schillen) 
welk ook het inpakgocd weze, zelfs vermengd 
met kampernoeliën • . 100 kilogr. 300 )) 3 

232 Croenterneel geschikt voor soep, zelfs in tabletten 
samengeperst . Id. 12 )) 2 

(1) Deze producten worden volgens hun ruw gewicht belast, mits aftrek kin~ van eene tara van 40 t. h. 
wanneer zij ingevoerd worden in recipiënten van aardewerk, plateelgoed en glas. 

(!1) Gezamenlijk gewicht van recipiënt en inhoud. 
(.1) Deze producten ziju bovendien onderworpen aan ecne bijtaxe vastgesteld op 16 t. h. van het 

bedrag der invoerrechten. 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
Overte11gekomen rechten en colfflcllntlll. 

Jfaatstaf. Hechten. Coëfficiënten. 

Ex: 233 Ingelegde groenten en moesvruchten, ingevoerd in 
doezen, flesschen Il acons ot andere verpakkingen 
wegende 3 kilogram of minder (1): 

b) Artisjokken, asperges, eierplanten, kamper- 
noeliën, tomaten en Japanscne andoorns 100 kilogr. 

c) Andere • • Id. 

242 Suikerlekkergoed , zooals gom bollen, fondants, 
doopsuiker, caramellen, gerst- en appelsuiker: 
a) Vermengd met cacao of bevattende konflj- 

ten, stropen, amandelkoekjes I nougat), 
amandels, hazelnoten, enz . 

b) Andere 
Id. 
Id. 

Fr. c. 

30 ,, 
20 )) 

2 
2 

45 )) 
30 » 

3 
3 

250 Bereide mosterd : 
a) Mosterdmeel bereid voor het verbruik 

b) Vloeibare mosterd 

100 kilogr. 
(ruw gewicht.l 

• ·100 kilogr. 
(ruw gewicht) 

Wijn bereid met aromatische planten, kina of 
andere geneeskrachtige zelfstandigheden of wijn 
welke eene bereiding ondergaan heeft met het 
oog op de vervaardiging van schuimwijn, welke 
niet meer dan 21 graden van den alcobolmeter 
Gay-Lussac, bij 11S graden centigraad titreert(') : 
a) Ingevoerd op tlesschen , 
b) Anders ingevoerd 

265 Andere wijn, welke niet meer dan 2-l graden van 
den alcoholmeter Gay-Lussac, bij 15 graden cen­ 
tigraad titreert (i) : 

264 

a) Vervat in flesschen : 
1° Schuimwijn 
2-• Niel genoemde 

b) Niet in Ilesschen vervat : 
1° Welke niet meer dan 12 graden van 

den alcoholmeter Gay-Lussac, bij 
15 graden centigraad titreert (•} . 

2° Welke meer dan 1'2 graden van den 
alcoholmeter Gay-Lussac, bij Hi ~ra­ 
den centigraad titreert 

Hectoliter. 
id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

{! 1) 

12 » 

160 » 

·120 » 

160 » 

120 » 

40 )) 

(') 60 » 

2 

2 

)) 

» 

., 

1) 

(1) (:czamenlijk gewicht van recipient en inhoud. 
(t) Door « Wijn» wordt uitsluitend bedoeld het product der alcoholische ~istin!( van sap of most van 

versche druiven. 
Wordt niet beschouwd als « Wijn op flesschen » degene welke ingevoerd wordt in glazen ballons, groote 

flesschen, kruiken en andere· dergelijke recipiënten waarvan de inhoud 1.0 liter overtreft. 
De rechten geheven op den « Wijn bereid met aromatische planten, kina of andere geneeskrachtige 

zelfstandigheden of wijn welke eene bereiding ondergaan heeft met hel oog op de vervaardiging van 
schuimwijn ))' alsook op rien (( Anderen wijn vervat in flesschcn » mogen, in geen enkel geval, minder 
bedragen dan die waarmede de <c Andere wijn, anders dan in Ilesschen vervat » en welke denzelfden 
graad van den alcoholmeter Gay-Lussac titreert, hij 115 graden centigraad, belast is. 

(~) Wordt, _in elk geval, beschouwd als voldoende aan de voorwaarden van toepassing van dit regime, 
alle wijn herkorusiig en uitgevoerd uit Frankrijk <lie recht heeft op ccne benaming van oorsprong en 
vergezeld is van een stuk :iff{eleverd door de daartoe bevoegde Frausche overheden, waarbij vastgesteld 
wordt dat deze wijn recht liel'ft op geze~de benaming, krachtens de Frunsche wetgeving. 

('J Deze wijn betaalt bovendien, voor eiken graad alcohol boven de 1;i graden, een recht gelijk aan hel 
recht waarmee huitenlandsehe brandewijn belast is. Op het beJrag der som voortvloeiende uil de toe­ 
passing van dit recht is bovendien eene bij taxe van l6 t. h. verschuldigd. 
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Nummers 
van hel 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
Overeengèkom,n rechten en collfilct•nten, 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

Fr. c. 
266 Brandewijn van alle soort : 

a. Op vaten aan 35 graden of minder van den 
alcoholmeter Gay-Lussac, b:j 15 graden 
centigraad . Hectoliter. 

b. Op vaten, voor eiken graad boven de 35 (l). Id. 
c. Op Ilcsschen, aan 50 graden of minder van 

den alcoholmeter Gay,Lussac bij 15 graden 
centigraad . 

d. Op üesscben, aan meer dan 50 graden van 
den alcoholmeter Gay-Lussac bij HS graden 
centigraad . 

630 » (', » 

18 »(2)» 

Jd. 1,400 » (') » 

Id. 1,800 » (') » 

267 Likeuren zonder onderscheid van recipiënten : 
a. Die minder dan 50 graden van den alcohol­ 

meter Gay-Lussac, bij 15 graden centi­ 
graad ti treeren 

b. Die meer dan 50 graden van den alcohol­ 
meler Gay-Lussac, bij 15 graden centi­ 
graad li tree ren 

269 Alcoholische bereidingen elders niet genoemd, noch 
begrepen, houdende in gewonen of anderen 
alcohol: 
a. fO t. h. of minder 
b. Meer dan 10 t. h. en niet meer dan 20 t. b .. 
c. fücr dan 20 t. h. en niet meer dan 50 t. h .. 
d. Meer dan 50 t. h. en niet meer dan 75 t. h. 
e. Meer dan 75 t. b. 

288 

289 

292 

Vloeibaar gemaakte of samengeperste waterstof 

Vloei haar gemaakte of samengeperste zuurstel. 

Vloeibaar gemaakt of samengeperst koolzuur (water- 
vrij koolzuur) . 

204 

29~ 

303 

Ex 307 

Door samenpersing vloeibaar gemaakte ammoniak 
(watervrije ammoniak) 

Oplossingen van ammoniak 

Watervrij arsenikzuur (wil arsenik) 

Boorzuur : 
1° Geratnneerd. 
2° Andere. 

Id. (2) 1,400 » » 

Id. (') 1;800 l) 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

100 kilogr. 
(niver gewieht.) 

100 kilogr, 
(zuiver g,1wicbt.) 

100 kilogr. 
(iuim gewicht.) 

100 kilogr. 
(raiver gt?Wieht.) 

100 kilogr. 

Id. 

Id. 

(3) 180 » 

(3) 360 )) 
(•) 900 ,, 
(3) 1,350 » 

(3) f,800 » 

6 50 

6 50 

10 )) 

8 )) 

1 50 

1 )) 

2 50 
Vrij. 

J) 

)) 

)) 

)) 

J) 

)) 

3 

2.5 

3 

3 

3 

3 

(11 De rechten op brandewijn van alle soort op vaten worden berekend per graad en per tiende van 
graad , de breuken beneden één tienden van graad worden niet rnedegcteld. 

(!) De brandewijn van alle soort en de likeuren zonder onderscheid van graad zijn bovendien onder­ 
worpen aan eene uijtaxe vastgesteld op 16 l- h. van het bedrag der invoerrechten. 

(•) Oe alcoholisehe bereidingen elders niet genoemd noch begrepen, houdende ethylalcohol, zijn boven­ 
dien onderworpen aan cene bij taxe vastgesteld op 16 t. b. van het bedrag der invoerrechten. 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
Overeengekomen rechten en col!lflcli!nten. 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

fr. c. 

Ex 307 
Ex 3IO 
3H 
3t2 

313 

Kt 315 
1':x 32f 
327 

356 

351 

3118 

360 

368 

382 

389 

302 

~;x 400 
Ex 400 
426 

Ex 427 
432 

433 

439 

440 
441 

442 

Zwavelzuur . • 

Geraffineerde kaliumcarbonaat 
Gekristalliseerde of geraffineerde bij tende sod 
Loogwaters van bijtende soda. 
Sodacarbonaat (koolzure soda). 
Chloorkalk • • . • • 
Sodasulfaat en -bisulfaat (Glauberzout) 
Calciumcarbid • 
Amylalcohol en dergelijke alcoholen (butyl-, pro- 

pyl-, enz.) scheikundig zuiver • 
Ruwe methylalcohol (methyleen) • 
Gezuiverde methylalcohol • • 
~lierenzure aldehyd (forrnaldehyd, formol) in oplos­ 
sing van 40 graden of minder 

Collodium. 
Bereide geneesmiddelen, 1-(edoseerde bereidingen 
en artsenijkundlgc specialiteiten . 

Zwavelzure ammoniak • 
Kalksuperphosphaal : phosphaatncerslag. 
Looiertract van kastanjehout 
Looiextract van sumak • 
Graphiet, geeonditionneerd voor den verkoop in 't 

klein. . Waarde. 

a. ln poeder. 
b. In bladen, in blaadjes of in platen : 

1° Gemetalliseerde, geïriseerde, gewa­ 
terde, geverniste of verglaasde 

~0 Andere 

100 kilogr. 
Id. 
Id. 

Id. 

100 kilogr, 

Id. 

Id. 

Id. 

100 kilogr. 
Id 

lù. 

Id. 

Waarde. 
100 kilogr. 

Id. 

Verven van alle soort in huisjes . Id. 
Verven met als grondstof krijt, zwavelzuurbarium 

of andere producten, gekleurd door middel van 
aniline (kunstmatige verven). . 100 kilogr. 

Verven met als grondstof krijt, zwavclzuurbarium 
of_ andere producten, gekleurd door middel van 
minerale kleurstoffen. . . . . . • . . hl. 

Alle alcoholhoudende verven, verfstoflen of kleur- 
stoffen . . . . 

Yischlijm, walvischpeeslijm en andere dergelijke Id. 
Beenderlijm, peeslijm, huidlijm, enz. : 

a. ln platen, in bladen of in poeder Id. 
b. Vloeibare, in gelei of in deeg . Id. 

Gelatine: 
Id. 

0 !25 
1 öO 

1 25 

o ~o 
Vrij. 
0 25 

0 40 
0 25 

25 » 

25 » 

25 » 

30 » 

20 » 

·1 )) 

0 25 

Vrij. 
Id. 

13 t. h. 

12 l. h. 

2 )) 

2 » 

120 )) 

~o )) 

3 

3 

3 
3 

3 

3 

3 

5 

3 

)) 

3 
)) 

)) 

)) 

)) 

)) 

3 

3 

)) 

2.5 

3 )) 
~ 50 

2.5 
2.ti 

10 » 

Id. 
Id. 

20 )) 
10 » 

2.5 
2.5 

(IJ Ten opzichte der alcoholhoudende producten, mag het recht niet minder bedragen dan dat welk de 
alcoholische bereidingen van nr 269 ~-en, 

9 
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Nummers 
van hel 

Belgisch Tarief. GOEOEI\J::N. 

Gelatinehoudende deegen, met of zonder toevoe­ 
gini van suiker voor inkteyllnders, toestellen lot 
gr:1phisd1 nadrukken en dergelijke gebruiken 

Alcoholhoudende lijmen 
Lijmen ingevoerd in allerlei rcipiënten met een 

bruto gewicht van t kilogram of minder. 
Lijmen elders niet genoemd noch begrepen. 
lleukwcrkcn (alle zelfstandigheden en mengels, 
niet afzonderlijk getarifeerd, die, wegens hun­ 
nen aard of hunne condltlonneering als reukwerk 
betiteld worden, zooals : reukwater, toiletwater, 
tandwater, waschwater en verfwater voor het 
haar; geparfumeerde- of toiletazijn; aromatische 
oliën, geparfumeerde oliën of antieke oliën; 
geparfumeerde 'deeg, vet en pommade, geparfu­ 
meerd reukpoeder, tandpoeder en toiletpoeder; 
blanketsel; welriekende pastilles om te branden, 
Armenisch papier, enz.}: 
a. Welke alcohol bevauen. 
b. Welke geenen alcohol hevatten 

leeproom, harde scheerzeep, vloeibare zeep en 
zeeppoeder in kleine recipiënten ingevoerd (doo­ 
zen, bussen. kokers, 0cschjes, potjes, enz.), 
waarvan het gP.wicht 250 gram niet te boven 
gaat (1) . 

Andere zeep : 
10 liarde. 
2o Weeke 

466 Geverfde of als marokijnleder bewerkte huiden, 
ciders niet genoemd : 
a. Geiten-, geiijes-, schapenvellen en andere 

kleine vellen evenals hunne namaaksels 

Overeengekomen rechten en colfllcltnten. 
··--·---- .• , -- 

Maatstaf. Rechten. Coêfticiënten. 

Fr. c. 

4{5 

447 

452 

Ex ,i57 

Ex 457 

b. Andere: 
t0 ln 't zwart gcvcrrd. 
2° ln andere kleuren dan iu'tzwart geverfd. 

467 Verniste of verlakte vellen : 
a. Voor koetsen. 
b. Voor schoenen 

Zolen en brandzolen. 
Schachten van laarzen, halve laarzen, bottillons, 

overschoenen, voorstukken en zijstukken, al dan 
niet gekromd, gestikt. s-enaaid, gevoerd of in 
enkel uitgesneden stukken : 
a. Geheel of gedeeltelijk in vernist leder 
b. Andere 

100 kilogr. 
Id. 

Waarde. 
ld 

Waarde. 
ld. 

100 kilogr. 

Id. 
Id. 

hl. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

i5 » 

no » 

1~ p. tOO 
-12 p. 100 

{8 p. t()()(t) 
rn p.1.00 

55 » 

6 )) 
4 )) 

55 )) 

36 )) 
45 )) 

U5 » 

75 )) 
50 n 

140 )) 
·100 » 

)) 

» 

• 

)) 

)) 

3 

2 
2 

3 

3 
3 

3 
3 

!.US 

2.5 
u 

(1) Zonder dat het recht beneden de rechten mai zijn welke de andere alcoholische bereidingen van 
nr !!69 treffen. [)c1.c producten zijn eehter niet onderworpen aan de bij taxe vastgesteld op 16 p. H)O van 
het bedrag der invoerrechten. 

('> Gezamenlijk gewicht van recipiënt en inhoud. 



( 3t> ) fN' 293J 

Numn!.ers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
O,ereengekomen rechten en coillflc:linllen. 

i\laatsr.,1f. Uechten eoöûieiëmen, 

Wandelstokken, rîjzwcepcn, sticks, zweepen en 
dergelijke artikelen . . . . . . • • t00 kilogr. 

476 Handschoenen in vel : 

Fr. c. 
475 

3.5 

487 

a. Enkel uitgesneden, niet genaaid 
b. Andere 

fürokijnwerk niet afr.onderlijk genoemd : 
a. fülsch 
b. Stijf 

489 Pelterijen enkel toegereed : 
a. Chinchilla; hermelijn; marters; Canadeesebe 

wezel; zilvervos, witte vos, blauwe vos, 
gekruiste vos en gerookte vos, echte; vison 
en sabelmarter 

b. Wezels; lever ; civet-skungs ; vliegende 
eekhoorn: fluwijnen; kolinsky; zeeotter; 
nutria; Noonlsch eekhoorn (petit-gris); 
bunsing , ragon(lin; muscusdier ; Cana­ 
deesche vos . . . . . 

c. Astrakan; das; breitschwanz; caracul; ham­ 
ster; veelvraat; wolven; rivierntter ; lynx; 
marmot; oppossum van Australië; pahmis; 
persianer; vossen andere dan deze onder 
litt. a en b hierboven opgesomd; ting1ail 
van Australië; skungs en nap . 

d. Emus, zilverduiker; hyena; lama guan:ico: 
luipaard; leeuw; Sardinisch schaap; oppos­ 
sum van Amerika; heer; panier; tara­ 
bagan; tijger; wallaby 

e. lionijn en haas 
{. Lam; jakhals; kat; reegeit; geiten; hond; 

zeehond; rendier en andere niet afzonder­ 
lijk genoemde huiden 

g. Staarten van bontwerk. 

~90 

499 

500 
501 

1502 

504 

a. uit loutere zijde. 
b. Gedeeltelijk van zijde 

Tulen en netweefsels fatsoen Iule; krip en grove 
krip; gaas, filterdoek en andere lichte weefsels . 

50;, Fluweel en pluis, met uitzondering van linten van 
fluweel: 

Waarde. 8 p. HIO 
Id. 10 p. tOO 

Id. 
Id. 

Kilogr. 

fd. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 
hl. 

Bewerkte of verraardigde pelterijen Waarde. 

Borduurwerk werktuiglijk vervaardigd Id. 

Kanten en inipures van allen aard . Id. 

Passerncntwaren, met inbegrip van de gefatsoen• 
eerde linten andere dan van fluweel : 
a. Uit loutere zijde · . • . • Id. 
b. Gedeeltelijk van zijde Id. 

Linten van fluweel : 
a. Uit loutere zijde, Id. 
b. gedeeltelijk van zijde Ict. 

503 Linten niet gefatsoeneerd, andere dan van fluweel : 
Id. 
Id. 

lil. 

15 p. 100 
15 p. iOO 

40 )) 

i5 l) 

8 )) 

3 )) 
2 )) 

1 » 
3 )) 

18 p. iOO 

f3 p. fOO 
13 p. 100 

13 p. 100 
13 p.100 

13 p. -100 
rn p. rno 

f3 p. iOO 
13 p.100 

13 p. rno 

» 
» 

)) 

)) 

2 

2 

)) 

" 
)) 

)) 

)) 

,, 
)) 

)) 

» 

)) 

a. Uit loutere zijde 
b. Gedeeltelijk van zijde 

Id. 
Id. 

13 p. iOO n 

!3 p.iOO » 

to 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEfü:REN. 
Owereengekomen rechten en coilfflclintan. 

~Jaatstaf. Rechten. Coëfliciënten. 

508 

509 
5H 

Waarde. 
IJ. 
Id. 

520 
521 

Ex 527 

Ex: 528 

Dichte weefsels voor meubelen en behangsels (met 
uitzondering van lluweel en pluis en van de 
tapijtwerken): 
a Uit loutere zijde. 
b Gedeeltelijk van zijde 

Weefsels van breiwerk. • 
Weefsels elders niet genoemd noch begrepen : 

a. Uit loutere zijde. 
b. Gemengd met wol . 
c. Gemengd met katoen 
d. Gemengd met andere stoffen 

Zell kanten laken. 
Kunstmatige zelfkanten en vilten banden, voor het 
vervaardigen van schoeisels 

Weefsels in breiwerk : 
a. Uit loutere wol, wegende per vierkanten 

meter: 
1° Minder dan 200 gram 
2° 200 gram en meer • • 

Wollen weefsels elders niet genoemd, noch be­ 
grepen: 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

100 kilogr, 

Td. 

Id. 
Id. 

a. Uit loutere wol, wegende per vierkanten 
meter: 
to ~linder dan 200 gram 
2° Van 200 tot en zonder 350 gram 

b. Andere, wegende per vierkanten meter: 
·1° mnder dan 200 gram 

ö59 Garens van vlas, garens vau hennep en sarens van 
chinagras . 

609 Breiwerk van loutere zijde en breiwerk vermengd 
met zijde . . . • . . . . • . Waarde. 

Ex 61,'i 
Ex 616 

Ex 620 

621 
622 

Dassen van allen aard 
Losse halsboordjes en manchetten, borsten en 
voorhernden • • . • • 

Id. 
Id. 

Id. 

Ex 6H Manskleederen, elders niet genoemd, noch begre- 
pen : van zijde of gedeeltelijk van zijde, of met 
versiersels . Id. 

Ex 612 Vrouwenkleedercn, elders niet genoemd, noch 
begrepen : van zijde of gedeeltelijk van zijde, of 
met versiersels Id. 

613 Keurslijven : 
a. Van katoen, wol, vlas of hennep, effen, 

zonder waaierstukken noch bezetsel • Per stuk. 
b. Van katoen, wol, vlas of hennep, met bezet- 

sel en waaierstukken. Id. 
c. Van gemengde zijde of niet, met of zonder 

waaierstukken of bezetsel . . . • • Id. 
Manshoeden : van zijde of gedeeltelijk van zijde· . Id. 
Vrouwenhoeden: van zijde of gedeeltelijk van zijde, 

of met versicrsels . . . . . Waarde. 
Zakdoeken, halsdoekjes en halsdoeken : zijde be- 

vattend of met versiersels . • • Id. 
Id. 

Id. 

Fr. c. 

13 t. h. 
13 t.h. 

13 1. h. 

!3 t.h. 
·J3 t. h. 
13 t. h. 
13 t.h. 

20 » 

20 » 

130 » 
H5 » 

·130 » 
115 » 

8!S )) 

Vrij. 

·i8 t. h. 

18 1. h. 

·18 t.h. 

0 00 

0 75 

i iS 

t 50 

18 t. h. 

18 L. h. 
f8 t.h. 

15 t.h. 

>) 

)) 

)) 

)) 

)) 

'' 
2 

2 

4 
4 

4 
4 

4 

" 

" 

)) 

)) 

4 

4 

4 

3 

)) 

" 
)) 

)) 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
0Yereengekomen rèchten en col!ff lcliJnten . 

M~atstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

Ex 624 

Ex 6q6 

Ex 621 

628 

648 

Ex 649 

Ex 668 

Ex 684 

Ex 685 
689 

6!)0 

691 

693 

Ex 698 

704 

Dekens en spreien, voor bedden of voor andere 
gebruiken (1) : 

b. Andere (namelijk deze met versiersels). Waarde. 
Kunstbloemen, -loofwerk en ~ fruit, voor mode­ 
werken, en dergelijke artikelen voor versieringen 
van zijde of l(edeeltelijk van zijde Id. 

Sierpluimen, toegereed of opgemaakt. Id. 
Artikelen vervaardigd nit pluimen (boa's en derge- . 

lijke artikelen). Id. 
Fiueerhout, enkel gezaagd, gesneden of ontrold • HJ0 kilogr. 
Bladen van fineerhout op elkander liggend en 
geplakt; bladen· van fineerhout op ander hout 
gelegd: 

a. ruwe 
b. gepolijste, verlakte, geverfde of met een 

strijksel bedekt. 
Vaten, kuipen en kuipjes, al dan niet gemonteerd, 
met inbegrip van de duigen en bodems, afge­ 
werkt, in eikenhout, nieuwe 

Pijpen, pijpestelen, sigaren en sigarettenpijpjes, in 
hout: 

a. gansch in hout 
c. anders gemonteerd 

Stores in houtdraarl , 

Schijven, schijfjes en wielen in kurk, om glas te 
polijsten 

Stoppen in kurk . 

Id. 

Id. 

Id. 

Waarde. 
Id. 
Id. 

Scüijfjes in natuurlijk kurk of in gemalen en 
samengeperst kurk voor inwendig beslag van 
metalen st,,ppen . 100 kilogr. 

Kurk lot planken, platen, leerlingen, vierkanten of 
bladen, bereid en gesneden, elders niet genoemd, 
noch begrepen. Id. 

Id. 
Id. 

Fr. c. 
18 p.100 

15 p.100 

iO p.100 

1.5 p.1.00 
10 » 

10 » 

20 » 

5 )) 

1.2 p.100 
12 p.100 

10 p. 100 

60 » 

20 » 

20 » 

40 )) 
Zolen, hieltjes, handvatsels voor rijwielen, tapijtjes 
voor het bad, in kurk. Waarde. 12 p.100 

Banden in caoutchouc voor wielen van voertuigen : 
a. Volle banden 100 kilogr, 80 1, 

b, Luchtbanden : 
1° Buitenbanden voor automobielen en 

motorrijwielen : 
A. met zool in leder voorzien van 

ijzer beslag of anders met 
ijzer beslagen 

B. andere • 
2° Buitenbanden voor andere voertuigen, 
3° Binnenbanden : 

A. voor automobielen en motorrij­ 
wielen. 

B. voor andere voertuigen 

Id. 

Id. 
Id. 

150 » 
HO » 

120 » 

~00 )) 
200 )) 

)) 

>) 

)) 

,, 
2 

3 

3 

3 

" 
)) 

)) 

3 

3 

3 

3 

)) 

i.25 

Id. 
Id. 

)) 

u, 

(t) Ter uitzondering der dekens gemaakt uit twee opeengelegtle weefsels en der gewatteerde of opge­ 
vulde dekens. 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. G0E0lfüEN. 
overeengekomen rechten en coëlllclllnteri. 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

Pr. c. 
705 

708 

709 
'IH 

1-U 

7t5 

718 

720 
721 

731 

'135 

Riemen voor machines, in caoutchouc, gutta-percha, 
hala ta en andere dergelijke stoffen, zelfs met weef­ 
sels verbonden of met tusschengevoegd weefsels. 

Ballons en dubbele ballons; spuitpljpies, clysopom- 
pen en klisteertrechters, vingerlingen, sponsen; 
inspuiters, irrigators, moederkransen, peren 
voor inspuiting of inblazing; peervormige bla­ 
zers voor toethorens ; zakinhalators, slokdarm­ 
sondes en urethrasondes, spuiten, handschoenen, 
spenen en dergelijke artikelen . 

Banden voor biljarten 
Blokken en schijfjes tot schokken verzachting; 

blokken voor remmen van rijtuige« or' andere 
voertuigen . 

Luchtkussens, luchtmatrassen en luchtoorkussens ; 
watertlesschen , ijszakjes, pneumatische vlot­ 
bootjes en dergelijke artikelen 

Speeltuigen en speelgoed; ballen en luchtballen 
voor kaatsspelen en andere, zelfs met leder of 
met weefsel overtrokken 

Tabletterie van verhard caoutchouc, omvattende 
namelijk de voorwerpen gebruikt als juweelen of 
bestemd voor het tooisel (ringen, halssnoeren, 
borstspelden, kruisen, uurwerkkettingen, kam­ 
men, enz.j; rookgcrief met of zonder montuur 
van gewoon metaal; de wandelstokken, de regels 
en ander dergelijke kleine voorwerpen elders 
niet genoemd, noch begrepen 

Tapijten voor kamers en gangen, marien, enz. 
Werken van caoutchouc, elders niet genoemd, noch 
begrepen (namelijk gommen om schrift uit te 
wisschcn) 

Gemeen pakpapier en pakkarton in bladen of in 
rollen. gegolfd, gegaufreerd, geplooid, gefronst, 
zelfs met een ander blad papier versterkt 

!Sigarettenpapier, zelfs bedrukt, ot gekurkt of 
gemetalliseerd : 
a. in boeken, in buisjes of op formaat gesneden. 
b. ander. 

Geregeld, gelijnd of gestreept papier voor registers, 
schrijfboeken, muziek, enz. 

Papier en karton, gekoetst of geëmailleerd, in 't wil 
of in kleur . 

148 Gcieistof-, eiwitstof-, stearine of paraffinehoudend 
papier, wegende per vierkanten meter : 

742 

747 

100 kilogr. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

Waarde. 

Id. 
100 kilogr. 

Waarde. 

100 kilogr. 

50 » 

· 210 » 

120 » 

60 » 

210 )) 

Hl p. 100 

15 p. 10O 
60 » 

-10 p.100 

2.5 

)) 

Ui 

1.5 

)) 

)) 

)) 

3 

)) 

6 » 3 

Id. 
Id. 

60 » 

20 » 

2.5 
2.5 

Id. 

Id. 

12 " 

10 » 

3.ti 

3 

749 
750 
755 

a. minder dan 50 gram 
b. 00 gram of meer 

Ivoorkartous, bristolkarton en dergelijke 
llandpapier (met de band vormen geschept). 
llegister~, schrijfboeken, bestellingboekcn, enz. (l). 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

11, )) 
12 )) 
10 )) 
20 )) 

3.!5 
3.5 
3.ä 
3 

)) l) >) 

(1) Zijn vrijgesteld van rechten de omslagen die speciaal vervaardigd zijn voor het inbinden van 
bepaal-Ie boeken, dagbladen of tijdschriften, met uitsluiting der losse omslagen, genoemd « lees. 
omslagen ». 



( 39 } [Nr 293] 

Nummers 
van het 

Belgiscf Tarief. GOEDEREN. 
onreengekomtll rechten ea cojiffh:llnten. 

&laatsta[. Rechten. Coëfficiënten. 

Ex 757 

759 

Briefpapier, briefkaarten en briefomslagen, in pak­ 
middelen bevattende minder dan 51JO stuks en 
alle weelde- of fantasieartikelen . 100 kilogr. 

Zakken, zakjes en peperhuisjes, van gemeen pak- 
papier, niet bedrukt, noch versierd 01) om 'teven 
welke wijze. Id. 

F. c. 

45 » 

i0 » 3 
760 Deozen, kokers, juweelkistjes, buisjes, peperhuisjes, 

zakken, zakjes, tasschen, beurten en andere der­ 
~elijke artikelen bestemd om koopwaren te ver­ 
pakken, in te houden, te beschermen of aan te 
bieden (1) : 
a. Van papier of van karton, al dan niet 

bedrukt, geheel of gedeeltelijk over­ 
trokken of versierd : 
i o ~let leder 
!0 Mel zijde, ivoor, paarlemoer, ge­ 

woon metaal, steenen, celluloïd 
en andere dergelijke plastische 
stoffen. 

3., &let weefsels andere dan van zijde . 
b. Uitsluitend van papier of van karton : 

i0 Enkel gemonteerd, zonder welk 
ornament ook, noch druksel, zelfs 
met scharnieren of hechtsels in 
gewoon metaal . 

2° Andere, met inbegrip van drgcncn 
mel drukwerk • 

Boeken in bladen, ingenaaid, gecanonneerd of 
ingebonden, en handschriften(') . 

775 

Dagbladen en tijdschriften, met inbegrip der mode­ 
bladen . 

779 Postkaarten, prentkaarten, wensehkaarteu en andere 
dergelijke kaarten, zelfs ingevoerd in bladen ol 
in boekjes: 
a) Met photographlsch drukwerk : 

776 

1° &lel de hand bekleurd. 
2° Andere . 

/,) &Ict ander drukwerk : 
f., In ééne kleur 
2o In twee kleuren 
3° In drie kleuren en meer of met de hand 

bekleurd . 
Postkaarten, prentkaarten, wenschkaarten en -brie­ 
ven, prenten voor eerste communie en andere 
godsdienstige prenten, zakalmanakken, alle geïl­ 
lustreerde of fantasiekaarten, brieven en arti­ 
kelen elders niet geooemcl, verfraaid met weef­ 
sels, linten, natuur lijke of kunstmatige bloemen, 
mica, celluloïd of met andere soortgelijke stoffen 
of met aanwending van andere versiersels of 
prenten . 

Waarde. 

Id. 
100 kilogr. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

15 p. ·10O 

20 p. 10O 
40 )) 

10 )) 

35 ., 

Vrij. 

Id. 

780 

200 1) 

80 » 

80 » 
1!0 » 

190 )) 

l> 

)) 

3.5 

3.5 

3.5 

)) 

)) 

2.1 
2.-f 

2.i 
2.1 

2.·l 

Id. 2.1 

(1) Namelijk voor suikergebak, pasteigebak, fruit, zeep, reukwerk, juweelen, boeken en andere waren. 
Zijn evenwel vrijge~1eld van rechten de doezen in eenvoudig ruw karton, met of zonder gedrukte eti­ 
queuen, die dienen om boeken, dagbladen of tijdschriften gedurende' hel vervoer te beschutten. 

(') Mel inbegrip van in 't zwart of in kleuren geïllustreerde albums, met uitleggenden tekst, en alle 
werken (zelfs in losse bladen vervat in omslagen, of anders geconditionneerd) die in den boekhandel als 
boeken beschouwd worden. 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tárief. 

784 

( 40 ) 

GOEDEREN. 
Owtretn911tomen rechten en eolfflcU!nten. 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

Fr. c. 
78f Op karton geplakte kalenders en scheurkalenders, 

vide-poches, eourantenhaagers en dergelijke 
artikelen: 
a. In ééne kleur 
b. ln twee kleuren. 
c. ln drie kleuren en meer • 

782 Drukwerken van allen aard, zonder illustratie's, 
ciders niet genoemd, door om 't even welke 
drukwijze verkregen, op papier, kaartpapier, of 
karton, wegende pc, vierkanten meier: 
a. Minder dan !00 gram : 

10 ln éêne kleur 
i0 ln twee kleuren 
3° ln drie kleuren en meer . 

b. Van 200 tot 500 gram: 
{o In ééne kleur . 
2° ln twee kleuren 
3• In drie kleuren en meer 

c. 500 gram en meer : 
1° In ééne kleur 
2° ln twee kleuren 
s~ ln drie kleuren en meer . 

783 Drukwerken van allen aard met illustratie's, elders 
niet genoemd, door· om 'teven welke drukwijze 
verkregen, op papier, kaartpapier of karton, 
wegende per vierkanten meter: 
a. Minder dan 200 gram : 

·1° In ééne klem· . 
2° ln twee kleuren 
3~ ln drie kleuren en meer . 

b. Van ~00 tot /'iOO gram : 
i0 In ééne kleur 
2o Jn twee kleuren 
3,, In drie kleuren en meer . 

c. 500 gram en meer : 
1 ° ln ééne kleur 
2° In twee kleuren 
3° In drie kleuren en meer . 

Prenten, vignetten, etiquenen, chromos, aanplak­ 
brieven, gravures, simili-gravures, photos, pho­ 
to-gravures en alle prentartikelen ciders niet 
genoemd, door om 'l even welke drukwijze 
verkregen, op papier, kaartpapier of karton, 
wegende per vierkanten meter : 
a. Minder dan 200 gram : 

1 ° in ééne kleur • • • 
2" ln twee kleuren 
3° ln drie kleuren en meer • 

100 kilogr. 
Id. 
Id. 

Id. 
ld. 
hl. 

Id. 
ld. 
Id. 

Id. 
Id. 
lrl. 

Id. 
ld. 
Id. 

Id. 
Ici. 
Id. 

Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id. 
Id. 

iO " 
25 » 

60 )) 

40 » 
:15 )) 
70 » 

30 ,, 
40 » 
50 1) 

20 » 
30 )) 
40 )) 

00 » 

65 » 

85 » 

40 » 

50 » 
60 )) 

30 )) 
40 " 
50 » 

60 » 
i20 » 

200 » 

2.1 
!.1 
2.{ 

2.-t. 
2.f 
2.1 

!.1 
~-i 
2.1 

2.1 
2.1 
2.1 

2.1 
2:l 
!.{ 

2.i 
~-1 
2.1 

'U 
2.1 
2.1 
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'Nummers 
van het 

Fransen Tarief. GOEDEllEN. 

784 
(Vervolg), 

Ex 791 

Ex 793 

Ex 795 

813 

818 

Ex 82'1 
b. Gemonteerde kransen 
c. Andere 

824 Werken in plateelwerk, in majolica, in fijnen zand- 
steen, in fijnen kleideeg, elders niet genoemd, 
noch begrepen : 
a. Eenkleurige . 
b. lllct een enkele kleur versierd, zonder goud. 
c. blet goud of met verschillende kleuren ver­ 

sierd . 

839 
Ex 841 

Prenten, vignetten, etiqueuen, enz. (vervolg;: 
b. van 200 tot 500 gram: 

1o In 1 kleur . 
20 ln 2 kleuren 
3° In 3 kleuren en meer . 

c 500 gram en meer : 
1° In 1 kleur . 
20 In 2 kleuren 
3° In 3 kleuren en meer . 

Overeengekomen rechten en. ~IUcli!nten. 

Maatstaf. Rechten. Coë11ieiënlen. 

Fr. c. 

100 kiloi;r. 
Id. 
lcJ. 

Id. 
Id. 
ld. 

Ronde slijpsteenen, in. natuurlijken stem. gemon­ 
teerd (op assen, troggen, enz.) met de hand of 
met den voet bewogen . . IJ. 

Kunstmaüge slijpsteenen in amaril, carborundum 
en dergelijke, gemonteerd (op assen, trog- 
gen, enz.) met. dé band of met voetplank . . . 1ù. 

Niet genoemde werken in albast, in lava, in marmer 
of andere steencn, !\ebeeldhouwd, gepolijst, van 
lijstwerk voorzien of anders bewerkt . Waarde. 

Steenen pijpen : 
ci. Uit een stuk, niet vernist noch geëmail­ 

leerd. 
b. Uit een stuk, vernist, geëmailleerd of ver- 

sierd. 100 kilogr. 
Gezondheidstoestellen, met inbegrip der gootsieenen 

en der badkuipen in zandsteen of in plateel­ 
werk (1): 
a. Eenkleurige . Id. 
b. Andere W. 

Kunstbloemen in plateelwerk of in porselein : 
Waarde. 

Id. 

100 kilogr. 
Id. 

Id. 

50 )) 
· 70 » 
120 » 

20 » 
25 » 
60 )) 

6 )) 

15 » 

7 t.h. 

Vrij. 

4 )) 

8 )) 
10 )) 

-i2 t.h. 
15 t. h. 

2.1 
2.1 
2.1 

2.1 
2.i 
2.1 

3 

3 

J) 

a 

3 
3 

)) 

)) 

6 )) 
8 )) 

3 
3 

12 » 

825 Werken in porselein (met inbegrip van het glas por- 
selein, het mat porselein (biscuit), het parian en 
dergelijke), elders niet genoemd, noch begrepen: 
a. Witte. 
b. Andere dan witte of met eene kleur ver­ 

sierd. 
c. Mel goud of met verscheidene kleuren ver­ 

sierd. 

Glasplaten voor de photographie, gevoelig gemaakt. 
Ileflectoren, tulpen, lampekappen, ballons of ver­ 
rines, voor lichttoestellen : 
c. Andere 

Id. 

Id. 

15 » 

20 » 

Id. 

Id. 

25 >, 

32 l) 

3 

3 

3 

3 

Id. 12 11 4 

(1) ue.metalcn stukken welke in de samenstelling dezer voorwerpen voorkomen worden afzonderlijk 
belast, volgens de tarifeering die hun eigen is, 

H 
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Nummers 
Yan het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
Overeengekomen re«:hlen en coilllciönien. 

~laatstaf. Hechten. Coëfficiënten. 

Ex 844 

815 

Flesschen, genoemd « Champenoises » . 100 kilogr. 
Tafelglaswerk in gewoon glas (1) zonder verbinding 
met andere stoffen, elders niet genoemd : 
a. gewone, 't is te zeggen effen of gegoten 

zonder teekeningen, noch geslepen, noch 
gepolijst, noch mat geslepen, noch gesne­ 
den, noch gegraveerd, noch versierd op 
om 'teven welke wijze : 
1. in gewoon groenachtig of hruin gelas. 
2. wit, zelfs half-wit (doorschijnend) 
3. gekleurd in de massa of gedubbeld ot 

of ondoorschijnend wit 
b. enkel met relief gegoten, of met stoppen 

afgewerkt of versierd door het snijden, 
door het effenslijpen met amaril, cnz . 

c. gepolijst of mat geslepen, effengeslepen, 
gesneden, gegraveerd met zuur of anders: 

1. van natuurlijke kleur of wit (door­ 
schijnend) . 

2. ander (getint in de massa, ge­ 
kleurd, enz.) 

d. geverfd, verguld, verzilverd af anders ver­ 
sierd (1). 

Fr. c. 
2 50 3 

Id. 5 )) 
Id. 7 50 

Id. 10 )) 

3 
3 

3 

Id. 12 ,, 3 

Id. 

Id. 

20 )) 

25 » 

Id. 30 » 

3 

3 

3 

854 

867 

Werken in verglazingen, in glaspaarlen of in glas­ 
steenen, elders niet genoemd, noch begrepen: 
a. verbonden met vergulde of verzilverde 

gemeene metalen 
b. graf'kronen • 
c. andere 

Ruw gietijzer. 

Waarde. 
Id. 
Id. 

fOO kilogr. 

15 t. h. 
12 t. h. 
1.5 t.h. 
0 20 

)) 

» 
)) 

2.5 

870 

868 Rechte buizen van alle typen : 
a. met lneensluiting, ruwe van gieterij. 
b. met flenzen, met glad lichaam of voorzien 

van bij de gieting bekomen vleugeltjes : 
1. ruwe. 
~- bewerkte 

869 Verbinding~stukken voor buiswerk, van alle stel- 
sels en van alle typen : 
a. ruwe . 
b: bewerkte . 

Mijnputbekleedingen 

Id. 2 )) 2.5 

Id. 
Id. 

2 )) 

2 50 
2.5 
~-5 

Id. 
Id. 

Id. 

3 l) 

3 50 
3 )) 

2.5 
2.5 

2.5 

(') Ilet tafelglaswerk omvat namelijk : 
a. de flesschen, fleschjes en flacons waarvan de inhoud ~5 centiliter niet overtreft; 
b. de ûcsschen, lleschjes en flacons van allen inhoud, andere dan van gewonen vorm, of gesne- 

den, ge~rnl'eerd of versierd; · 
c. alle holle glaswaren zooals : drinkglazen, karaffen, bekers, kelken, suikerpotten, bouerpouen, 

zoutvaatjes, bokalen, vazen van allerlei vormen, enz. 
(2) Worden als versierd aanzien, namelijk : de glazen met verschillende kleuren, regenboogkleurig, 

met. marmeringen, hel marmer, het opaal of de edelsteenen nabootsend, alsook de voorwerpen samen· 
gesteld uit twee deelcn waarvan elk eene afzonderlijke kleur heeft. 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
0Yereengekomen richten en co6fllc1Unten. 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

87f Andere werken in gietijzer niet afzonderlijk getari- 
feerd : 

a. Ruwe, wegende per stuk : 
1,000 kilogram of meer . 
van 5()() tot 1,000 kilogram 
van 200 ~oL 500 kilogram. 
van iOO tot 200 kilogram. 
van 50 tot iOO kilogram . 
van 10 tot 50 kilogram 
minder dan fO kilogram 

b. Gepolijst, verlakt, verkoperd, vernikkeld, 
gebronsd, geëmailleerd, met goud ver­ 
sierd, verguld of verzilverd, wegende 
per stuk: 

i,000 kilogram of meer 
van 500 tol 1,000 kilogram 
van 200 tot 500 kilogram. 
van -1.00 tol 200 kilogram. 
van 50 tot 100 kilogram . 
van {O tot 50 kilogram 
minder dan 10 kilogram . 

c. Anders bewerkt, wegende per stuk : 
i,000 kilogram of meer . 
van 500 tot 1,000 kilogram 
van 200 Lot 500 kilogram. 
van 100 tot 200 kilogram. 
van 50 tol 100 kilogram 
van 10 tol 50 kilogram 
minder dan ·JO kilogram . 

Ruw ijzer, ijzer uit den ruwe bewerkt, en gietijzer 
in staven (massiaux) . . . 

87~ 

873 Ruw iegoten staal, in staven 
874 Gegoten staal uit den ruwe hewerkL : 

a. Stalen staren gezcs-d: « brames en blooms ». 
b. Stalen slaven gezegd : billettes en stalen 

platen gezegd : targets . 
Wielbanden, ruwe; geplette naven, ruwe 
Platen in dubbel metaal (ijzer of staal en aluminium 

of koper) 

879 

885 

887 Platen bekomen door pleuing of drukking, met 
ribben, strepen, ruiten, knobbels, ieekeningen, 
verheven werk, enz .. 

100 kilogr. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Iel. 
Id 
ld. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id. 
Id. 
lel. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

hl. 

Id. 

l<I. 

Fr. c. 
2 :$0 
3 )} 
3 50 
4 " 
5 )) 
6 ,. 
7 » 

~.5 
2,5 
2.5 .. ,, 
"'·" 
2.5 
2.5 
2.5 

5 D 

6 » 

7 » 
8 » 
w » 

12 » 
15 » 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.!'I 

4 )) 
4 50 
5 )) 
6 )) 
7 )) 
8 » 

10 D 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

0 30 

0 30 

2.5 

0 40 

0 60 

2.5 

2 )) 

2.5 
2.5 

10 » 2.5 

889 Platen anders gemeden tian met rechte hoeken 

896 

Ex 901 

Verbindingsstukken voor buiswerk : 
a. ln ijzer of in staal 
/J. In smeedbaar gietijzer . 

Voedervaten voor brouwerijen hebbende eenen 
inhoud van meer clan 500 liter : 

Gcémailleerde of vertinde . 

Rechten en coêfllciënten der ·platen, 
volgens de soort, met verhooging 
van 15 l. h. op de rechten. 

Hechten en coëfficiënten der platen, 
volgens de soort, met vsrhooging 
van 15 t. h. op de rechten. 

100 kilogr. 
Id. 

9 ,, 

13 " 
3 
a 

Id. 8 ll 4 

i2 
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Nummers 
van hel 

Belgisch Tarief. GOEDEHEN. 
Ovtttengokomtn rechten en eolfflcllnttrt. 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

Gereedschappen hierna vermeld, met of zonder 
steel: 
a. Spaden • . • 
b. Schoppen. • 
c. Houweelen, pieken, hakken 
d. Zeisens en sikkels 
e. Grasscheermachines 
/. Vorken en harken 
g. Girkel:r.agen (bladen} 
h. Lintzagen zonder einde 
i. 1\echte zaagbladen niet gemonteerd 
j. Handzagen en gemonteente zagen 
k. Vijlen en raspvijlen gescherpt of geprikt, 

afgewerkt of niet : 
Yan 35 centimeter lengte en meer . 
\'an minder dan 35 centimeter lengte 

l. Schroefstellen van alle soort, gestellen van 
trekplaten, draadsnijders, pallen, hand­ 
boren, boordragers, schroefsleutels met 
kartel radje, Engelsche en andere, wegende 
per eenheid : 

15 kilogram en meer 
Van 3 lOl 15 kilogram . 
Van 1 tol S kilogram 
~lindcr dan ·l kilogram. 

m. Hamers, bankhamers, wegende per stuk : 
10 kilogrammen meer. 
Van 5 tot 10 kilogram . 
Van ·1 lot ä kilogram 
Minder dan I kilogram 

n. Nijptangen en tangen van alle soort, 
wegende per stuk : 
5 kilogram en meer 
Van 2 Lot 5 kilogram 
Van f lot 2 kilogram 
Minder dan 1 kilogram 

o. Bijlen, bijltjes, aksen, kloofbeitels, kap­ 
messen, wegende per stuk : 

5 kilogram en meer 
Minder dan 5 kilogram 

p. Hefboomen, koevoeten, mijnstaven, heien . 
q. Truweelen, polijstijzers voor plafonneer­ 

ders, schoffels 
r. Aambeelden, speerhaken, aambeeldblokken 

en drevels voor smidse 
s. IJzers voor schaven, beitels voor schrijn­ 

werkers, koudbeitels, graveerstiften, hak­ 
beitels, dwarsaksen, pijpsnijders, boren, 
fretboren, boorijzers en andere gereed­ 
schappen ciders niet genoemd, noch 
begrepen, voor bandbewerking van hout, 
van steen of van metalen. 

Fr. c. 
903 

iOO kilogr. 
Id. 
Id. 
ld. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

ld. 
ld. 
Id. 
hl. 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id 
ld. 

ld. 

" » 
5 » 
7 » 
~ » 
15 » 
ro » 

40 D 

w » 
00 » 
~ » 

1/S » 
'l5 )) 

10 » 
1.5 >) 

20 » 
30 » 

7 50 
10 » 
12 » 

·15 » 

6 >l 

10 )) 
15 )) 
20 » 

12 » 
Hi )) 
5 )) 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

3.5 
3.5 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

20 » 

Id. 12 » 

3.5 
3.:,, 
3.5 

3.5 

3.5 

Id. !2 " as 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN 
OYereenuekomen rechten en colfllciiMNI • 

~laalslaf. Rechten. Coëffieiënten. 

904 Gereedschappen voor werktuigmachines : 
a Werktuigen om te horen, rondboren, 

draadsnijden.deerboren, uitzinken,enz, 
zooals spiraalboren (Amerikaanscbe 
boorijzers], schroefboren, priemen en 
matrijzen, polijstboreu en uitzinkers uit 
een stuk . iO0 kilog~. 

IJ. Werktuigen en bladen om te draaien, 
schaven, dresseeren, spiesleuvenmakcn 
(mortaiser), knippen enz., zooals bladen 
van knipscharen, haken voor draaibank, 
werktuigen om spiesleuven te maken, 
bladen voor het rondboren, polijstboren 
en uitzinkers met bladen, enz. . [d. 

c. Onderdeelen voor het opstellen der werk- 
tuigen op de machines zooals boordra- 
gers, drevels, trekplatenkussens, boor- 
koppen, enz. . . . . . . • . . Id. 

Werktuigen, elders niet geucemd.jioch begrepen, 
wegende per stuk : "t .. 

10 kilogram en meer Id. 
Van 5 tot Iû-kitogram Id. 
Van 1 tot 5 kilogram . [d. 
Minder dan 1 kilogram Id. 

Hoefnagels. . Id. 

50 » 

905 

906 

Fr. e. 

70 » 3.5 

3.5 

20 » 3. 

{0 )) 
i:S )) 
~o • 
~) li 

7 )) 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

908 

907 Gesmede nagels, niet genoemd, wegende per 
duizend: · 
20 kilogram en meer . 
Van 5 tot 20 kilogram. 
Van 1 tot 5 kilogram . 
Van O.~ kil. tot 1 kilogram 
Minder dan 0 2 kilogram 

Spijkers, krammen en haken, mechanisch vervaar­ 
digd, al dan niet vertind, verkoperd, verzinkt ot 
met koolteer bedekt, hebbende eene doorsnede 
of eene dikte van : 

Meer dan 5 millimter 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

4 )) 
5 1) 

6 )) 
-tO )) 
15 >) 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

4 )) 3.5 

911 

! millimeter niet inbegrepen tot en met 5 mil­ 
limeter 

1 millimeter niet inbegrepen tot en met 2 mil­ 
limeter. . 

1 millimeter en minder 
Prikkeldraad . 

3.5 

7 )) 
10 )) 
4 )) 

3.5 
3.5 
3.5 

913 Metaalgaas, zelfs gegalvaniseerd, vertind, enz., uil 
· draden hebbende eenen diameter : 

Van 2 millimeter en meer. 
Van f tol 2 millimeter . 
Van 0.5 tot 1 millimeter 
Van minder dan 0.5 millimeter 

Artikelen in ijzer- of staaldraad, zooals borstels en 
manden, roosters, strikken, fuiken, enz., zelfs 
samengevoegd met hout • . • 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

5 ~ 
7 1) 

8 » 
10 )) 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

914 

Id. 9 • 3,5 

Ex 918 Sloten, hangsloten en hunne sleutels, gansch in 
ijzer of bevattende meer dan 90 t, h. van dit 
metaal: 
a. Geheimsloten Id. -10 )) 4 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. 
Overeengekomtn rechten en co6fllcllnten. 

GOEDEREN. Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

Fr. c. 
920 IJzerwerk van rijtuigen en inzonderheid datgene 

behoorende tot de constructie van rollend spoor­ 
wegmaterieel (met inbegrip van buffers, trekha­ 
ken, koppelschroeven en remvcrband) wegende: 

15 kilogram en meer . 
.llinder dan 15 kilogram 

92-1 Brandkasten : 
a. In platen en slaven, niet gemonteerd 
b. Gemonteerd : 

f O !Ilet isoleerstoffen . 
2• Zonder isoleerstoffen . 

922 

925 

928 

930 

Veiligheiùskoffertjes of kistjes . 

Naalden voor naaimachines, tule-, kantwerk-, brei­ 
werk-, borduurwerkgetouwen, enz. 

.1 
Vischhaken 

Veiligheidsspelden, in staal. • 

Ex 936 

933 Werken in ijzer, in staal ofin smeedbaar gietijzer, 
niet afzonderlijk getarifeerd : 
a. Gewone, enkel gevijld, niet versierd, niet 
gepolijst, niet geëmailleerd, noch geverfd, 
wegende per stuk : 

1,000 kilogram of meer . 
Van 100 tot 1,000 kilogram 
Van 21$ tot 100 kilogram . 
Van 3 tot 25 kilogram 
Van 0.5 Lot 3 kilogram 
Minder dan 0.5.kilosram. 

b. Vertind, verkoperd, gegalvaniseerd, verlood, 
geverfd of vernist, eenkleurig geëmailleerd, 
wegende per stuk : 
25 kilogram en meer . 
Van 3 tot 25 kilogram. 
Van O. 5 tot 3 kilogram 
Van 50 gram tot 500 gram 
!llinder dan 50 gram . 

c. Andere (gepolijst, verlakt, vernikkeld, ge­ 
bronsd, geëmailleerd-versierd of versierd) 
wegende per stuk : 

25 kilogram en meer. 
Van 3 Lot 25 kilogram. 
Van 0.5 tot 3 kilogram 
Van 50 gram tot 500 gram 
Minder dan 1SO gram . . 

Platen of bladen, geslagen of geplet : 

937 

iOO kilogr, 
Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Itl. 
Id. 
Id. 

Waarde. 

100 kilogr, 
Id. 
Id. 
Id. 

Waarde. 

c. Gepolijst, vertind,· verlakt, vernist of door- 
boord . . . . . . . 100 kilog. 

Platen in dubbelmetaal (koper en aluminium of 
koper en zink) of driedubbelmetaal (koper, zink 
en aluminium) . . . . • . • • • 

5 )) 
7 )) 

7 )) 

12 >) 

10 )) 

15 )) 

250 " 

iOO » 

60 » 

5 )) 
6 )) 
7 )) 
8 )) 
iO )) 
12 )) 

10 » 
12 » 
f4 )) 
16 )) 

15 p.100. 

i2 )} 
15 )) 
20 » 

25 )) 
{5 p. 100 

3.5 
3.5 

3.5 

3.5 
3.5 

3.5 

3 

3 

3.5 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
)) 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
)) 

20 » 3 

Id. f5 » 3 
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Nummers 
van het 

Bel!(isch Tarief. GO.EDEll.li:N. 
Overeengekomen rechten en coilfllclänteri. 

Maatstaf. Rechten.· Coëfficiënten. 

938 

939 

Dunne koper-, messing-, tombakbladen en dunne 
bladen van dergelijke mengsels (1). 

Valsch goud in bladen geslagen 
940 Baren en draden : 

a. Enkel geplet ol getrokken, met een 
dikte (2) : 

Van meer dan -IO millimeter. 
Van 1 tot tO millimeter. 
Van minder dan 1 millimeter 

b. Andere igepolijsl, verlakt, vernist, vernik­ 
keld, enz.), 

Pijpen en huizen (31 : 

11. Enkel getrokken of gelascht, niet anders 
bewerkt 

94f 

b. Schroefvormig uitgeboord, gedraaid, ge­ 
schaafd, niet anders bewerkt. 

c. Gepolijst, verlakt, vernikkeld, niet anders 
bewerkt . • 

942 Stukken in gedreven platen (met inbegrip van de 
stukken voor machines), ruwe, wegende per 
eenheid: 

50 kilogram en meer 
Van 25 tot 50 kilogram. 
Van -10 tol 25 kilogram. 
~Iinder dan 10 kilogram 

944 Watervergaarbakken en andere recipiënten, zonder 
buizen, noch mechanische toestellen, wegende 
per stuk : 

250 kilogram en meer . 
Van 25 kilogram inbegrepen tot 250 kilogram. 

Draadweefsels, zelfs gepolijst of verlakt, wegende 
per vierkanten meter : 

1,5 kilogram en meer . 
Van 1 tot 1,5 kilogram. 
Van 0,750 tot 1 kilogram . 
Minder dan 0,750 kilogram 

100 kilogr. 
Id. 

Id. 
Id. 
Id. 

Id. 

Fr. c. 

25 » 

40 )) 

7 )) 

10 » 
1'l )) 

'lO ,, 

18 )) 

946 

Id. 

Id. 

Ir!,. 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 
Id. 

24 » 

30 » 

i:S )) 
17 ~ 
18 )) 
20 » 

20 » · 

30 » 

4 

3 
3 
3 

3 

3, 

3 

35 

3.2 
u 
3.2 
3.! 

3 
3 

947 

948 

949 

951 

Traliewerk 
Metal déployé. 
Nagels, spijkers en klinknagels, zelfs gedeeltelijk 

in ander metaal dan koper : 
a. Verguld, verzilverd, gebronsd of verlakt 
b. Andere 

Gewone spelden in messing 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 

25 ,, 
40 )) 
60 )) 
80 » 

16 » 

20 » 

3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 
3.5 

Id. 
Iù. 

Id. 

28 n 

20 • 
35 ,, 

3 
3 

3.5 

(1) Worden als dunne bladen beschouwd deze die eene dikte hebben van minder dan 0,25 millimeter 
(') De dikte wordt door de kleinste afmeting der <lwarsnede vastgesteld. 
(~) Met inbegrip van de spillen of steunbouten van ketels. 



( 48 ) 

Nummèrs 
van bel 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
Overeengekomen rechten en collfflclifnierî. 

Maatstaf. Rechten. Coëfficiënten. 

Fr. c. 
Ex 953 

955 

1003 

Ex i006 

Ex 1007 

1008 

Koperwerk voor den opbouw en voor meubels, 
elders niet genoemd, in koper of ten minste 
10 t. h. koper bevattende, zooals : scharnieren, 
klinken, schoten, tiehes, knieren, handvatsels, 
belegsels, enz. : 
c) ander, bijzonderlijk het vergulde, verzil­ 

verde, geciseleerde, ingelegde of anders 
versierde koperwerk. 

Versierings-, stoffeerings-, bureel- of fantasievoor- 
werpen, elders niet genoemd, zooals borstbeelden. 
standbeeldjes, jardinières, vazen, potovertreksels 
schalen, bekers, aschbakjes, inktpotten, schrijf­ 
kokers, kandelaars, kroonkandelaars, pendule­ 
kasten, schouwgarnituren, enz. 

Schrijfpennen : 
a) vergulde of verzilverde. • 
b) andere 

Niet sluitende tafel- of keukenmessen : 
ci) uit één stuk, gansch staal . 
b) andere: · 

1° met hecht in gemeen hout of in 
gemeen metaal 

2° met hecht in fijn hout, been, donker 
hoorn, celluloïd, verharde caoutchouc, 
namaaksels van schildpad en van 
ivoor, gleiswerk, geslepen glas, niet 
verzilverd wit metaal, vernikkeld me­ 
taal en dergelijke 

Voorsnijmessen en -werken : 
b. andere 

Beenhouwersmessen. 
Zakmessen; sluitende messen met twee of meer 
lemmers of stukken : 

b. andere 
Snoeimessen en dergelijke sluitende messen, met 
Mn lemmer 

1011 Scharen met dubbele armen, wegende per stuk : 

iOIO 

1012 

-1013 

Ex 1014 

1015 

200 gram en meer . 
Van 50 tol 200 gram 
.Minder dan :m {\ram 

Haarknippers voor eoiûeurs 
Snoeischaren, wegende per stuk : 

150 gram en meer . 
Minder dan :150 gram 

Scheermessen : 
b andere, inbegrepen de geheel afgewerkte 

lemmers 
Mechanische scheermessen, of veiligheidsscheer­ 
messen, en hunne wisseltemmers . 

iOO kilogr. 
Waarde. 

10U kilogr. 
Waarde. 

100 kilogr. 
Id. 

Id. 

Id. 

Jù. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 
Id. 

Id. 

ld. 
Id. 

ld. 

ld. 

120 )) 
of 

10 p.100 
ad valorem. 
naar keuze v,m 
den invoerder. 

160 » 
of 

15 p.100 
ad valorem. 
naar keuze van 
den invoerder. 

500 » 
140 » 

30 » 

80 » 

120 » 

HO » 

GO » 

-180 )) 

60 » 

80 » 
120 » 
300 » 

150 n 

50 » 
80 » 

'!ö0 . >> 

600 )) 

4 

4 

a 
3 

3.5 

3.5 

3.5 

3.5 
3.5 

3,5 

3.5 

3 
3 
3 

3.5 

3.5 
3.5 

35 

3.5 



( 49 ) [Nr 293] 

~ummers 
van bel 

Belgisch Tarief. GOEDERfä. 
Overeengekomen rechten en col!fllclönten. 

àlaatslaf. Hechten. Co!Hliciënten. 

Ex 1016 Lemmers van scheermessen, messen, scharen : 
c. Eene hoogere bewerking ontvangen heb- 

bende, doch niet afiewcrkt • . • • 100 kilogr. 
d. Geheel afgewerkt, met inbegrip vsn de balf 

g1:polijs1e lemmers (met ui1sluiting der 
lemmers van scheermessen) . . . . ld. 

t:x 1019 Werken in gc~eene metalen, elders niet genoemd : 
a. L Oogen, haken en buisvormige klinknagels 

voor het vervaardigen der schoeisels. 
':!. Artikelen en toebehooren voor alle eonfee- 

tiën, zooals : agrafen, haken {attaches), 
scspen, niet genoemde oogen, enz. . 

d. Kolliemolens. 
~x i025 Vaste stoommachines immer van hunee ketels :1fgc- 

scheiden; stoompompen en andere, mechanisch 
in Wl·rking gesteld, samenpersers van lucht en 
van allerlei sassen : gas-, petroleum-, alcohol-, 
heeteluchtmotors , motors met samengeperste 
Judit en met elk ander gas- of ontplofbaar mengsel 
en alle andere motors niet bijzonder genoemd : 
"· 0111 plolliogsmolors • 
h. Andere: 

-f. Met zuiger, wegende : 
2,;i00 tot -f0,000 kilogram 
t,000 lol 2,500 kilogram 
500 lol 1,000 kilogram 
250 lOl 500 kilogram 
iOO tol 250 kilogram 
!iO tot HJO kilogram 

llindcr dan !iO kilogram. 
2. Zonder zuiger. wegende : 

Minder dan 500 kilogram 
Ex -f027 Half-vaste stoommachines, mei inbegrip van de 

stoomketels, wegende : 
Minder dan 6,000 kilogram _ 

1035 llijsch- en behandelingstoestellen , 
a. Yervoerbare toestellen zooals : dommekrach­ 

ten, vijzelschroeven, katrollen, katrolblokken, 
talies, enz. 

IJ. Andere, elders niet genoemd, noch begrepen. 
Gasmeters, met inbegrip van hunne losse stukken . -!037 

1036 

Ex -t040 

Spinnerijteltoestellen, watermeters en, in hel alge­ 
meen, alle telmachines or dergelijke toestellen 
elders niet genoemd, noch begrepen, waarin zich 
een horlogewerk bevindt; losse stukken voor die 
telmachines of toestellen 

Werktuigmachines (1), wegende : 
5,000 tot 10,000 kilogram . 
1,000 tot 5,000 kilogram . 

Waarde. 

hl. 
hl. 

Id. 

•100 kilogr, 
Id. 
Jd. 
Id. 
lel. 
Id. 
Id. 

Id. 

ld. 

ld. 
Id. 
]tl. 

Id. 

Id. 
Id. 

Fr. e. 

60 )) 

400 )) 

fO t.h. 

12 l. ll. 
12 t.h. 

·IO l. h. 

11 » 
13 » 
i5 » 

-f7 » 

m » 

m » 

~ » 

40 » 

14 l) 

-12 )) 
8 )) 

40 " 

100 » 

10 » 
13 ,, 

3.5 

3.:S 

)) 

)) 

)) 

4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 

4 

4 

4 
4 

4 

4 
4 

(1) Door werktuigmachines worden alleenlijk bedoeld de machines welke dienen tot hel bewerken van 
stukken in staal of in andere metalen, in hout of in steen, zooals : draaibanken, schaaf- en freesmachines, 
boormachines, scharen, trekbanken, rectlfiecr-, slijp- en zaagmachines, valhamers, heiblokken voor het 
drijven, persen, enz 
liet tusschcndrijlwerk tcrwlf,ler lijd als de machine ingevoerd wordt beschouwd als er deel van 

uitmakende ten opzichte van de raming van het gewicht van deze laatste. 
-13 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEIU:N. 
Owree11geko111en rechten en coifflclmlffl. 

Ma:nsl:if. Rechten. Coëllicif!nten. 

Fr. c. 

Machines voor het spelden der kaardeplàten en 
-banden . . -tOO kllogr. 

Jaequardmechanieken . . Id. 

10;52 

llreiwerkgetouwen 

Tule-, bor.luur-, kantwerk- en guir,ure~etouwen 
Id. 
lit 

·10 1> 

-10 » 

iO ,. 
7 )> 

10/î6 

10/î5 Allerlei naaimachines; borduurmachines met zwen- 
gel: 
a. Met stelling . 
b. Machinekoppen en machines zonder stelling. 

Schrijf- en rekenmachines, eenvoudige of !{ecom­ 
bineerde, registreerkassen, controlekassen, en 
hunne losse stukken, wegende : 
50 kilogram en meer 
Minder dan 50 kilogram 

Id. 
Id. 

8 " 
35 » 

4 
4 

Id. 
ld. 

125 e 
300 » 

fa 1057 

1058 

Ex 101>9 

Ex 106{ 

Ex 1064 

Landbouwmachines (motor niet ir1hrgreprn), en 
hunne losse stukken : 
a. Ontroomers 

~[achines om tlesschen en tonnen te spoelen, Le 
stoppen, van capsules te voorzien, te vullen 

Ycrdampings-, verwarrnings-, stookroestellen, en 
dergelijke, voor suikerfabrieken stroopfabrieken, 
raffinaùcrijcn, brouwerijen, stokerijen, glucose-, 
likeur-, glstfabrieken , fabrieken van verduur­ 
zaamde eetwaren, reukwerkfabrieken, suikerbak­ 
kerijen, voor apotheken, keukens, ververijen en 
alle andere nijverheden, met in hcrtrip van de 
gefatsoeneerde of ~chogen koperen buizen : 

a. In aluminium of ten minste 10 t. b. alumi­ 
nium bevattende, wegende : 

250 kilogram en meer 
1\linder dan 250 kilogram 

b. Bevattende meer dan 50 t.h, koper, wegende: 
250 kilogram en meer 
Minder dan 250 kilogram 

Vast materieel voo spoor- en tramwegen : 
b. Kruisingsmiddens 

Volledige machines, mechanische werktuigen en 
toestellen, niet afzonderlijk getarifeerd : 
a. ln aluminium of bevattende ten minste 

10 t. h. aluminium, wegende : · 
250 kilogram en meer 
Minder dan 250 kilogram 

b. ln gietijzer, in ijzer of in staal, wegende : 
Van 500 tot 1,000 kilogram. 
Yan ':!50 tot ö00 kilogram 
Van 100 tot 250 kilogram 
Van 50 tot 100 kilogram. 
Minder dan ö0 kilogram 

c. ln koper of bevattende meer dan BO t. h. 
koper, wegende : 

250 kilogram en meer 
~linder dan 250 kilogram 

Id. !O » 

Id. 12 » 4 

1,1. 
Id. 

25 )) 
M) )) 

4 
4 

Id. 
Id. 

25 ·)) 
40 » 

4 
4 

Id. ·10 » 4 

Id. 
Itl. 

!5 )) 
40 )) 

4 
4 

Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

10 » 
12 » 
15 » 
{8 ,, 
20 )) 

4 
4 
4 
4 
4 

lil. 
Id. 

25 » 
40 ,, 

4 
4 



( tH ) [N' 2!l3J 

Nummers 
van het 

Fransch Tarief. GOrnEREN. 

Ringvormige lagers mejkogels o~met rollen, de kogels 
of de rollen hebbende eenen diameter van : 

Meer dan 5 millimeter. 
5 millimeter of minder 

Ilolkogels, met eenen diameter van : 
Meer dan 5 millimeter 
5 millimeter of minder • 

1073 Cylinders in koper of in messing, gegraveerd voor 
het drukken of voor toereedingen 

Ex 1077 Eleetrische accumulators en hunne wisselplaten 
(electroden) : 

1071 

1.072 

.iü88 

1093 
Ex H00 

Overeengekomen rechten en cotfJlclinten 

Maatstaf. Rechten. Coi!Oic.-iëntcn. 

Fr. c. 

Telegraphische en telephonisehe toestellen, van 
allen aard . • 

Volledige rijwielen . 
Automobielrijtuigen : 
a. Voertuigen bestemd voor het personenvervoer 

met inbegrip der nijverheidsvoertuigen, die 
minder dan '.l,000 kilogram wegen: 

1. Volledil(e onderstellen zonder koets­ 
werk (2), wegende : 
67:5 kilogram en minder 
Meer dan675 kilogram tot f ,300 kilo­ 

Rram. . • 
Meer dan 1,300 kilogram. 

2. Volledige onderstellen met koetswerk (i), 
wegende: 

9tl0 kilogram én minder . 
!\leer dan 950 kilogram tot 1,800 kilo­ 
gram . . • 

Meer dan 1,800 kilogram. 
b. Nijverheidsvoertuigen : 

Onderstellen met of zonder koetswerk, we­ 
gende 2,000 kilogram en meer 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 

30 » 

50 » 

60 )) 
i()O ,. 

10 )) 

a. Accumulators voor automobiel-voertuigen. Waarde. 20 t. h. » 

b. Niet genoemde : 
Verbonden met celluloïd, eboniet of der­ 
gelijke plastische stoffen; alcalisehe accu­ 
mulators voorzien van electroden met 
metalen van den groep ijzer-nikkel en reci­ 
piënten in vernikkeld ijzer, van het zoo- 
gezegd Edison type; verzamelde platen . 100 kilogr. 20 ,, 4.:1 

i087 Electriciteitmeettoestellen, met inbegrip hunner losse 
stukken: 
a. Meters: 

Van minder dan ä kilogram Stuk. 
Van meer dan 5 kilogram . 100 kilogr. 

b. Andere (i) met inbegrip der losse stukken van 
meters ld. 

10 )) 
7:5 )) 

200 » 

150 » 

150 » 

160 » 

160 » 

rno » 

160 " 

160 » 

160 • 

UO Il 

4 
4 

)) 

2 

2 

2 
3 

26 

3.t 
3.7 

~.6 

3.1 
3.7 

. (1) Met uitsluiting der statische meettransformators. 
(l) Zal als koetswerk beschouwd worden ecne eonstructie gemaakt volgens de regelen der kunst, en 

on-ler andere bcvauend, voor dP. open rijtui!{cn, de portieren, windschcr1~. kap, ku~~cns, versiering, 
schildering, vocuredcn en vleugels, en voor de gesloten rijtuigen, dezelfde doelen plus tie ruiten. 

-14 
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Nummers 
van het 

Bel«isch Tarief. 

o,ereengekomen rechten en colfllçllnten. 
GOEDEREN. Maatstaf. 

Ex iH2 

H13 

Uurwerken voor automobielrijtuigen. 

Wekkers met of zonder muziek- of slagwerk 

H53 Schoeisels in weefsel, vilt, zelfkant en andere 
werken van weefstoffen, zonder zolen of met 
andere zolen dan in caoutchouc of in leder : 

Waarde. 

Id. 

a. ln weefsel, uit loutere zijde of vermengd 
met zijde, of versierd met zijde 

b. Grove, in weefsel van jute zelfs vermengd 
met vlas, hennep of katoen, met zolen in 
vezels of gevlochten koorden (espadrillen 
genoemd), alsmede die met bovengedeelte 
gevlochten met zelfkanten of met laken­ 
snippers, met nestels, smalle riemen of 
snoertjes van katoen, van wol of van vlas. 100 kilogr. .W » 

c. ln andere weefsels of stollen, wegende per 
paar: 

Paar. 

1. Minder dan 250 grammen 
2. 250 grammen en meer 

HM Schoeisels in weefsel, vilt, zelfkant en andere 
werken van weefstoffen, met zolen in leder of in 
caoutchouc : 
a. Pantoflels en huisschoeisels : 

1. In weefsel, uit loutere zijde of ver- 
mengd met zijde, of versierd met zijde. Paar. 

2. ln zelfkant of in lakensnippers, in nes- 
tels, smalle riemen of snoertjes van 
katoen, Yan wol of Yan vlas 100 kilogr. 

Id. 
Ici. 

3. In andere weefsels of stoffen : 
A. Met lederen zolen 
B. Met caoutchouc-zolen 

b. Halve laarzen en schoenen : 
1. ln weefsel, uit loutere zijde of ver­ 

mengd met zijde, of versierd met zijde. 
2. ln andere weefsels of stoffen, zonder 

fantasieversiersels , noch borduur­ 
werk . 
A. Met lederen zolen 
B. Met caoutchouc-zolen 

3. In andere weefsels of stollen, met 
Iantasieversiersels, borduurwerk, ges­ 
pen, of lederen versiersels ; 
A. Met lederen zolen 
B. Met caoutchouc-zolen 

1155 Schoeisels in caoutchouc (1) : 
a. Galochen 
b. Andere 

Paar. 
Id. 

Id. 

Id. 
Id. 

Id. 
Id.' 

100 kilogr. 
Id. 

Rechten. coëfficiënten. 

Fr. c. 
12 p.100 

Id. 

1 50 

200 ,, 
120 » 

i 25 

60 » 

0 50 
0 50 

1 50 

0 75 
0 75 

1 )) 
·! 1) 

80 » 

100 » 

)) 

)) 

3 

3 
3 

3.5 

3.5 

3.5 
3 

3 

3 
2.5 

3 
2.5 

(1) Met uitsluiting der schoeisels met zolen in caoutchouc en met bovengedeelte geheel in stof of in 
leder, met genaaide, genagelde of geplakte zolen. 



( 53 ) [i\' 293] 

~ummers 
rnn het 

Belgisch Tarief. 
OwerNngekomen rechten en éoijfflcllnten. 

GOl~IJEREN. Maatstaf. Rechten. Coëlliciênten. 

Fr. c. 
H56 

Ex H:iS 

uso 

ExH73 

Ex H86 

Kinderschoeisels met zolen in alle stoffen, heb­ 
bende minder dan 17 centimeter lengte : 
a Geheel of gedeeltelijk in Ir der, of in weefsel, 

uit loutere zijde of vermengd met zijde, 
of versierd met zijde, genaaid . 

b. Andere . • . 

Lederen schoeisels, met andere zolen dan in hout : 
12. Laarzen ; 

1° ln leder of rellen afzonderlijk ge­ 
noemd . 

2° ln ander leder of andere vellen 

Paar. 
Id. 

0 50 
0 15 

8.5 
8.:S 

Id. 
Id. 

Waaiers en handschermen, gemonteerd : 
a. ln ivoor, paarlemoer of schildpad 
b. ln goud of in zilver. 
c. Andere, elders niet genoemd. 

Celluloïd en dergelijke plastische stoffen (vlscoïd, 
cellophane, cellite.galnlithc, hoornachtige massa's 
met gelatine, caseïne, enz., tot grondstof) : 
"· ln massa's of platen, bladen, staafjes of 

buisjes, nietgepolijst.noch anders bewerkt. 

Borstel waren: 
b. Fijne: 

-1° Op schilspad, ivoor of paarlemoer. Waarde. 
2° Op gemeen vernikkeld, verguld of verzil- 

verd metaal . Id. 

a. ln hout 
b. ln papierdeeg 
c. ln been 
d. In leder 
e. In git. 
(. In slas 
y. ln steen, plateelwerk, porselein, of mal por­ 

selein 
li. In corozo, hoorn, celluloïd, verharde caseïne 

en andere in dit nummer niet genoemde 
stoften . 

i. ln paarlemoer, schildpad, ivoor of schelpen. 
j. ln gemeen metaal 
k. Dvertrokken met spinsels of met spinsel­ 

werken 
l. Sluirknoopen en dcelen van sluitknoopcn 

(boutons à pression). 

Waarde. 
Id. 
Id. 

3• Andere, en namelijk deze op hout (andere 
dan gcmeene borstelwaren), op been, op 
hoorn, op verharde caoutchouc, op nage­ 
maakt schildpad of ivoor, op celluloïd, 
op verharde caseïne of op andere derge- 
lijke plastische stoffen. Id. 

H9f Knoopen elders niet genoemd, noch begrepen : 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 
Id. 

Id. 

ld. 
Id. 
Id, 

Id. 

Id. 

3 » 

2 » 

f5 p. 100 
15 p.100 
15 p.100 

Vrij. 

15 p.100 

1.5 p.100 

·H> p. HlO 

12 p.100 
12 p.100 
12 p.100 
12 p.100 
f2 p. iOO 
12 p.100 

12 p.100 

12 p. H)() 

12 p. H)() 

12 p. 100 

{2 p.100 

12 p. iO0 

3 
3 

)) 

)) 

» 

)) 

» 

)) 

)) 

)) 

)) 

)) 

)) 

)1 

)) 

)) 

)) 

)) 

)) 

)) 
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Nummers 
van het 

Belgisch Tarief. GOEDEREN. 
OYeteengekomen rechten en cotlflcH!nten. 

Maatstaf. llechten Coëfficiënten. 

Fr. c. 
ExH93 

Ex !!03 

Schrijfstiften : 
b. Gemeene, met huls in wit bout, vernist of 

niet vernist, met stiftje in graphiet, in 
schalie of zwart krijt, en potlooden in dik 
hout met graphielstaafje voor timmer- 
lieden . • . • . . • . • iOO t.ilogr. 

d. Andere, met huls in'papier, in geverfd hout, 
cederhout of elk ander uitheemsch hout, 
vernist of niet vernist : 

f0 Met sliflje in grapbiet, in schalie of in 
zwart krijt . • • 

i<> ~Ict kleur- or eopieerstiüje . . • . • 

Vuurwerk: 
b. Knalbonbons en lmalerwten, zunders voor 

vuurslagen of voor kinderspeelgoed 
c. Andere . . 

Zundcrlooze miinveihgheidslonten : 

1° Gewone . • • 
2° Met linten 
3° 1n guua-percba . 

1.205 

Id. 
Id. 

Waarde 
Id. 

Per 
1000meter. 

ld. 
Id. 

Ledige [hulzen, met of zonder zonder, voor allerlei 
patronen • • . . . • . • . . 1.00 kilogr, 

50 >) 

uo )) 
180 » 

HSp.100 
11S p. 100 

2 

)) 

)) 

~ 00 
4 )) 
6 )) 

2 
2 

2 

50 » 3 



{ 5~ ) 

LIJST C. 

T ARIEFPOSTEN 
waarop in maximum tarief eenen vermenigvuldiger ri) of een bepaald recht 

wordt toegepast. 

VERMENIGVULDIGER ·1,5. 

328 - 534a. - 53.1-b. - 5B4d. - 534/. - t>35b. - 535d. - 535/. - 
536b. - 536d. - 5H6/. - 867 - 8ï-l - 87ft, - H17. 

VERMENIGVULDlGER 2. 

52 - 131 a. - 290 -- 309 - 312 - 310b. - BWcl. -- 321 c. - 32·1 cl. 
- 322a. - 322b. - H22c. - 327 - 357 - B58 - 360 __:_ 36ï - 374 - 
375 - 430 - 467 - l,e.72 - !1-73 - li80 - ,H)(-i - 497 - 498 - 499 - 
500 - 501 - 508 - 513 - 51-1, - 53!) -·- 579a. - 579b. - 579c. - 583 
- 581, - (Hf - 626- 760a-2 - 7G0a-3 - ï98c. - 815- 818- 846 - 
803 - 868 - 875 - 87G - 878 -- 888 - 884 - 885 - 88i - 888 - 
889 - 891 - 89/J, - sm; - 896 - 90!J -- mm - 912 - 950 ~ 1002 - 
i0r>2 - 1055 _:_ t057, met uitsluiting der verwisselstukken - ·1064 - 1074 
-1082- 1083 -1084-1081., - ·1098 - 1099 --- H00 - H02 - H03 
-- H21 c. - H2t f. - H21 g. - H26 - H27 - H29 - 1133 - H37 
- 1138 - H43 - H41j, - H45 - H46 - H53 - H54 ·- Hfüj - 
Hö6 - 1157 -- 1158 - H66a. - H73b. - H73c. - H73d. - H73e. 
- 1186a. - 1187a. - H88 - H89 - H93 - H95- H96. 

VERMENIGVULDIGER 2,~. 

307 g. - B30 - H38 - 4-28/J. - 442 - 466 - 468 - 483 - 484 - 
~40 a. , pe, 2de en 3ae Id assen - 510 b. , ·l'1°, 2,Jc en 3<1e klassen - 540 c., 
1 st", 2"• en 3"0 klassen - ;j43 a. - 543 b., l, 1 "". 2r1e, 3"• en 4'10 klassen - 543 b., 
2, istC, 2•1e, 3c1• en 4,1e klassen - mm - 587 - 606 -- 607 - 608 - 613 - 689 
- 690 - 69,J - 760a., i -- 821 - 879 - 904 - 906 · - 907 - 916 - 

(1) Deze vermenigvuldiger is van toepassing op de rechten van het minimum of over­ 
eengekomen tarief, die op het oogenblik van het sluiten der Fransch-Belgisch overeenkomst 
voorzien werden. 
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918 - 919 - 921 - 922 - 94.3 - 9li9 - 1019b. - 1019c. - i0t9d. 
- 104::i - 104,9 - t059 - tH3 - H22 - H60 - H6lb. - H6tc. - 
H62b. - H6tc. - H63b. ~ H63c. - H84b. - H86b. - H87b. 

VERMENIGVULDIGER 3. 

209 - 291 - 292 - 294 - 307 c. -'- 3t0b. - 3We. - 3Hin. - 317 
- 320-a. - 320b. - 320c. - 32·1 a. - 321 h. - 363 - 415-'- 420 - 
424 - 431 - 433 - 436 - M,.i -- 44'1- 449- '•63- 476 - 485- 486 
- 488 - 510-'-- ö~8 - 674 - 675 - 676 - 677 b. - 677 c.- 679- 693 
- 700 - 704 - 706b. - 708 - 709 -- 7-U - 71ö - 719 - 720 - 72t 
- 7'.U, - 726 - 7-28 tol 733 - 735 tot 750 - 759 - 760b., 1 - 760b., 2 
- 798 a. - 799 - 80ü, met uitsluiting dei· Chamottesteenen, Dinassteenen en 
andere kwartsachtige steenen voor ovens en hoogovens - 8H3- 817 •- 819 -- 
824 - 82ti - 830 - 831 - 835 - 836 - 839 - 840 - 841 - 8411- - 
845 - 848 - 8G4 -- 886 -- 910 - 9H - 912 - 9-13 - 914 - 920 - 
92'• - 926 - 929 - 930 - 9H2 - 9öt - 9B9 - 970 - 97t - 972 - 
mts - 1025 ·- 1026 - -1027 - 1028 - 10~9 - van 103ö tot '1038 - 
'1040 - 1041 - 1042 - 101.3 -- t041i, - 1046 - 1047 - 1048 - 1053 - 
1058 - -J060 - 1075 - 1076 - f077 - t078 - -1079 - {080 - -108f b., 
1 - 1087 - 1088 - 1089, met uitsluiting dei· verwisselstukken - HH - 
H12 -- H20 - 1-121 a. - H23c. -- 1-124 - H2t. - f 131 - :11326. - 
1134 -- H35 - H3ö-1139- H40 -1U·t - H42-Jf99- ·1200b. 
- t201 - -1203c. - 1205 - 1208. 

VERMENIGVULDIGER 4. 
171 b. 



TAUŒFPOSTEN. 

!2äa. i . 
!25 a. 2 (1). 
-t25c. 
!25 d. 
300. 
304. 
307i. 
307 k 
307 0 
3U. 
31.6. 
3!9a 
319c 
319e 
320d 
32ib 
323e 
323.f 
347. 
348. 
352. 
369. 
37i. 
372. 

Ex 384 Salicyl-azijnzuur. 
387. 
394a 
394b 
394d 
398. 
405 
4-10. 
416. 
423. 
4~6. 
427. 
428 c, 
452. 
.S7 . 
490 
502. 
503 . 
505. 
609. 
698. 

1019 a 
H21 e. 2 
H73·a 
H84a 
1202. 
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Vastgestelde Rechten. 
l!utstar ran Bedrag van het Coëfficiënten nn 
klastlng. 4eeht verhooglog. - - 

Fr. c. 
100 kilogr. 50 » 4 

Id. 50 » 4 
Id. 50 )) 4 
Id. 50 » 4 
Id. 5 )) 3 
Id. 5 )) 3 

Waarde; io p. 100 » 
ld. 15 p. 100 " ld. 15 p.100 )) 

Id. 10 p. 100 )) 

Id. 5 p.100 )) 

Id. 5 p.100 )) 

Id. 5 p.100 )) 

Id. 15 p. iO0 )) 

Id. 15 p.100 )) 

Id. 5 p .. 100 )) 

Id. 10 p.100 )) 

Id. 10 p. 100 )) 

Id. 10 p 100 )) 

. Id. 10 p.100 )) 

Id. 10 p.100 )) 

Id. 10 p. 100 )) 

Id. 10 p.1.00 )) 

Id. 10 p. 100 l) 

Id. 15 p. 100 )) 

100 kilogr. 7 50 3 
Id. 6 )) )) 

Id. 6 )) " Id. 6 )) )) 

Waarde. 5 p.100 )) 

100 kilogr. 10 » 3 
Id. 2 )) 3 

Waarde .. 5 p.100 )) 

100 kilogr. 2 l) 3 
Waarde. 30 p. 100 )) 

ld. 30 p.100 )) 

Id. 30 p.100 )) 

Id. 40 p. 100 )) 

Id. 40 p. 100 )) 

Id. 40 p. 100 )) 

Id. 4-0 p. 100 T) 

Id. 40 p. 100 )) 

Id. 40 p.100 )) 

Id. 40 p. 100 )) 

Id. 30 p. 100 )) 

Id. 25 p. 100 )) 

Id. 40 p. 100 >> 
Id. 10 p. 100 )) 

Id. 40 p. 100 )) 

Id. 40 p. i00 )) 

(i) Het recht van het maximum-tarief zal niet toegepast worden op de boschstekken, waarvoor de 
Belgische of Luxemburgschc ltegecringen hel onontbeerlijk zouden oordeclen hunne toevlucht Le nemen, 
voor hunne aankoopen, tot producten van landen, die aan bel maximum-tarief onderworpen zijn. 

15 
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PROTOCOL VAN ONDERTEEKENlNG. 

Op het oogenblik van het onderteekenen der Akte onder <lagteekcning van 
heden welke hunne handelsbetrekkingen zal beheersehen, hebben de Regeering 
der Fransche Hepubliek, de Regeering vane Zijne Majesteit den 'Korting der 
Belgen en de Rcgccring van Hare Koninklijke Hoogheid de Groothertogin van 
Luxemburg, optredend ten aanzien del' belangen van het Groothertogdom, · 
besloten de modaliteiten voor de toepassing van zekere beschikkingen van 
gezegde Akte nauwkeuriger te bepalen en zijn te dien einde overeengekomen 
aangaande wat volgt : . 

-1° Voor de uitlegging van artikel ·t stemmen de Regeeringen cr mede in dat de 
behandeling rler meest begunstigde Natie verstaan wordt met voorbehouû van het 
voorkeursregime dat aan het Mocdel'land toegestaan is of zal worden door de 
Koloniën, Bezittingen of landen onder Protectoraat; 
2° Voor de toepassing van artikel 6 is men het eens dat de beschikkingën van 

gezegd artikel niet van toepassing zullen zijn op de leveranties gedaan ten titel 
van herstel waarvoor de Regeeringcn volledige vrijheid van handelen behouden. 

Wat de nit kolen getrokken kleurstoffen en de aniline betreft (n" 346 en 396 
van het Belgisch tarief), zal de Belgische Regeering, zoodra het door haar 
ingestelde regime voor het toezicht op den invoer van gezegde producten ten 
titel van herstel ophoudt te hestaau, de mogelijkheid onderzoeken om, door de 
in artikel 6 voorziene middelen, hunnen onreehtstreekschen invoer in Frankrijk 
te verhinderen. Tc dien einde zullen dadelijk onderhandelingen tusschen de 
Verdragsluitende Begceringen worden begonnen en krachtig voortgezet, 

Wat nummer 1080 van het Belgisch tarief betreft zal de vermenigvuldiger 3 
voorzien in lijst C verminderd worden tot 2,5 in geval van door den Staat 
gedane bestellingen. 

3°. Wal de toepassing van artikel 8 betreft, stemt de Fransche Regeering er in 
toc de uit de Belgisch-Luxcmburgscho Unie komende goederen, welke in de 
hierbij gevoegde lijst opgesomd zijn en de in die lijst vermelde waarborgen van 
oorsprong bieden, vrij te stellen van de formaliteit van het getuigschrift van 
oorsprong. ~ten is het eens dat deze} fde vrijstelling later tot andere producten 
uitgebreid zal kunnen worden, indien de Fransche Regeering daar mede instemt. 

Mits toepassing van deze beschikking en van de vrijstelling tót 500 frank der 
kosten van het consulaire visa zooals voorzien is in artikel 8, stemt de Belgisch­ 
Luxemburgsche Unie er in toc de uit Frankrijk uitgevoerde goederen, met 
uitsluiting van die welke herkomstig zijn uit departementen grenzende aan 
landen die voor dezelfde goederen niet het voordeel genieten of zouden genieten 
van het minimum tarief in België, vrij te stellen van de formaliteit van het 
getuigschrift van oorsprong. 

Om gezegde vrijstelling te genieten zullen deze producten vergezeld moeten 
zijn van eene verklaring van de Franschc douanen waarbij vastgesteld wordt dat 
het gccne vreemde goederen zijn uit stapelhuizen afkomstig o'f in doorvoer, 
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Deze behoorlijk geteekende verklaring kan door middel van een stempel 
aangebracht worden op den vrachtbrief, het bewijsschrift van verzending of. 
gelijk welk uitvoerbiljet aan de Belgische douanen afgegeven. 

Met het oog op de toepassing van deze beschikking zal de Belgische 
Regeering aan de Fransehe Begeering kennis geven van de lijst der producten 
waarvoor het aan een aan Frankrijk grenzend land het genot van zijn minimum- 
tarief niet verleent of later niet zal verleenen. . 

De wijnen van Fransche afkomst zullen de vrijstelling van het getuigschrift 
van oorsprong blijven genieten· zonder. aan voormelde formaliteiten onder­ 
worpen te zijn. 

4° De Hooge Verdragsluitende Partijen verklaren zich bereid binnen de zes 
maanden de nooclige aanpassingen le onderzoeken ,,001· de verlenging van het 
regime waaromtrent Frankrijk en België overeengekomen zijn door <le op 
27 Auguslus-2 November 1901 tusschen de twee landen uitgewisselde verkla­ 
ring betreffende het patentrecht der handelsreizigers. 

i6 
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LIJST DER BELGrSCHE EN LUXEMBURGSCHE PRODUCTEN 

die toegelaten kunnen worden 2:onder vttrgezeld te zijn van een getnigschritt 
van oorsprong, uitgezonderd ingeval er verdenking van misbruik bestaat. 

Gezaagd of vierkant gesneden ruw hout. 
Baksteenen en pannen. 
Plaveisteenen in natuurlijken steen. 
Ruwe of bewerkte bouwsteenen. 
Geklopte steenen voor het beharden der wegen. 
Gips. 
Kalle 
Cement. 
Tegels in samengeperst cement. 
Dolomiet. 
Zavel. 
Ru we of bewerkte écaussines. 
Ruwe of bewerkte marmer. 
Steenkolen. 
\Vol. 
Brouwerijgist. 
Houten klompen. 
Wapens. 
Brandkasten. 
Automohielrijtuigen, zijspanwagens (side-cars), mo­ 

tocycletten. 
Muziekinstrumenten. 
Kachels, schouwen, verwarmingstoestellen, keuken­ 

ovens, keukenfornuizen, in gietijzer ofin gietijzer 
en plaaat. 

Machines en mechanieken. 
Spoorstaven. 
S Lij fsel. 
In doozen of in glazen recipiënten ingelegde groen­ 

ten en vruchten. 

op voorwaarde dat deze 
producten voorzien zijn 
van een onuitwischhaar 
Belgisch of Luxcmburgsch 
fabrieksmerk. 
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TOEVOE({SELS 
AAN DE FRANSCH~BELGISCHE OVEREENKOMST VAN 12 MEI 1923 

AMBASSADE VAN FRANKRIJK 
IN BELGIË Brussel, 12 Mei 1923. 

Zijne Excellentie 
den fleer llenri Jaspar, Minister van Buitenituulsclie Zaken. 

MIJNJIEER DE MINISTER, 

Ik heb de eer aan Uwe Excellentie te laten weten dat mijne Regeering instemt 
met den hierna volgenden tekst : 

De Regeering der Fransche Republiek, de Regeering van Z. M. de Koning 
der Delgen, en de Regeering van H. K. H. de Groothertogin van Luxemburg, 
optredend ten aanzien der belangen van het Groothertogdom, wenschende aan 
de op datum van heden gesloten economische schikking de ganschc uitbreiding 
te geven welke de belangengemeenschap bestaande tusschen de drie landen met 
zich brengt, hebben de volgende beschikkingen vastgesteld : 

EERSTE AHT[KEL. 

Elke der Hooge Verdragsluitende Partijen verbindt zich zoowel op het grond­ 
gebied van het Moederland als in hare Overzeesche Bezittingen, de wetten en 
reglementen betreffende den toegang van onderhoorigen of van maatschappijen 
der andere Partijen Lot de aanbestedingen en de markten voor leveringen en 
openbare werken met de meeste welwillendheid toe te passen. 

ART. 2. 
Elke der ll. V. P. zal de verzoeken ingediend door de onderhoorigen of de 

maatschappijen der andere Partijen ten einde mijnverloven of mijnvergunningen 
te verkrijgen in hare Overzcesche Bezittingen met dezelfde welwillendheid 
onderzoeken. 

AnT. 3. 
De H. V. P. zullen in al de mogelijke mate aan de Fransche, Belgische en 

Luxemburgsche schippers toestaan hun bedrijf in de drie landen zonder onder­ 
scheid en in gelijkwaardige voorwaarden uit te oefenen, inzonderheid zal de 
Fransche Regeering het regime van de inschrijving, zonder borgstelling, zooals 
dit bepaald is in het rondschrijven van 27 Februari 1899 en zooals dit te dien 
tijde uitgelegd werd, in den meest ruimen zin toepassen op de Belgische en 
Luxemburgsche schippers. 

Uwe Excellentie zou mij verplichten door mij van haren kant kennis Le geven 
van de instemming der Belgische Regeering met wat voorafgaat. 

Met de meeste hoogacluing. 
(G.) MAURICE HEHBETTE. 
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M.INISTEIUE 
VAN 

BUITENLANilSCHE ZAKEN 

Bestuur P/8, n• 

Afdeeling Z. E. 

Brussel, 12 MPi 1.923. 

Zijne Excellentie den heer Herbette, Ambassadeur van Frankrijk, Brussel; 

MIJNHEER D.E A~mASSADEUR, 

In antwoord op het schrijven dat Uwe Excellentie mij onder datum van heden 
heeft toegezonden heb ik de eer Hem te laten weten dat de Hegeering des 
Konings instemt met de hierna volgende bepalingen : 

» De Regccring dei· Franschc Ilepubliek, de Hegcering van Z. M. de K,:ming 
der Belgen, en de Hegecring van H. K. IL de Groothertogin van Luxemburg, 
optredend ten aanzien der belangen van het Groothertogdom, wenschende aan 
de op datum van heden gesloten economische schikking de gansche uitbreiding 
te geven welke de belangengemeenschap bestaande tusschen <le drie landen met 
zich brengt, hebben de volgende beschikkingen vastgesteld : 

·EERSTE ARTIKEL. 

>> Elke der Hooge Verdragsluitende Partijen verbindt zich zoowel op het 
grondgebied van het Moederland als in hare Overzeesche bezitting-en, de wetten 
en reglementen betreffende den toegang van onJerhoorigen of van maatschappijen 
der andere Partijen tot de aanbestedingen en de markten voor leveringen en 
openbare werken met de meeste welwillendheid toe te passen. 

ÁRT, 2. 
» Elke der IL V. P. zal de verzoeken ingediend door de on<lerhoorigen of de 

maatschappijen dm· andere Partijen ten einde mijnverloven of mijnvergunningen 
te verkrijgen in hare Ovcrzeesche Bezittingen met dezelfde welwillendheid 
onderzoeken. 

An1. 3. 

>> De IL V. P. zullen in al de mogelijke mate aan de Fransche, Belgische en 
Luxemburgsche schippers toeslaan hun bedrijf in de drie landen zonder onder­ 
scheid en in gelijkwaardige voorwaarden uit te oefenen, inzonderheid zal de 
Fransche Regeering het regime Yan de inschrijving zonder borgstelling, zooals 
dit bepaald is in het rondschrijven van 27 Februari f 899 en zooals dit te dien 
tijde uitgelegd werd, in den meest ruimen zin toepassen op de Belgische en 
Luxemburgsche schippers. » 

Met de meeste hoogachting, 
(G.) HENRI JASPAR. 
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AMBASSADE VAH FRANKRl.ll( 
IN BELGIË. Brussel. 12 Mei 19!3. 

Zijne Exceüentie den lleer lleuri Jaspar, Minister van Buitenlandse/te Zaken. 

De Belgische Regeering heeft de goedheid gehad de aandacht van de Rege~ring . 
der Republiek te vestigen op den terugslag die het vaststellen van het nieuwe 
Fransche toltarief, dat. thans wordt voorbereid, zou kunnen hebben o.p zekere 
producten die voor België van bijzonder belang zijn : de Brusselsche suikerij, 
genoemd witloof, de ingelegde groenten andere dan tomaten (ex n° f58), de 
groene, droge en niet gebrande chicorciwortels (n° i 63) en <le levende planten 
uit kwcekerijcn, fruit-, bosch- en vcrsieringsboomen en -struiken ; blijvende 
planten uit vrijen grond (ex 170,50). 
Ik heb de eer aan Uwe Excellentie te laten weten dat de Fransche Begeering 

U volgaarne de verzekering geeft dat zij er niet zal toe besluiten het minimum­ 
tarief te verhoogen dat thans van kracht is voor deze producten. 

Uwe Excellentie heeft bovendien den wensch uitgedrukt te vernemen onder 
welke rubriek van het Franschc tarief de rozcboomen moesten begrepen worden. 
Ik heb de eer U te laten weten dat de rozestruiken begrepen zijn onder n° 170, 

§ 5, die luidt als volgt : « levende planten uit kweekerijen, fruit-, boseh- en 
versieringsboomen en -struiken: blijvende planten uit vrijen grond )>. 

~lel de meeste hoogachting, 
(Get.) MAURICE HERBETTE. 

MnISTERIE 
VAN 

BUITENLANDSCKE ZAKEN 

Bestuur P/8, n° 

Afdeeling Z. K 

Brussel, 12 Mei 1923 . 

.4.an Zijne Excellenue de heer Herbette, Ambassadeur van Frankruk, 
/Jrussel. 

MIJNIIEEU DE AllHASSADEUR' 

Ik heb de eer goede nota te nemen van de verzekering door Uwe Excellentie 
gegeven bij Zijn schrijven onder datum van heden, dat de Regccring der Repu­ 
bliek er niet zal toe besluiten het minimumtericf te verhoogen dat thans van 
kracht is voor de volgende producten die voor België van bijzonder belang zijn : 
Brussclsche suikerij, genoemd witloof, ingelegde groenten andere dan tomaten 
(ex n• 158), groene, droge en niet gebrande chicorciwortels (n' 163) en levende 
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planten uit kweekerijen, fruit-, bosch en vcrsieringsboomen en -struiken, blij­ 
vende planten uit vrijen grond (ex. nr -170-5°). 

Ik bedank Uwe Excellentie omdat hij mij heeft laten weten dat in het Franschc 
tarief de rozeboomen begrepen zijn onder n• t 70, § 5, die luidt als volgt : 
« Levende planten uit kweekerijen, fruit-, bosch- en versieringsboomen en -strui­ 
ken, blijvende planten uit vrijen grond. » 

1\let de meeste hoogachting. 
(Get.) HENRI JASPAR.· 

MINISTERIE 
VAN 

BUITENLANDSCHE ZAKEN 

Bestuur P/B, n• 

Afdceling Z. E. 

Volgnummer : '2.'S79 

Brussel, 12 !\lei 1923. 

De heer Hetulril: Iospar, Minister ·van Buitenlandsche Zaken, 
aan den heer Baron de Gaiffie1' d' J/estroy, Ambassadeur van België, te Pm·ijs. 

MwmEER DE AllBASSADEUR, 

Ik verzoek U aan den heer Voorzitter van den Ministerraad, Minister van 
Bnitenlandsche Zaken, een brief te richten die de volgende verklaring bevat : 

c< Tot op het oogcnblik der volledige aanlegging der kanalen van Antwerpen 
naar den Moerdijk en van Antwerpen naar den Rijn, en onder voorwaarde 
van de toepassing door Frankrijk der bepalingen voorzien in het besluit van 
23 December t 9H) en in de schikking van ·18 April t92t, betreffende de 
vrijstelling van stapelhuis- en oorsprongsrechten, stemt de Belgische Begeering 
er in toe het kosteloos slccpen te behouden der schepen varend van Straatsburg 

- naar Antwerpen of omgekeerd, op den waterweg Antwerpen-Dordrecht, volgens 
de modaliteiten aangeduid in de nota, die op 9 October 1919 door de Ambassade 
van België te Parijs aan de Fransche Begeering overhandigd werd. » 

Uwe mededeeling zou moelen gcdagteekend zijn t2 Mei, ten einde ze met de 
onderteekcning der Fransch-Belgische economische overeenkomst, waarvan zij 
het toevoegsel is: te doen samenvallen. 

(G.) IIBNIU JASPAR. 



ANNEXE AU N° 293. 

Projet de loi approuvant la Convention 
commerciale conclue le 12 mai 1923 
entre l'Union économique belgo­ 
luxembourgeoise et la France. 

ALBERT, 
ROI UES llEU:ES, 

A tous, présents et à venir, Salut. 

Sur Ia proposition de Notre :Ministre 
des Affaires Étrangères, 

Nous AVONS ARRÊTÉ Er AltnÊTONS: 

Notre Ministre· des Affaires Étrun­ 
gères est chargé de présenter, en Notre 
nom, aux Chambres législatives, le 
projet de loi dont la teneur suit : 

An·ncLE UNIQUE. 

La Convention commerciale conclue le 
1·2 mai H)23 entre l'Union économique 
belgo-luxembourgeoise et la France 
sortira son plein et entier effet. 

BIJLAGE VAN N' 293. 

Wetsontwerp tot goedkeuring van de 
Handelsovereenkomst gesloten den 
1211 Mei 1923 tusschen het Bel­ 
gisoh-Luxemburgsche economische 
verbond en Frankrijk. 

ALBERT, 
KONING DER BELGEN, 

Aan allen. tegenwoordigen en toekomenden, Heil. 

Op voorstel van Onzen Minister van 
Buitenlandsche Zaken, 

Wu nEBBEN BESLOTEN EN \Vu BESLUITEN : 

Onze Minislci· van Buitenlandsche 
Zaken is gef.ast, in Onzen naam, bij de 
Wetgevende Kamers het ontwerp ,,.m 
wetsontwerp in le dienen waarvan de 
inhoud volgt : 

E1t~IG .\llTIKEf,. 

De op 12 Mei 19:!3 tusschen het 
Belgisch - Luxern hu rgschc economisch 
verbond en Frankrijk gesloten Handels­ 
overeenkomst za I hare volle en alge­ 
hcclc kracht hebben. 

1 

Donné à Bruxelles, le 17 mai H):23. I Gegeven te Brussel, den 1 i" i\lei 1923. 

ALBER'f. 

1 
1 
J 

f.,e 1'finist1·e des .,tffaircs Éll·angèrcs, \ De Minister van Buuenltnulsch« Zaken, 

PAn LE Roi : VAN 's KONINGS WEGE : 

HENI\I JASPAR. 


